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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz pela Liderança do PMDB. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo pela Liderança do Bloco 
Trabalhista Progressista e Republicano. (Pausa.) 
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Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos pela Liderança do Bloco 

Trabalhista Progressista e Republicano. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula pela Liderança do PEN. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco pela Liderança do PTdoB. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Obrigada. Fico até mais animada em estar aqui hoje, ao ver tanta gente que precisa 
que os seus projetos sejam aprovados. Vocês não querem que o projeto de vocês 
seja aprovado. Isso já foi acordado. O Presidente vai falar isso. Vocês podem ficar 
tranquilos, que não se falou no assunto relacionado a vocês. Eu quero fazer uma 
deferência muito especial ao Presidente desta Casa, Deputado Wasny de Roure. 
S.Exa. é um presidente, um cidadão que presta um serviço para Brasília sem igual. 
S.Exa. pensa nas pessoas, pensa nos servidores, pensa em Brasília. S.Exa. tem se 
dedicado muito, está concluindo um ano de mandato e com louvor. Sr. Presidente, 
V.Exa. está de parabéns. 

Venho aqui hoje para dizer que tramita nesta Casa um projeto do Executivo 
do qual sou, extremamente e publicamente, contra a aprovação e que trata da 
federalização do Museu da República para a União. Esse museu é um monumento 
que virou orgulho para nós brasilienses desde a sua inauguração. É uma das últimas 
obras concebidas pelo grande arquiteto Oscar Niemeyer para a nossa Capital. É um 
dos museus mais visitados do País. Mas, estranhamente, esse monumento, que 
deveria ser a menina dos olhos da cultura para o Governo do DF, tem sido preterido 
em favor do Governo Federal. Sabe-se lá por qual motivo. Digo o motivo real, pois o 
motivo justificado todos nós sabemos: o GDF argumenta não ter recursos para dotar 
o museu de funcionários necessários e de grandes obras. Aliás, abro um parêntese 
aqui apenas para reforçar o quão antagônico é imaginar que um orçamento 
gigantesco, de R$ 32 bilhões, de um governo que recebe muitos recursos do 
Governo Federal, por meio do Fundo Constitucional, chega ao ponto de dizer 
publicamente não ter recursos para gerir um museu. Um governo que, vale lembrar, 
gastou cerca de R$ 2 bilhões apenas com a construção de um estádio de futebol, 
fora os gastos relevantes e milionários com eventos que envolveram um evento 
mundial que será realizado em Brasília, no ano que vem. 

Após comprar esse briga contra a federalização do nosso museu, uma nova 
notícia sobre os quereres deste governo chegam a mim, para me causar ainda mais 
estranheza. Agora, o mesmo governo que pretende abrir mão do Museu da 
República, para que ele seja gerido pelo Governo Federal, pretende pedir para que 
seis outros espaços culturais passem a ser geridos pelo Governo do Distrito Federal. 
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Ou seja, o governo não quer mais ter o Museu da República, mas quer chamar para 
si a responsabilidade de administrar o Espaço Lúcio Costa, o Instituto Histórico e 
Geográfico do Distrito Federal, o Espaço Oscar Niemeyer, o Espaço Israel Pinheiro, o 
Memorial Presidente João Goulart, além da Fundação Athos Bulcão. Vale ressaltar 
que são espaços também importantíssimos para nossa cidade. 

O GDF, em seu argumento, pretende assumir os custos, inclusive de pessoal, 
desses espaços e arcar com 90% dos valores relativos à manutenção, conservação, 
pagamento de pessoal e encargos. Se tudo isso soa meio paradoxal, não podemos 
esquecer que este governo já disse, ainda, que o Museu da República é uma obra de 
grande importância e, por isso, deveria ser gerido pelo Governo Federal. 

Ora, além de desarmar seus próprios argumentos para a federalização do 
nosso museu, com o pedido para gerir outros seis espaços culturais, este governo 
aponta, de forma irresponsável, o Espaço Lúcio Costa, o Instituto Histórico e 
Geográfico do Distrito Federal, o Espaço Oscar Niemeyer, o Espaço Israel Pinheiro, o 
Memorial Presidente João Goulart e a Fundação Athos Bulcão como "obras de menor 
importância", visto que a maior importância deve passar para as mãos do Governo 
Federal. 

Certamente, os artistas de nossa cidade, os moradores da nossa capital e os 
brasilienses não concordam em perdermos o Museu da República, sob nenhum 
argumento, por nenhuma circunstância. 

Este monumento é da nossa cidade, é de cada um de nós, brasilienses, de 
nascimento ou de coração. Foi construído com o dinheiro público de nossos 
cidadãos. Entregá-lo para o Governo Federal é entregar, junto, parte do orgulho dos 
cidadãos do Distrito Federal. 

É claro que a cultura de nossa capital só tem a ganhar com a gestão de mais 
seis espaços culturais de tamanha importância. Porém, não podemos tratar a cultura 
como barganha, em que se troca um museu da envergadura como o nosso por 
outros seis espaços. 

Cultura é justamente a soma de atividades culturais, é justamente a troca de 
experiências, é justamente o intercâmbio de informações, e nenhum espaço substitui 
outro. 

Nenhum de nós, moradores desta capital, está disposto a perder um pedaço 
de nossa história. Estamos prontos para somar, para construir, com cada tijolo, a 
nossa cultura, mas nunca a subtrair o que é nosso historicamente, culturalmente e 
legalmente. 

Portanto, que venham os novos espaços. Serão muito bem-vindos, em nome 
da cultura de nosso povo, mas que fique o Museu da República sob tutela do Distrito 
Federal. Só assim a nossa classe artística, que já sofre sem espaços democráticos de 
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divulgação cultural, e, é claro, a nossa população, manterá no Distrito Federal um 
monumento que é nosso, de fato e de direito. 

Muito obrigada. 

Antes de concluir, Sr. Presidente, quero cumprimentar os servidores do SLU, 
do Detran, os conselheiros tutelares, os mototáxis, os servidores da Adasa e os guias 
de turismo. 

Estou com vocês. Podem contar comigo! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Liliane 
Roriz. 

Em nome da Mesa Diretora desta Casa, cumprimento os servidores do 
Detran presentes; os nossos servidores enfermeiros; os guias de turismo; os 
trabalhadores de moto, essa categoria que às vezes nos deixa com o cabelo 
arrepiado pelo risco que correm, e os nossos servidores do SLU, esses combativos 
homens e mulheres. (Palmas.) 

Convido para fazer uso da palavra a Deputada Celina Leão. Estamos, por 
uma sugestão, Deputada Celina Leão, pedindo que os Deputados acumulem o tempo 
e falem uma única vez, se for possível, está certo? Como V.Exa. tem direito a 3 
minutos pela Liderança e a 5 como Parlamentar, poderá falar por 8 minutos. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Ok, 
Sr. Presidente. 

Inicialmente, saúdo aqui as carreiras que se fazem presentes e lembro que, 
por decisão unânime do Colégio de Líderes, não vai haver em pauta nenhum projeto 
de lei das categorias que não será votado. Todas as carreiras que estão aqui – SLU, 
mototaxistas, Adasa, guias de turismo – serão contempladas. 

Agora, eu gostaria de fazer um apelo, Sr. Presidente, em relação aos 
especialistas. O que acontece com os especialistas? Temos alguns problemas, e eu 
queria fazer um apelo à Líder do Governo. O projeto dos especialistas ainda não 
chegou à Casa. Existe o compromisso do Governo do Distrito Federal de mandá-lo 
para cá até o final da nossa votação de hoje. Devemos entrar a madrugada votando, 
porque há vários projetos de Parlamentares e de trabalhadores; portanto, fazemos 
um apelo para que o governo mande rapidamente esse projeto, até porque vocês já 
estão aí, mobilizados, e há o compromisso do governo de nos encaminhar esse 
projeto. Pedimos, então, que ele seja encaminhado rapidamente, a não ser que não 
se queira. Já está passando da hora de esse projeto ser enviado – já deveria ter sido 
–, porque é o último dia de votação. É um apelo que fazemos ao governo. 

Outra questão importante é que os enfermeiros não acataram a proposta 
feita pelo Governo do Distrito Federal. (Palmas.) É importante que a negociação 
continue. Os enfermeiros não querem a proposta que o governo mandou. 
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(Manifestação da galeria.) Existe um dado que é importante relembrar neste último 
dia de votação: os médicos receberam 70%, os odontólogos, 50%, e os enfermeiros, 
5%. Não existe um acordo. Cada categoria tem o direito de se mobilizar, de fazer a 
sua assembleia e decidir se acata ou não a proposta do governo. O que estamos 
fazendo aqui é dando voz a cada categoria. A categoria dos especialistas acordou a 
votação do projeto com o governo e está esperando. Como há acordo com a 
categoria, o projeto vai ser votado. Com os enfermeiros, não há acordo; portanto, 
não vamos votar o projeto deles. É isso que é importante salientar. Esse projeto não 
deve chegar aqui também. (Palmas.) Temos vários projetos para votar, como o 
projeto dos conselheiros tutelares, e acho, Sr. Presidente, que ainda não foi liberada 
a entrada deles porque a galeria está lotada. 

Eu queria fazer um apelo também a nossa Líder de Governo: que trouxesse 
uma informação oficial sobre a questão dos agentes do Detran, que estão 
mobilizados aqui, todos os dias, aguardando uma resposta sobre a emenda que foi 
feita por esta Casa. Eu gostaria que a nossa Líder de Governo trouxesse algumas 
respostas, algo oficial, para este Plenário, tanto sobre a questão da sanção – parece 
que vai ficar para amanhã mesmo –, como sobre o momento em que chegará o 
projeto dos especialistas. É preciso que se reabra a negociação com os enfermeiros, 
para que se chegue a um consenso. Para o restante das categorias, há consenso, 
nós estamos criando acordos. A questão do SLU está pacificada, votaremos hoje, 
como também a dos conselheiros tutelares. 

Eu só faço um apelo, Sr. Presidente, não sei como está colocada a Ordem do 
Dia, vou já até encerrar minha fala: que pudéssemos votar os projetos de quem já 
está na galeria, porque senão a gente vota o projeto de quem está lá fora e não o 
dos que estão na galeria. Talvez podemos começar com o do SLU, que está todo 
mobilizado aqui. Esse é o apelo, Sr. Presidente. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
apenas para sua informação, conforme o Presidente falou na reunião de Líderes, nós 
solicitamos que o Secretário Wilmar Lacerda enviasse o projeto dos especialistas de 
saúde, naturalmente com o encaminhamento do Governador. Isto nos foi garantido: 
que ele seria enviado no dia de hoje. 

Eu quero dizer aos colegas que vocês são bem-vindos a esta Casa. E 
entendam que, na medida em que projeta daí gritaria, dificulta aqui. Então, eu vou 
pedir um pouco o apoio de vocês, para que possamos transcorrer a nossa sessão de 
maneira mais respeitosa, sensata. É uma pauta grande. Isso faz parte do jogo 
democrático. Isso é muito importante para todos nós. Vocês são muito bem-vindos. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 

queria observar: como a pauta é longa, há inúmeros itens e a grande maioria deles 
está numa linha incontroversa. Nós podíamos, não sei se faria esse apelo aos 
Líderes, começar logo a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Falta quorum, Deputado. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Assim que tivermos 13 Deputados, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tudo bem. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Leite. Ontem, tivemos enormes dificuldades de votar. Nós poderíamos ter tido uma 
pauta bem menor se as nossas comissões tivessem votado as matérias e se 
tivéssemos quorum. Vamos votar questões que ontem não tiveram quorum de 16 
Parlamentares. 

Portanto, vou pedir a paciência dos Deputados, infelizmente. 

Deputada Eliana Pedrosa, há um acordo aqui de se tentar juntar os horários 
de Parlamentar... 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Obrigada, Sr. Presidente, prezados colegas, turma da galeria. Eu quero 
cumprimentar o pessoal do mototáxi. Hoje haverá, finalmente, a votação do projeto 
de vocês. Eu gostaria de cumprimentar os servidores do SLU; os servidores da 
Adasa; os guias de turismo, que também vão receber um presente na data de hoje. 
Eu queria, neste momento, fazer uma menção especial e agradecer ao governo por 
ter atendido esse pleito de vocês, que é tão justo. Cumprimento também os agentes 
de trânsito. Precisamos ter a segurança de que os nossos acordos sejam 
efetivamente cumpridos e que também vocês possam ampliar mais a base de vocês 
chamando mais contratações. Com relação aos enfermeiros, ainda fazemos um apelo 
ao governo para que tente um acordo ainda na data de hoje na medida em que nós 
estamos esperando o projeto dos especialistas, que tanta dificuldade teve para 
chegar até aqui. Que também se faça mais um esforço porque, se for preciso, nós 
ficaremos até as 5h da manhã para aguardar a chegada do projeto dos enfermeiros, 
de modo que vocês sejam contemplados. (Manifestação no plenário.) Não? Mas com 
a negociação com vocês! Ah! Vocês não querem? Não querem nada de nada? Então, 
está bem, se vocês não querem nada... Eu pensei que valesse a pena um acordo 
para buscar um projeto melhor. Se não vale, então, sem projeto dos enfermeiros. Se 
é assim que vocês querem, então, sem projeto de enfermeiros. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 7 

 

 
Eu gostaria de usar esta tribuna para dizer mais uma vez como o governo 

tem uma gestão equivocada, sem planejamento. Em maio de 2012, o Governo do 
Distrito Federal anunciou a liberação de recursos para a construção de uma unidade 
de internação em São Sebastião, informando que já estava licitada. Para que essa 
unidade funcionasse plenamente, dever-se-ia iniciar um procedimento interno para 
realização de concurso público visando preencher as vagas. O que foi feito? Nada! E 
agora, um ano e sete meses depois, o GDF está publicando um edital para 
contratação temporária de 188 profissionais. Então, esse é mais um exemplo de que 
o governo não tem planejado suas ações. Disse em maio que ia fazer, que ia abrir o 
concurso, não abriu e agora faz uma contratação temporária. Eu queria lembrar que 
o concurso público é a regra, a contratação temporária é a exceção. E agora isso 
está sendo invertido por essa gestão equivocada, uma bússola totalmente 
desorientada. E o pior ainda é que o tempo de inscrição é de apenas três dias, 
começando no dia 13 e encerrando dia 15, o que restringe muito mais a ampla 
divulgação, a transparência, enfim, o número de concorrentes. É isso que eu gostaria 
de deixar registrado na data de hoje. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V. Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V. Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – No que se refere 
a esse albergue de São Sebastião, eu já me posicionei. Apesar de ser da base do 
governo e defender os projetos do governo, eu acho que a localização lá está 
equivocada, a população está contra. Eu levei esse assunto, inclusive, ao Governador 
Agnelo. Eu tenho conversado com a Líder do Governo. Eu acho que existem espaços 
melhores para se alocar. Eu não sabia desse equívoco com a mão de obra destinada, 
mas quero dizer que o Deputado Agaciel Maia e praticamente a cidade toda de São 
Sebastião está contra a construção daquele albergue. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Eu confesso a V.Exa. que realmente 
devemos apresentar à sociedade, às comunidades um estudo mostrando se há 
segurança, quais são os impactos, quais são as necessidades. Infelizmente, o 
governo, muitas vezes – dentro da sua incapacidade de diálogo pleno com as 
comunidades, essa que é a verdade –, deixa as pessoas com tão pouca informação 
que elas se sentem absolutamente inseguras, como é o caso dessa unidade em São 
Sebastião.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Palmas.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Boa tarde a todos, boa tarde a todas. Eu queria cumprimentar todos os 
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trabalhadores que estão aí na nossa galeria. Não vou mencionar todos porque já foi 
feito isso; então, quero cumprimentar todos e desejar que nós possamos ter um bom 
trabalho hoje, para concluir esse ano legislativo da melhor maneira possível. 

Eu queria começar dialogando com a Deputada Liliane Roriz. A praça cultural 
foi construída, o museu e a biblioteca, sem nenhum projeto para essas áreas. Não 
tinha um livro dentro da biblioteca. Hoje tem. O museu também não tinha uma obra 
de arte. Hoje tem. E aqui fica colocado como se fosse um absurdo o que está sendo 
proposto. Não existe um Estado deste País que não agradeceria a Deus se o Governo 
Federal oferecesse para montar um museu com as obras de arte que hoje são 
reserva para algumas pessoas verem, que são as obras de arte que estão no Banco 
Central, no Banco do Brasil e em outras estatais. São obras de elevadíssimo valor. 
São obras de Volpi, Di Cavalcanti, Tarsila do Amaral, de gente dessa grandeza, que o 
Governo Federal está ofertando ao Governo do Distrito Federal para construir aqui 
um museu de alta relevância. O Governo Federal assumirá as despesas com o seguro 
dessas obras, que não é barato. Vai assumir as despesas com a climatização do 
museu, que não é barata.  

O Governo do Distrito Federal concederá à União a gestão desse museu por 
dez anos. Quem vai ganhar com isso é o povo do Distrito Federal e o povo do Brasil. 
São os nossos estudantes, que vão poder conhecer as obras de Volpi, de Tarsila do 
Amaral e de tantos outros grandes artistas brasileiros. Então, eu não vejo nenhuma 
contradição, não há nenhum crime, nenhum problema. Pelo contrário, virá gente de 
todos os Estados para visitar o nosso museu exatamente porque ele conterá essas 
grandes obras importantes para a nossa cidade. 

Segundo, Sr. Presidente, muito rapidamente, eu queria pedir a V.Exa. para 
colocar como extrapauta no debate da votação de hoje os seguintes projetos de lei: 
PL 1.573, de 2013; PL 1.634, de 2013; PL 1.642, de 2013; PL 1.700, de 2013; PL 
1.709, de 2013; PL 1.715, de 2013; PL 1.727, de 2013; PL 1.730, de 2013; PL 1.732, 
de 2013; PL 1.736, de 2013; PDL 244, de 2013; PLC 68, de 2013; PLC 80, de 2013; 
PLC 61, de 2013; PLC 77, de 2013; PL 1.315, de 2012; PL 1.531, de 2013; PL 1.693, 
de 2013; PL 1.719, de 2013; PL 1.742, de 2013; PL 1.743, de 2013; PL 1.744, de 
2013; PL 1.749, de 2013; PL 1.750, de 2013; PL 1.752, de 2013; PL 1.753, de 2013, 
que ainda precisa de algumas informações; PL 1.754, de 2013; e ainda deverá 
chegar o PL relativo à carreira dos especialistas. 

Então, essa é a pauta, Sr. Presidente, que eu peço a V.Exa. que seja 
colocada como extrapauta no dia de hoje.  

Muito obrigada. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 

tão somente para observar que a todos os Parlamentares foi garantido o 
requerimento de dois projetos para entrada nesta chamada pauta de mutirão de final 
de legislatura. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, a Mesa, a 
Presidência irá considerar em relação ao conjunto de projetos dos Deputados já 
votados que constam na Ordem do Dia e se tiverem sido aprovados nas comissões. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sim. É isso o que eu quero dizer. Só para 
esclarecer V.Exa. Os dois que eu requeri estão prontos para votação, passaram em 
todas as comissões, só que um deles não está na pauta. O primeiro deles já está na 
pauta, é o PL de nº 1.320, de 2012; o outro é o de nº 248, de 2011, que também 
está pronto para entrar na pauta. Este é um projeto com apenso em que foi feito um 
substitutivo para unir todos; inclusive, ele não é apenas de minha autoria, é de 
coautoria com o Deputado Joe Valle e o Deputado Chico Vigilante. É o Projeto de Lei 
nº 248, que não está na pauta, mas está pronto para entrar. Como são dois 
projetos, eu escolhi esses dois. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Leite, com 
relação ao segundo, eu me comprometo a dar um retorno daqui a pouco a V.Exa. 
Quanto ao primeiro, ele já está na pauta. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Muito obrigado, Sr. Presidente. Peço desculpas a 
V.Exa. e requeiro apenas o que é de direito. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para registrar que o PPS não concorda com a inclusão do Projeto de 
Lei nº 1.715, de 2013, item nº 7, para votação na tarde de hoje. Com relação ao 
Projeto de Lei Complementar nº 68, de 2013, item nº 13, há um questionamento 
ainda não sanado de uma explicação do governo. Há uma aprovação do CONPLAN – 
Conselho de Planejamento Territorial e Urbano. Não seria o mesmo caso que já 
tivemos em relação ao PPCUB? Também não concordamos com a inclusão do Projeto 
de Lei Complementar nº 61, de 2013, tendo em vista que se trata de área tombada 
de Brasília e o enviamos para consulta ao Iphan para que ele seja ouvido, como 
determina a legislação atual. Também com relação ao Projeto de Lei nº 1.753, de 
2013, item nº 35, porque faltam muitos esclarecimentos; ele chegou e foi lido 
apenas ontem e, inclusive, as avaliações dos terrenos ainda não nos chegaram. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
comprometo-me a responder mais tarde a V.Exa. É importante destacar que, dos 
quatro projetos que V.Exa. menciona, dois já tramitaram nas comissões e foram 
aprovados. Portanto, estão em condições de virem a plenário.  
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Concedo a palavra, pela Liderança do PT/PRB, ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero fazer uma saudação especial 
a todos os trabalhadores e trabalhadoras que estão aqui na galeria. Certamente o 
nosso compromisso é aprovarmos todos os projetos de interesse dos trabalhadores e 
trabalhadoras que vieram acompanhar a nossa votação. Portanto, os mototaxistas 
fiquem absolutamente tranquilos, porque iremos aprovar; assim como o pessoal do 
SLU.  

Conseguimos uma vitória extraordinária, Deputada Arlete Sampaio, que foi a 
compreensão do Governador Agnelo Queiroz de mandar emendar um projeto para 
que a gente possa isentar os guias turísticos do Distrito Federal de pagamento de 
uma taxa, que não está correta. Eles procuraram vários Parlamentares aqui, eu, a 
Deputada Eliana Pedrosa e outros. Conversei com o Secretário de Fazenda e o 
convencemos, assim como também ao Governador, e hoje resolveremos esse 
problema de vocês com a certeza da importância estratégica que essa categoria tem 
para a sociedade, até para que a gente faça com que cada turista que venha ao 
Distrito Federal queira voltar outras vezes. Isso depende muito do atendimento dos 
senhores e das senhoras. 

Sr. Presidente, hoje é um dia especial para mim. V.Exa. sabe que eu fui 
relator da CPI dos combustíveis aqui na Câmara Legislativa em 2004, Deputado Joe 
Valle. A Deputada Eliana Pedrosa participou dessa CPI. S.Exa. sabe como ninguém 
que nós detectamos o quanto o cartel dos combustíveis no Distrito Federal é 
maléfico à sociedade de Brasília. Portanto, eu estou, desde 2011, com o projeto de 
lei complementar que abre a possibilidade de haver concorrência para a venda de 
combustível no Distrito Federal já votado em primeiro turno, Deputado Joe Valle. É 
uma coisa que só existe em Brasília. Nos Estados Unidos, na França, em todo o 
Brasil, não existe proibição de estabelecimento comercial ter posto de gasolina perto. 
Só em Brasília existe isso, exatamente porque alimenta o cartel. E nós vamos votar 
esse projeto hoje em segundo turno. Eu espero contar com o apoio de cada 
Deputado e de cada Deputada que está aqui. O voto é aberto. Tranquilo. Nós vamos 
votar e a sociedade vai saber o jeito que nós estamos votando. Alguns companheiros 
têm alertado que eu vou ser retaliado por estar defendendo esse projeto. Para mim, 
não tem problema nenhum. Minha mãe dizia que quem não tem rabo de palha pode 
passar perto do fogo. Eu não tenho telhado de vidro, portanto, eu estou convicto da 
importância estratégica que esse projeto tem para a sociedade de Brasília. Esse 
projeto, Deputado Wasny de Roure, em havendo concorrência – é o que aconteceu, 
Deputado Joe Valle, em outros cantos do Brasil – diminuirá no mínimo em 10% o 
preço do combustível no Distrito Federal. É por isso o desespero daqueles que fazem 
parte do cartel, fazendo todo tipo de pressão aqui aos Parlamentares. Portanto, eu 
só quero uma coisa: que cada Parlamentar vote conforme sua consciência. Após o 
voto aqui – hoje há internet, televisão, rádio, jornal –, a sociedade inteira vai saber 
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como cada pessoa votou. Não tem problema nenhum. Cada um vote conforme a sua 
consciência, e eu conto efetivamente com a consciência desta Casa. Ela precisa se 
posicionar ao lado do povo. Ela precisa acabar com isso, que eu diria que é uma 
imoralidade que só há no Distrito Federal. 

O Supremo Tribunal Federal, Deputada Arlete Sampaio, já poderia ter 
acabado com isso. Foi arguida, Deputada Eliana Pedrosa, a inconstitucionalidade da 
lei aprovada nesta Casa. O CADE – Conselho de Defesa do Consumidor se posicionou 
contrário a essa lei, dizendo que tem que acabar, porque o Cade constatou o cartel. 
A Procuradoria-Geral da República deu parecer pela inconstitucionalidade; 
entretanto, o ministro do Supremo está sentado há quatro anos sobre a ADIn. Se ele 
já tivesse colocado em votação, certamente já teria caído, porque a sociedade 
jurídica do Brasil se posiciona contra isso. O mundo jurídico está contra esse 
absurdo. Portanto, eu espero realmente que cada um dos Parlamentares aqui hoje 
assuma o seu papel de defensor da sociedade, porque é fácil dizer no discurso: 
quero ver na prática, quero ver no voto! Precisa de 13 votos. Nós somos 24 
Parlamentares. Só precisamos de 13 votos favoráveis para que possamos 
efetivamente aprovar o projeto. Eu duvido, Presidente Deputado Wasny de Roure, 
que haja um Deputado ou uma Deputada que tenha coragem de vir aqui a esta 
tribuna dizer que é contra. Duvido, porque, ao dizer que é contra, estará se 
posicionando contra a sociedade, que está de olho em nós há muito tempo. Todos 
nós sabemos – é só sair na rua – que uma das maiores reclamações que temos é 
contra o preço do combustível. Eles não fazem por menos. A Deputada Eliana 
Pedrosa comentava comigo: a Petrobras estava pensando em aumentar o preço, e já 
tinham aumentado em Brasília. E digo aos senhores e às senhoras: se o preço aqui 
não é maior, isso é fruto da investigação serena, correta, ponderada que nós 
fizemos, Deputado Joe Valle, apontando as irregularidades. O Ministério Público do 
Distrito Federal e Territórios, por duas vezes, entrou na Justiça e conseguiu segurar 
a margem de lucro, Deputado Wasny de Roure. Só está sendo praticado em Brasília 
este preço – que ainda é muito alto – porque há uma decisão judicial, senão estaria 
muito maior. Portanto, o que queremos? Dar oportunidade para que haja 
competitividade. Não estamos dizendo quem vai ter posto de gasolina porque quem 
quiser se estabelecer vai ter que cumprir todas as normas. E não venham me falar 
de alteração de destinação porque não existe. Na estrada-parque existe. Foi 
alterado, Deputada Eliana Pedrosa, ali na EPTG. Foi alterado indevidamente por esta 
Casa – pelas leis de alteração, são quase sem postos. Foi decretada inconstitucional. 
A Justiça já decidiu que teria que demolir, e até hoje não foi demolido. Todo mundo 
pode ler meu projeto, e não há nenhum tipo de alteração.  

Nós vimos coisas absurdas, eu e a Deputada Eliana Pedrosa – estou falando 
da Deputada Eliana Pedrosa porque ela participou. Deputada Arlete Sampaio, nós 
vimos que havia mais de mil poços artesianos ilegais. Havia até jardim suspenso que, 
quando verificamos, era um poço clandestino no Núcleo Bandeirante. Portanto, 
querem me atacar? Não tenho medo. Vão fazer matéria depreciativa? Não tenho 
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nenhum medo. Todo mundo sabe meu endereço, sabe onde eu moro, como eu vivo. 
Se existe um camarada que, quando consegue dormir – porque trabalhamos até de 
madrugada –, dorme na maior tranquilidade, este se chama Chico Vigilante.  

Portanto, peço o apoio de V.Exas., que é decisivo para começarmos a atacar 
esse cartel no Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante, que falou por 9 minutos.  

Vou deferir a solicitação do nobre Deputado Chico Leite e alertar aos Srs. 
Deputados que somente votaremos projetos de Deputados que estejam presentes no 
transcorrer da sessão. 

O Deputado Cristiano Araújo e o Deputado Benedito Domingos transferem a 
fala nos Comunicados de Líderes ao Deputado Dr. Michel, que falará logo após o 
Deputado Agaciel Maia. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiro eu queria dizer que esta gravata laranja 
é uma homenagem ao Deputado Dr. Michel.  

Meus amigos, tenho a tratar um assunto da esfera federal, que pode ser 
tratado por V.Exa., Deputado Chico Leite, como senador, ou por qualquer um de 
nós, se chegarmos à Câmara dos Deputados. 

Meus amigos, sou cruzeirense, não sou Fluminense nem Portuguesa, e 
gostaria de tratar com vocês de um assunto muito polêmico, que é essa questão do 
rebaixamento. O art. 217 da Constituição trata do desporto, Deputada Arlete 
Sampaio, e existe essa questão do Tribunal de Justiça Desportiva. Nós temos a Lei 
do Torcedor, pela qual, inclusive, esse pessoal que fez essa barbaridade em Joinville 
está sendo punido. Nós temos a Lei Pelé, que trata sobre a transferência de atletas, 
mas nós não fizemos uma lei, Deputada Arlete Sampaio... Hoje existe um conselho 
desportivo que faz as regras sobre essa definição de punição de time perder pontos. 
E o que aconteceu recentemente por falta de uma lei feita pelo Congresso Nacional? 
Houve uma reunião para avaliar um jogador. O jogador é avaliado na sexta-feira. É 
punido por dois jogos. (Apupos da galeria). É punido por dois jogos e só o acórdão é 
publicado na segunda-feira, ou seja, é uma punição retroativa. Então, há 
necessidade de se fazer uma lei federal para que acabe esse problema dos tapetões, 
que hoje é responsável por essa confusão no esporte. É muito bom alguém criticar, 
mas vá com o filho ao estádio e tenha um filho massacrado – ou você mesmo o seja 
– para ver se você acha bom ou prefere uma legislação dessa natureza. 

Quero, Deputado Wasny de Roure, dizer o seguinte: eu sou servidor público. 
Todos sabem, independentemente de SLU – está certo? – que, quando Diretor-Geral 
do Senado, enfermeiro, dentista e médico no Senado ganham a mesma coisa. 
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(Palmas.) Na carreira Analista Legislativo especialidade Médico, especialidade 
Enfermeiro e especialidade Dentista, todos têm início e fim com o mesmo salário. 
Então, não é discurso. Eu quero dizer às categorias aqui presentes que todos sabem 
que eu defendo o servidor público. Eu sou servidor público, estou Deputado, mas eu 
sou servidor de carreira, sou servidor público. Então, eu quero dizer para vocês que 
estão na galeria que, para o que depender do Deputado Agaciel Maia, vocês podem 
contar comigo, que eu assino embaixo. (Palmas.)  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Não precisa cobrar não, porque, em todas as 
votações, é só pegar os anais da Casa e ver que eu votei favoravelmente. (Palmas.) 

Eu gostaria, Deputada Arlete Sampaio, de tratar de um problema de 
Deputado Distrital mesmo e aqui parabenizar o Governo do Distrito Federal, porque 
alunos com deficiência agora estão contando com transporte escolar acessível.  

Nós tivemos o estudante, Deputado Chico Leite, Antônio Felipe da Silva, de 
20 anos, que tem deficiência física e intelectual e não mora perto da escola, mas vai 
à aula todos os dias sem dificuldades, sendo um dos beneficiados pelo projeto 
Transporte Escolar Acessível, do programa Caminho da Escola, que visa a suprir a 
demanda por condução adaptada para que a frequência nas salas de aula de alunos 
com deficiência aumente. Pelo menos 2 mil alunos – todos da rede pública de ensino 
– são beneficiados com o serviço atualmente no Distrito Federal. Além de Felipe, 
outros dezenove estudantes são transportados diariamente para o Centro de Ensino 
Especial 1, em Sobradinho, por um micro-ônibus que chegou no mês passado. A 
viagem, antes feita por uma van, ficou mais rápida e confortável, segundo Felipe. 
"Gosto de ir à escola todos os dias, sem falta, e agora é melhor porque é mais fácil 
subir", conta, referindo-se a uma plataforma elevatória que facilita a acomodação da 
cadeira de rodas. O projeto Caminho da Escola existe na Capital do País há cerca de 
dois anos e oferece condições de transporte escolar para alunos da educação básica. 
Com base no programa, Deputada Arlete Sampaio, o plano Viver sem Limite do DF 
estabeleceu o projeto Transporte Escolar Acessível, que garante que parte dos 
veículos seja adaptada. Com a exigência, mais de trinta conduções acessíveis foram 
adquiridas e colocadas à disposição da população.  

Era isso, Sr. Presidente, que eu gostaria de dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (Bloco Trabalhista, Progressista e Republicano. 
Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, todos 
os presentes, quero cumprimentar toda a galeria.  
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Hoje, não poderia vir aqui e deixar de falar: Sr. Presidente, estamos em um 

governo que está em um novo cominho, como eu sempre venho dizendo, e quando 
o povo não quer, nós não devemos fazer. Eu recebi um abaixo-assinado com mais de 
6 mil assinaturas dos enfermeiros. Eles não querem que o projeto deles, da forma 
como está, seja votado, para que eles possam continuar as negociações.  

Então, eu queria contar aqui com a complacência dos meus pares. Inclusive, 
a Deputada Eliana Pedrosa foi muito feliz em sua colocação. Se não há como fazer 
um acordo, se não tem acordo e se para eles do jeito que foi feito pelo governo não 
serve, nós não precisamos nem nos desgastar aqui. Temos que continuar a 
negociação para podermos chegar a um denominador comum.  

Então, peço a V.Exa., como Presidente desta Casa – como muito bem vem 
presidindo –, que solicite ao Executivo que não mande o projeto a esta Casa, para 
não haver um desgaste dos Parlamentares. Por quê? Porque nós vamos ter que 
rejeitar o projeto do governo, e vai ser um desgaste. Porque o povo quer, nós não 
podemos fazer. Os enfermeiros não querem o projeto do jeito que está. O que nós 
podemos fazer? Ao invés de pegar o projeto dos enfermeiros, nós pegamos outro 
projeto de quem quer e colocamos em votação, e vamos discutir ano que vem a 
questão dos enfermeiros. Ano que vem continuamos a negociação junto com os 
enfermeiros. Este ano os enfermeiros estão comprometidos com o povo de Brasília, 
vão trabalhar ferrenhamente para o Natal e o Ano Novo. Ano que vem voltamos à 
discussão para chegarmos a um denominador comum. 

Era essa uma das questões que eu tinha para falar, e a outra é que a 
educação é a base de tudo. O Deputado Prof. Israel Batista – aqui eu o reverencio 
como professor – sempre fala a respeito do ensinamento. A educação é a base de 
tudo. Em qualquer função que exercemos, temos que passar pela educação.  

Digo mais. Fui surpreendido hoje com um líder comunitário da Rua do Mato 
– poucos conhecem, na Fercal, Deputado Wasny de Roure conhece tudo, não é à toa 
que S.Exa. é Presidente –, pasmem os senhores: tiraram a educação infantil lá da 
Rua do Mato. Colocaram sessenta meninos para sair de ônibus, correndo risco, 
perigo de trânsito, pegando chuva e sol, para fazer a educação infantil em 
Sobradinho. Se não tivesse demanda, eu até calaria a boca – se fosse um ou dois. 
Acima de cinco e de dez crianças, não tem mais como pegarmos esses aluninhos de 
5 e 6 anos, colocarmos dentro de ônibus para deslocar quinze, dezesseis quilômetros 
para irem à escola. “É uma questão de reestruturação”. Pelo amor de Deus, 
reestruturação com menino de 5 e de 6 anos? E são sessenta meninos! 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Dr. Michel, eu apenas gostaria de colaborar com suas palavras no que diz respeito 
aos enfermeiros: vou me somar à luta de V.Exa. no que diz respeito ao pleito das 
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categorias, mas não podemos prejudicar as outras que tiveram avanço, como é o 
caso dos especialistas. Quero cumprimentar a todos na pessoa da Marli e da Marta. 

O Presidente Wasny de Roure trabalhou também. Então, quer dizer: nós 
vamos ajudar as categorias conforme temos feito – um compromisso com o servidor 
público –, mas sem prejudicar as que tiveram avanço. Então, eu queria registrar isso 
aqui para vocês. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Obrigado, Deputado Cristiano Araújo, pelo aparte 
de V.Exa. 

Com certeza, o nosso pleito é que o projeto dos enfermeiros não seja 
votado. Mas o especialista acertou, vamos fazer a votação dos especialistas; SLU 
acertou, vamos fazer a do SLU; o mototaxista acertou, vamos fazer a do mototaxista. 
Aliás, vamos fazer a de todos que estão certos. O que não dá é o seguinte: os 
enfermeiros não querem da forma como está, querem continuar a negociação. Não 
entraram em greve, não estão em greve, vão trabalhar no Natal, vão trabalhar no 
Ano Novo, e o ano que vem voltam à discussão. Portanto, não dá para nós 
colocarmos goela abaixo aquilo que eles não querem. Não tem condições. Minha 
Líder do Governo, ajude-me nessa questão da educação infantil. A Fercal já não tem 
nada; a Fercal está há 57 anos, mas só neste governo foi reconhecida. Mas me 
ajudem, não deixem essas criancinhas pegarem ônibus e irem para Sobradinho 
estudar. 

Sr. Presidente, agradeço a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência, em nome 
da Mesa Diretora, quer cumprimentar a todos pela belíssima vitória que foi a sanção, 
hoje, da mudança de regime dos servidores Agentes Comunitários de Saúde e 
Agentes de Vigilância Ambiental, que tiveram uma enorme contribuição desta Casa, 
sobretudo do Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero cumprimentar os representantes da categoria do mototáxi e dizer 
a vocês que foi acordado no Colégio de Líderes que nós vamos fazer a votação do 
projeto que regulariza a profissão de mototáxi ainda na tarde de hoje. E quero 
também cumprimentar os servidores, os concursados do Detran e dizer que hoje nós 
vamos construir aqui um acordo com o governo para priorizar as duzentas 
nomeações para o ano que vem do Detran e da categoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que fosse dado como lido um estudo que fiz sobre o programa 
denominado Ação pela Vida, um quadro comparativo com toda a criminalidade no 
âmbito do Distrito Federal. Pela exiguidade do tempo, eu não pude fazer esse 
pronunciamento. Eu gostaria que V.Exa. o desse como lido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação e dou 
como lido o estudo apresentado pelo Deputado Agaciel Maia, sugerindo aos Srs. 
Deputados que possam apreciar. 

É o seguinte o estudo a que se refere o Deputado Agaciel Maia: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Encerro os Comunicados de 

Líderes.  

Indago aos Srs. Deputados se podemos entrar na pauta da sessão ordinária. 
(Pausa.) Há quorum e há acordo. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item nº 73: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 50, de 
2012, da Deputada Liliane Roriz, que “altera a Lei Complementar nº 4, de 30 de 
dezembro de 1994, que ‘dispõe sobre o Código Tributário do Distrito Federal’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 50, de 2012. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 50, de 2012, 
da Deputada Liliane Roriz, que “altera a Lei Complementar nº 4, de 30 de dezembro 
de 1994, que ‘dispõe sobre o Código Tributário do Distrito Federal’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. a inclusão na pauta extraordinária de hoje do Projeto de 
Lei nº 1.222, de 2013. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Daqui a pouco eu 
responderei a V.Exa. Informo ao Deputado Chico Vigilante que esta Presidência vai 
deixar o item nº 74, projeto de sua autoria, como último da pauta da sessão 
ordinária. 

Item nº 75: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.255, de 2009, do 
Deputado Rôney Nemer, que “inclui o Dia do Técnico de Nível Médio, a ser 
comemorado no dia 23 de setembro, no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.255, de 2009, do Deputado 
Rôney Nemer, que “inclui o Dia do Técnico de Nível Médio, a ser comemorado no dia 
23 de setembro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 76: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.170, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “estabelece procedimentos de controle ambiental 
para a aquisição de carne bovina in natura pelo Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.170, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “estabelece procedimentos de controle ambiental para a 
aquisição de carne bovina in natura pelo Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 77: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.067, de 2012, da 
Deputada Celina Leão, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal 
a ExpoBrasília Cristã”. 

A Deputada Celina Leão não se encontra. Portanto, passaremos ao próximo 
item. 

Item nº 78:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.340, de 2013, do 
Deputado Robério Negreiros, que “obriga as instituições comerciais, financeiras, 
bancos, agências de crédito ou similares a fornecer por escrito o motivo de 
indeferimento de crédito ao consumidor, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.340, de 2013, do Deputado 
Robério Negreiros, que “obriga as instituições comerciais, financeiras, bancos, 
agências de crédito ou similares a fornecer por escrito o motivo de indeferimento de 
crédito ao consumidor, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 79:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.248, de 2009, do 
Deputado Rôney Nemer, que “inclui o Dia da Cidadania, a ser comemorado no dia 5 
de outubro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.248, de 2009, do Deputado 
Rôney Nemer, que “inclui o Dia da Cidadania, a ser comemorado no dia 5 de 
outubro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 80:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 666, de 2011, do 
Deputado Rôney Nemer, que “dispõe sobre plataforma elevada reservada aos 
portadores de necessidades especiais em todos os locais onde acontecerem eventos 
musicais e artísticos realizados no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 666, de 2011, do Deputado 
Rôney Nemer, que “dispõe sobre plataforma elevada reservada aos portadores de 
necessidades especiais em todos os locais onde acontecerem eventos musicais e 
artísticos realizados no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Tendo em vista a presença do Deputado Wellington Luiz, esta Presidência vai 
atender à solicitação de S.Exa., que pediu que os projetos do Deputado Siqueira 
Campos fossem apreciados. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 84:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 819, de 2012, do 
Deputado Siqueira Campos, que “dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do 
Distrito Federal, do Dia do Servidor do Sistema Socioeducacional, a ser comemorado 
anualmente no dia 9 de setembro”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 819, de 2012, do Deputado 
Siqueira Campos, que “dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do Distrito 
Federal, do Dia do Servidor do Sistema Socioeducacional, a ser comemorado 
anualmente no dia 9 de setembro”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 85:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 837, de 2012, do 
Deputado Siqueira Campos, que “dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do 
Distrito Federal, da Pelada do Marreta, a ser comemorada anualmente no sábado 
que antecede a semana do Natal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 837, de 2012, do Deputado 
Siqueira Campos, que “dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do Distrito 
Federal, da Pelada do Marreta, a ser comemorada anualmente no sábado que 
antecede a semana do Natal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 87:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.104, de 2012, do 
Deputado Prof. Israel Batista, que “dispõe sobre a utilização obrigatória de papel 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 29 

 

 
reciclado pelos órgãos e entidades da Administração Pública Direta e Indireta do 
Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.104, de 2012, do Deputado 
Prof. Israel Batista, que “dispõe sobre a utilização obrigatória de papel reciclado 
pelos órgãos e entidades da Administração Pública Direta e Indireta do Distrito 
Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 88:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 43, de 2012, de autoria da Deputada Arlete Sampaio, que 
“acrescenta o inciso VI ao § 1º do art. 267 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 89:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 783, de 2012, do 
Deputado Patrício, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal a 
Quermesse do Templo Budista de Brasília”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 90:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.123, de 2009, do 
Deputado Paulo Roriz, que “dispõe sobre a remoção de veículos abandonados no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 91:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.320, de 2012, do 
Deputado Chico Leite, que “dispõe sobre a educação especial e o atendimento e 
acompanhamento integral aos estudantes que apresentem necessidades especiais 
nos diferentes níveis, etapas e modalidades de educação”. 

Aprovado na Comissão de Educação, Saúde e Cultura com seis emendas de 
Relatora. A CCJ deverá se manifestar sobre as emendas aprovadas. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 33 

 

 
Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre as emendas aprovadas na Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu quero informar acerca do PL nº 1.320, que foi votado 
hoje na CCJ. A Emenda nº 6 foi retirada. O Deputado Chico Leite, autor do projeto e 
autor da emenda, retirou a emenda. Portanto, o projeto já se encontra em condições 
de ser votado no primeiro turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Desculpe-me. Essa 
orientação foi passada pela Assessoria de Plenário. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sem problema. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Então, a matéria já está 
vencida. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Vencida, inclusive com o aval da 
Secretaria da CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. Então, não 
precisa ser apreciado o parecer. Na realidade, as emendas já foram apreciadas na 
CCJ. É desnecessário o parecer.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.320, de 2012. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 92:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.171, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre o tempo de atendimento ao usuário 
nos caixas dos estabelecimentos comerciais denominados de hipermercados, 
supermercados ou congêneres no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 93:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.228, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade do teste da 
linguinha em todos os hospitais e maternidades, nas crianças nascidas em suas 
dependências no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir que V.Exa. retornasse, quando possível, ao item nº 
86, que é referente a um projeto de minha autoria, o Projeto de Lei nº 1.439, de 
2013, que “inclui no calendário oficial de eventos do DF o Dia do Corredor de Rua”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, nós já estamos 
encerrando a pauta da sessão ordinária, a pauta normal. Depois, retornaremos ao 
projeto de autoria de V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Eu gostaria também de registrar a presença 
de todos os paratletas que estão aqui hoje. Também há alguns lá fora. Nós temos 
hoje como item extrapauta o Projeto de Lei nº 1.754, de 2013, que já foi até 
solicitado. Eu só gostaria de registrar essas presenças e pedir que, assim que 
possível, esse projeto seja colocado em votação. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Evandro Garla. 
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Esta Presidência, em nome da Mesa Diretora, cumprimenta todos os 

paratletas. Esse projeto já está previsto para apreciação no plenário no dia de hoje. 
Tenham só um pouquinho de paciência conosco. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria, como combinei no Colégio de Líderes, pedir a V.Exa. que depois coloque 
para análise o item nº 41, que trata da parada obrigatória dos taxis nas barreiras 
policiais. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, os vetos... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
seria bom conversar com o Deputado Rôney Nemer para viabilizar o projeto dos 
taxistas. S.Exa. tem maiores detalhes. Se V.Exa. puder conversar com ele... 

Item nº 94:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 615, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui a política de direitos humanos e assistência a 
filhos de apenadas no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 95: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.211, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a biblioteca digital da rede pública de 
ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 96: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.579, de 2013, do 
Deputado Washington Mesquita, que “altera a Lei nº 5.120, que ‘institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do Distrito Federal a Semana de Comemoração a 
Pentecostes’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 86: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.439, de 2013, do 
Deputado Evandro Garla, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia do Corredor de Rua”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.439, de 2013, do Deputado 
Evandro Garla, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal o Dia 
do Corredor de Rua”. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como eu não estava presente no momento, o item nº 83, que se refere 
ao Projeto de Lei nº 275, de 2011, foi ultrapassado. Eu gostaria que ele entrasse na 
Ordem do Dia. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria que V.Exa. colocasse como item extrapauta o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 220, de 2013. Só falta o parecer da CCJ, e garanto que o Deputado Chico Leite o 
emitirá aqui. Trata-se de concessão de título de Cidadão Honorário ao Ministro 
Arnaldo Esteves Lima. Acabam de me informar que já foi dado o parecer hoje, na 
comissão.  

Peço, Sr. Presidente, que inclua o projeto em pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a questão de ordem 
de V.Exa. e peço à Assessoria que faça o devido registro, para que posteriormente 
apreciemos a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de incluir em pauta um projeto de minha autoria que já 
passou em todas as comissões. Trata-se do Projeto de Lei nº 1.285, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, vou analisar a 
questão, porque precisamos conferir a votação que ocorreu no primeiro e no 
segundo semestre. Posteriormente, daremos um retorno a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
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Presidente, eu gostaria de solicitar a V.Exa. que colocasse também na pauta o 
Projeto de Lei nº 1.051, de 2012, que autoriza o ingresso de ministros religiosos de 
qualquer credo para atendimento religioso nas localidades que especifica. O referido 
projeto já passou pelas comissões, e peço a V.Exa. que, se possível, coloque-o em 
pauta, para votarmos hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Qual é o número do 
projeto? 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Projeto de Lei nº 1.051, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que chame o item nº 74 e peço a atenção dos Srs. Deputados para a matéria. Por 
ser um tema polêmico, nós o deixamos como último item. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
estava ouvindo a sessão do meu gabinete, ante de descer. O Deputado Chico 
Vigilante fez uma questão de ordem a V.Exa., no dia de ontem, e hoje também, para 
inclusão do item nº 74 na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Foi acordado no Colégio de 
Líderes, na última terça-feira. O Deputado Chico Vigilante, ao encerrar a reunião do 
Colégio de Líderes, pediu a inclusão do projeto. Não houve nenhuma manifestação 
contrária por parte da liderança e, por isso, o item foi incluído na Ordem do Dia. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Entendo. V.Exa. está correto, inclusive, pelo acordo 
que foi construído. Faço esta questão de ordem para solicitar ao Deputado Chico 
Vigilante... Falei com S.Exa. aqui, para que esse projeto fosse retirado da Ordem do 
Dia e ficasse para o ano que vem, porque eu, como Presidente da Câmara Legislativa 
em 2011 e 2012, coloquei esse projeto para votação em primeiro turno e, quando 
ele foi para votação em segundo turno, em função de um clima de suspeição que 
surgiu, eu o retirei de pauta. E, até então, ele não havia sido colocado. Não sei se 
todos os Deputados se lembram – conversei com o Deputado Chico Vigilante aqui –, 
mas, na deflagração da operação da Polícia Federal, que acarretou a prisão do 
bicheiro Carlinhos Cachoeira, tivemos algumas interceptações – da Polícia Federal, 
inclusive – que vieram a ser divulgadas pela TV Globo. Elas falavam sobre esse 
projeto, sobre articulações para serem votadas, e, no dia seguinte, eu, presidindo a 
sessão, retirei o projeto da pauta e falei que só votaríamos quando tivéssemos um 
clima de tranquilidade e não houvesse nenhum tipo de suspeição, já que é um 
projeto que mexe com a economia do Distrito Federal. Tenho tranquilidade para 
fazer o debate e ouvir a falação do Deputado Chico Vigilante e tenho convicção para 
dizer à sociedade que a implementação dos postos de gasolina não vai diminuir o 
custo. O debate é outro. Agora, não tenho condições de votar um projeto que até 
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hoje não tem um clima de estabilidade na Casa. E vou mais além, Sr. Presidente: o 
tema desse PLC para votação exclusivamente no tocante a postos de gasolina está 
incluído na Lei de Uso e Ocupação do Solo, que ainda será votada nesta Casa. Então, 
não há necessidade de se votar um tema e o outro, não. Não recebi ligação de 
ninguém de postos de combustíveis. Estou muito tranquilo, está certo? Estou apenas 
fazendo uma solicitação ao Deputado Chico Vigilante, que é um companheiro de 
partido, e aos membros da Casa: que não votemos uma matéria tão polêmica como 
essa em um dia como hoje, de votação de vários projetos. Deixemos isso para o ano 
que vem, em outra oportunidade, outro momento, mais tranquilo, com mais 
transparência e com mais isenção! 

Essa é a minha questão de ordem, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu gostaria que os Srs. 
Líderes ajudassem esta Presidência no que diz respeito à proposta apresentada pelo 
Deputado Patrício. Esta Presidência tem procurado nortear sua posição pelo 
entendimento. Foi nesse sentido que o projeto foi incluído na Ordem do Dia. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a colocação desse projeto na Ordem do Dia foi acordada com todos os Líderes. Não 
há nenhuma suspeição sobre ele. Não existe absolutamente nenhuma suspeição! 
Portanto, o que peço a V. Exa. é que coloque o projeto em votação. Cada 
Parlamentar aqui vai votar de acordo com a sua consciência. A sociedade vai tomar 
conhecimento de como é que estão votando e cada um é responsável pelos seus 
atos. Eu não aceito a retirada porque nós combinamos no Colégio de Líderes! Nós 
acordamos isso aí! 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu sou Líder, estava no Colégio de Líderes e não vi o senhor 
mencionando isso. Portanto, se o senhor falou, falou para dentro, porque para fora 
eu não ouvi o senhor dizer! Eu estava lá e eu não participei desse encontro! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A questão foi feita na última 
terça-feira, não foi no dia de hoje. A decisão caberá aos Líderes, pode ficar tranquila. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só lembrando a todos os Parlamentares desta Casa que esse projeto foi 
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votado em primeiro turno. Se ele foi votado em primeiro turno, e todos votamos, não 
houve nenhum voto contrário, o tratamento normal seria que prosseguisse a sua 
tramitação. Se não há acordo com o autor do projeto, submete-se à votação, quem 
quiser votar contra vota; quem quiser vota a favor. É assim que se faz. (Palmas.) 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também quero ponderar. Sou Líder do PMDB e também não me 
lembro de ter decidido por essa votação. Então, acho que deve ser discutido 
novamente aqui entre os Líderes se coloca-se em votação ou não, até por uma 
questão de justiça. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
Eu só queria alertar que, na questão de ordem, o ponto é que se o projeto for à 
deliberação, aí nós iremos à discussão. Então, espero que V. Exa. atente a que é 
uma questão de ordem, se incluímos ou não a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, deixe-me explicar. Como eu não estava aqui presente na votação do 
primeiro turno, eu pedi um estudo à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, até 
para a gente poder citar aqui e tentar aclarar alguns pontos. Como eu não estava 
aqui na votação do primeiro turno, eu queria só suscitar aqui algumas dúvidas. Eu 
digo que eu tenho uma forma imparcial de análise porque eu não tenho e nunca tive 
família com posto, não sou amigo de dono de posto. Então, não tenho 
absolutamente nada, sou imparcial, e queria dizer em alguns aspectos que esse 
Projeto de Lei Complementar 01, de 2011... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Robério 
Negreiros, permita-me só dizer que o outro microfone parece estar funcionando 
melhor. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Eu quero só suscitar algumas... Até para 
que eu tire dúvidas também. Eu queria só reforçar a minha imparcialidade. Não 
tenho grau de parentesco ou qualquer tipo de amizade com dono de posto, de grupo 
de quem tem posto. Eu só queria perguntar aqui o seguinte: a edificação de postos 
de abastecimento é alteração de uso em lotes não edificados destinados a 
supermercados, hipermercados, shopping centers e similares. Na legislação vigente 
da ONALT, não há clareza para aplicação desse instrumento de outorga onerosa da 
extensão de uso. Quanto à aprovação do projeto arquitetônico da edificação e à 
obtenção de alvará de construção, deve ser atendido o número de vagas 
estabelecido na legislação. E por aí vai. É o que o Deputado Patrício também disse: a 
gente tem que observar que a proposta de PAC – Posto de Abastecimento de 
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Combustível – em áreas de uso comercial já está prevista na Luos, que é o Projeto 
de Lei Complementar nº 79, de 2013. Eu teria uma dúvida: se nós autorizássemos 
essa lei, haveria uma valorização de um bem particular, e como seria a cobrança 
dessa ONALT? Num pedaço de um lote? Então, existem dúvidas e eu me coaduno 
com o posicionamento do Deputado Patrício para adiar para o ano que vem. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu acho que ninguém aqui é maluco. Eu quero que se resgatem as notas 
taquigráficas desta Casa da sessão de terça-feira. O Deputado Chico Vigilante fez um 
pedido de inclusão desse projeto. O senhor, como Presidente, falou: “Deputado 
Chico Vigilante, fale com os Líderes. Com cada um deles”. Eu não fui procurada e 
sou Líder. Não houve reunião de Liderança depois disso e hoje isso não foi tocado na 
Liderança. Então, ele realmente comentou que ele gostaria de votar. Isso não foi 
encaminhado, mas pode, sim, ser encaminhado. Eu acho que a questão é que não 
foi encaminhado. Então, se houver dúvidas, peçam à Assessoria para resgatar as 
notas taquigráficas de terça-feira. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Eu quero que 
todos nós sejamos fiéis àquilo que são as normas da Casa e à tramitação desta Casa. 
Nenhum projeto de Deputado passa pela discussão de Colégio de Líderes. Não houve 
isso. O Deputado Chico Vigilante, como o Deputado Chico Leite, como a Deputada 
Celina Leão, como a Deputada Eliana Pedrosa, todos têm direito a indicar dois 
projetos. O Deputado Chico Vigilante indicou esse. Não houve nenhuma posição de 
Colégio de Líderes, como não há, normalmente, em caso de projeto de 
Parlamentares. Então, vamos tirar essa questão da frente. Esse projeto foi votado 
em primeiro turno. É normal que ele agora seja votado em segundo turno. Quem 
quiser que vote contra; se ele for rejeitado, será rejeitado, acabou. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
tão somente para ponderar a V.Exa. que, independentemente do mérito, é 
importante nós seguirmos os parâmetros que já fixamos.  

Todos os Parlamentares e todas as Parlamentares tiveram direito e têm o 
direito de escolher, entre aqueles de tramitação, dois projetos de sua lavra. Eu, por 
exemplo, escolhi. Um dele não estava na pauta. Eu, inclusive, pedi a V.Exa. para 
incluir e V.Exa. deferiu. Então, a mesma coisa é com o Deputado Chico Vigilante e 
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com outros colegas. Se esse projeto é um dos dois projetos que o Deputado Chico 
Vigilante propõe, eu acho que deve estar na pauta. Neste caso específico, o que se 
pode fazer são ponderações, mas, a rigor, é direito subjetivo. É isto o que eu quero 
dizer: é direito subjetivo colocar em pauta. Nós todos temos esse direito. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, em 
respeito à galeria, nós pulamos esse projeto, deixamos ele mais para o final. Vamos 
votar o da galeria e depois a gente volta ao do Deputado Chico Vigilante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós estamos seguindo uma 
ordem. Os projetos vão ser votados. Tenham um pouco de paciência, até porque 
haverá o segundo turno. Infelizmente, o dia de hoje é difícil. O Presidente vai 
encaminhar. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, só dei uma ideia. V.Exa. desculpe-
me. Retiro o que falei, Sr. Presidente. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
Deputado Chico Leite disse que todos os Deputados escolheram dois projetos para 
serem votados. Eu não estou tendo essa oportunidade, porque os meus projetos só 
subiram da CCJ hoje. Eu estou me sentindo prejudicado. Eu gostaria que V.Exa. 
colocasse em votação os projetos que foram concluídos hoje nas comissões e que já 
se encontram prontos para serem votados aqui. Portanto, como foi combinado aqui 
que o item n° 74 entraria no final da Ordem do Dia, eu e o Deputado Prof. Israel 
Batista gostaríamos que V.Exa. submetesse à votação os demais projetos dos 
Deputados que estão prontos para serem votados e, no final, votaríamos o item n° 
74. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Agaciel Maia, será 
acolhido. Não há a menor dificuldade. Nós passamos o item n° 74. Eu espero que os 
colegas não misturem. Nós, neste momento, estamos discutindo a apreciação do 
item n° 74. Nenhum Deputado será prejudicado em deliberação neste plenário por 
um pedido de inclusão na Ordem do Dia. Seus dois projetos estarão incluídos. Basta 
dizer o número, Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
esse projeto foi apresentado em fevereiro de 2011. Esse é o projeto mais debatido 
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nesta cidade. Brasília inteira tem conhecimento dele. Esse projeto foi votado em 
primeiro turno com 23 Deputados votando a favor. Vinte e três Parlamentares 
votando a favor. O que houve foi uma emenda, apresentada pelo Deputado Raad 
Massouh, que mutilava o projeto, mas ele está desistindo.  

Portanto, Deputado Wasny de Roure, não há polêmica. Só peço a V.Exa. que 
submeta o projeto à votação. Cada um votará com a sua consciência e dirá para a 
sociedade como está votando. Só isso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
muito obrigado. 

Deputado Agaciel Maia, só indicaram os números dos projetos.  

Aprovado em primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 1, de 2011, 
que recebeu um requerimento solicitando a retirada da Emenda Substitutiva de 
Plenário nº 8, apresentada, à época, pelo Deputado Raad Massouh. Esse 
requerimento terá de ser votado antes de entramos no processo de deliberação da 
matéria, segundo a orientação da nossa Assessoria de Plenário.  

Vou solicitar à Secretaria da Mesa que leia o requerimento para a devida 
explicação do seu teor, face ao tempo, já que a matéria foi discutida nesta Casa. É o 
Requerimento nº 1.589, de 2012, que requer a retirada de tramitação da Emenda 
Substitutiva de Plenário nº 8 ao Projeto de Lei Complementar nº 1, de 2011.  

“Nos termos do art. 136 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal, requeiro a retirada de tramitação da emenda supracitada. Solicito a 
retirada de tramitação, em epígrafe, por motivo por motivo de perda de objeto.  

Sala das sessões. Deputado Raad Massouh”. 

Em discussão o requerimento. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O requerimento está aprovado com a presença de 19 Parlamentares.  

Item nº 74: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 1, de 
2011, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre a instalação de 
postos de abastecimento, lavagem e lubrificação nos estacionamentos de 
supermercados, hipermercados, shopping centers e similares no Distrito Federal”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, prezados colegas, especialmente o Deputado Chico Vigilante, quando 
da votação desse projeto, eu protocolei uma emenda que foi aprovada. Essa 
emenda, no art. 2º, estabelecia o pagamento de Outorga Onerosa de Alteração de 
Uso – ONALT e também o pagamento de Outorga Onerosa do Direito de Construir – 
ODIR.  

O Deputado Robério Negreiros suscitou agora uma questão que eu não sei 
se algum técnico dessa área de urbanismo, especialmente o Deputado Rôney Nemer 
e os técnicos desta Casa, poderia clarear. O Deputado Robério Negreiros disse que 
não poderia haver o pagamento da Onalt nem da Odir, tendo em vista que seria um 
pedaço apenas do lote. Será apenas o pedaço de um lote. Eu gostaria de saber até 
para poder ter o meu entendimento para prosseguimento da votação. A mim me 
parecia que, se um supermercado ou shopping quisesse mudar a destinação, ele 
pagaria a Odir ou a Onalt sobre toda a área – parece-me que não teria 
parcelamento. Talvez pudéssemos fazer uma emenda de plenário de segundo turno 
no sentido de deixar: “Olha, quer mudar? Vai pagar a Odir e a Onalt sobre toda a 
área do empreendimento”.  

Eu gostaria de deixar esse encaminhamento, Sr. Presidente, porque é muito 
importante. Eu tive uma emenda aprovada que agora está sendo questionada, 
porque talvez não se possa pagar essa Odir, essa Onalt. Talvez pudéssemos fazer 
um breve intervalo para que um técnico esclareça isso melhor para nós. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência não vai 
suspender a sessão. Os técnicos, enquanto se discute o projeto, terão tempo de 
obter as informações. Eu tenho a informação de que não há problema nenhum, que 
pode ser cobrado. Então, para mim, não há dúvida. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Deputada Eliana Pedrosa, como V.Exa. me citou, eu queria dizer que 
Odir e Onalt significam exatamente isso. Eu tenho um lote com uma destinação. Se 
eu quiser mudar a destinação ou fazer mais que aquela destinação, eu tenho que 
pagar Onalt pela alteração de uso da área que se ocupar com a nova alteração. 
Agora, se eu construir mais do que o potencial construtivo permite, aí eu pago a Odir 
do que eu construir a mais. Suponha que eu comprei um lote da Terracap onde 
posso construir mil metros quadrados e posso fazer uma padaria. Se eu quiser fazer 
a padaria e um supermercado, eu mudei o uso, se não for autorizado o 
supermercado. Então, eu pago Onalt sobre a nova atividade e pago Odir sobre o que 
eu construí a mais do que eu comprei do projeto original, do potencial construtivo. O 
que eu construí a mais, desde que aprovado por lei, é possível. Então, claro, do meu 
ponto de vista, não vejo problema nenhum. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu queria chamar atenção de todos os Parlamentares, principalmente 
da Deputada Eliana Pedrosa. Eu tenho aqui em mãos, Deputado Patrício, uma 
decisão judicial – não sou eu que estou falando, mas a Justiça do Distrito Federal – 
que disse que essa lei que eu estou querendo revogar – é bom que se diga que 
simplesmente nós estamos revogando uma lei – é inconstitucional. E o juiz disse 
mais: ela é imoral! Está aqui. Porque – ele diz – ela favoreceu a rede já estabelecida 
no Distrito Federal criando certa reserva de mercado.  

E mais, Deputado Patrício: tenho aqui em mãos uma ampla matéria do 
Correio Braziliense, do jornalista Diego Amorim, Deputado Olair Francisco, que dá 
conta de que, no Distrito Federal, existem 35 postos de gasolina instalados em área 
irregular. A destinação do terreno era outra. Deputado Dr. Michel, terreno comprado 
por 150 mil reais, de uma hora para outra, em lei aprovada nesta Câmara 
Legislativa, Deputada Eliana Pedrosa, passou a valer 2 milhões e meio! É com essa 
farra que nós queremos acabar. A Justiça disse – já está tudo decidido, já deveria ter 
fechado – que deu um prejuízo de 85 milhões aos cofres do Distrito Federal.  

Portanto, o nosso projeto de lei simplesmente revoga – e V.Exa., Deputada 
Eliana Pedrosa, que participou comigo da CPI, sabe da investigação profunda que 
fizemos – uma lei injusta, imoral, indecente para o ordenamento jurídico do Distrito 
Federal, que é a lei que vedou que qualquer estabelecimento comercial pudesse ter 
posto de gasolina nas suas imediações. Para instalar, Deputado Dr. Michel, vai ter 
que cumprir todo o ordenamento jurídico, vai ter que cumprir toda a lei estabelecida.  

Nós não estamos favorecendo ninguém. Nós só estamos abrindo a 
possibilidade de concorrência no Distrito Federal. Por isso peço o voto dos senhores. 
Agora, a votação é nominal. Cada Parlamentar vai votar aqui de acordo com sua 
consciência. Esse projeto foi por demais debatido na sociedade. O Deputado Wasny 
de Roure estava dando uma entrevista de manhã cedo para a TV Globo. A primeira 
pergunta que fizeram foi: e o projeto dos postos? Não foi, Deputado Wasny de 
Roure? Quantas vezes a Deputada Eliana Pedrosa foi à Globo, e perguntaram? 
Quantas vezes eu já fui, quando era convidado? O próprio Deputado Patrício... 
Portanto, a única coisa que quero é o direito de o meu projeto ser votado, e cada um 
vota de acordo com sua consciência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 
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DEPUTADO DR. MICHEL – (PP. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Eu 

não vejo dificuldade em votar “sim” ou “não”, porque acho que Deputado não pode 
ficar em cima do muro, e eu voto. Eu só faço a pergunta seguinte: quando se tem 
um lote para uma determinada função, não se pode mudar a destinação. Se o lote 
foi comprado para mercado, eu pergunto, e é uma pergunta que faço aos técnicos, 
porque não sou: se nós mudarmos a destinação, agora, de hipermercado para posto 
e hipermercado, não será considerado inconstitucional? É essa a pergunta que eu 
faço agora, só isso. Se não for inconstitucional, e o camarada for pagar todas as 
coisas, é lógico que nós temos que votar. Agora, eu não posso votar em um projeto 
que pode ser considerado inconstitucional por vício de origem porque, muitas vezes, 
pode ter que vir da área do Executivo. Ele comprou para mercado e agora estamos 
colocando posto; então está havendo uma mudança de destinação. Pode fazer pela 
Câmara Legislativa? Se puder, o que vamos ter de mudança de destinação na Luos, 
no PPCUB, em tudo quanto é lugar, segura a onda também! Eu acredito que quem 
tem de mandar a mudança de destinação é o Executivo. É só essa a minha 
discussão. Se os técnicos chegarem e disserem que não há problema, eu voto 
automaticamente porque eu voto com o povo, não tenho problema algum. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a palavra para 
esclarecer o Deputado Dr. Michel. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
V.Exa. terá o direito de esclarecer, mas há outros Parlamentares inscritos. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu acho que não existe nenhum grupo pequeno numa briga dessas. 
Existe, de um lado, um grupo de hipermercados milionários que quer agora ter outro 
tipo de produto para vender – toda concorrência é boa, Sr. Presidente, sabemos 
disso – e existe o grupo do lado de cá, que são os postos de combustíveis também 
dos sindicatos. Qual é a preocupação? Se os hipermercados querem vender 
combustível, eles têm de pagar outorga onerosa, como qualquer outro que compra 
um terreno para aquilo, porque, senão, lesa-se o Estado.  

Sobre a dúvida do Deputado Dr. Michel, eu acho – para quem teve o cuidado 
de ler a Luos, como eu – que os hipermercados em Brasília, principalmente, estão 
tendo destinação para shopping center. Então, não há ninguém aqui defendendo o 
povo! Em muitos lugares – eu mostro para V.Exa. em pesquisa – em que há posto de 
combustível em hipermercado, o preço não baixou. Sabe quando abaixa o preço, Sr. 
Presidente? Quando há fiscalização. Aí o Cade – que deveria fazer um trabalho 
técnico e não político, que não cumpre o seu dever, porque, se cumprisse, multaria o 
cartel que existe, sim, em Brasília – daria condição de se ter um combustível mais 
barato. Mas o Cade não funciona! Não existe um santo de um lado e um santo do 
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outro. Existe um Cade que não funciona, um grande hipermercado para explorar o 
serviço. Mas o Estado não pode ser lesado. Eu não tenho dificuldade de votar, Sr. 
Presidente, desde que se pague a outorga onerosa para produzir aquele tipo de 
produto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu 
queria perguntar ao autor do projeto se há comprovação de que haveria redução de 
preço. Existe alguma comprovação nesse sentido? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Robério 
Negreiros. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Primeiro, com 
relação à indagação feita pelo Deputado Dr. Michel, todo e qualquer estabelecimento 
que vier, conforme já disse o Deputado Rôney Nemer, a se estabelecer vai ter que 
pagar, vai ter que cumprir a lei ambiental, vai ter que cumprir tudo. Nós só estamos 
revogando uma proibição absurda. Ele vai ter que se adequar à lei. 

Com relação a se vai diminuir o preço, Deputado Robério Negreiros, nós 
temos estudos. Em todo canto em que foi aberta essa possibilidade, o preço 
diminuiu, no mínimo, 10%, inclusive nos Estados Unidos. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Mas durou seis meses só. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Aqui no Brasil, diminuiu também. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Em São Paulo e Minas Gerais durou seis 
meses. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Ora, não há possibilidade de 
debate de dois Deputados em plenário. Responda a pergunta, Deputado Chico 
Vigilante, por gentileza. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, o que nós queremos é só 
votar. Só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Continua em discussão. 
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Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quando essa lei... 

(Manifestação da galeria: “Vota! Vota! Vota!”)  

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Essa lei foi sancionada por mim no 
exercício do governo. Foi votada pela Câmara Legislativa, e nós a sancionamos. Na 
minha concepção, não é o preço que está em discussão, mas a segurança dos 
usuários: saber quando há um aglomerado de pessoas muito grande em 
determinada localidade, se o posto de gasolina poderá causar risco para a saúde e a 
segurança das pessoas. Essa é a preocupação. Por quê? Nós queremos dizer a 
V.Exa. o seguinte: no tempo do CNP – Conselho Nacional do Petróleo –, só se 
poderia colocar um posto de gasolina a, no mínimo, 200 metros de residência e 200 
metros de estabelecimentos de ensino ou de comércio onde houvesse fluxo de 
público. Hoje bagunçou. Hoje há um prédio e, ao lado dele, debaixo dele, existe um 
posto de gasolina construído. Eu não tenho preocupação nenhuma. Só acho que nós 
tínhamos de olhar não a questão de o preço subir ou abaixar. 

Essas redes de supermercado têm capital para comprar lote na licitação da 
Terracap. Elas podem arrematar todos os lotes que a Terracap colocar em licitação. 
Elas podem comprar uma rede de postos se elas quiserem. Entenderam? Não 
adianta esse pessoal contratado pelos grupos que têm interesse em aprovar ficarem 
gritando aqui não, porque acho que nenhum deles aqui tem posto de gasolina. Nem 
eu tenho também. A minha preocupação, na época, era a segurança das pessoas 
que frequentam os supermercados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Benedito Domingos. 

Continua em discussão. Peço o máximo de objetividade para irmos à 
deliberação. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Eu quero apenas dialogar com a pergunta do Deputado Robério Negreiros. Ele 
perguntou se isso significaria reduzir o preço. Eu quero afirmar categoricamente que 
qualquer posto de gasolina que se abrir contrabalançando o cartel da Gasol vai 
ajudar a reduzir preço, sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu só queria saber o seguinte: o Deputado Chico 
Vigilante falou, mas a minha pergunta é a seguinte – eu queria que algum técnico 
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legislativo me informasse –: pode ou não haver a mudança de destinação da área? 
Só isso, para eu poder votar com consciência. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero orientar a 
votação da minha bancada e do meu bloco: o encaminhamento, neste caso, é pelo 
voto “não”.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 10 votos favoráveis, 4 votos contrários e 9 abstenções. Houve 
1 ausência. 

Fica rejeitado o projeto. 

(Apupos na galeria.) 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, conhecendo como eu conheço o cartel dos combustíveis, 
eu voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Dr. Michel para declaração de voto.  

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, se não tem inconstitucionalidade, eu voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Patrício para declaração de voto. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu fui o único Deputado que se absteve no primeiro turno. 
Portanto, abstenho-me desta votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Paulo Roriz para declaração de voto. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (PP. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, esse projeto foi aprovado em primeiro turno em fevereiro 
de 2011. Nessa oportunidade eu não estava nesta Casa. Então, eu me abstenho 
desta votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Robério Negreiros para declaração de voto. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, vou seguir o entendimento do Deputado Paulo 
Roriz, porque eu também não estava na votação do primeiro turno. Portanto, eu me 
abstenho. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, fiz parte da CPI dos Combustíveis juntamente com o 
Deputado Chico Vigilante. Ao longo desse tempo todo, coloquei-me ao lado do 
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Deputado Chico Vigilante para aprovar esse projeto. Suscitou-se aqui hoje uma 
questão de constitucionalidade por causa de uma mudança de destinação dos lotes. 
Essa questão foi levantada pelo Deputado Dr. Michel. O Fábio, que é um dos técnicos 
mais competentes desta Casa na área de urbanismo, chamou-nos atenção de que o 
projeto era inconstitucional, porque quantos e quantos projetos que mudaram a 
destinação para posto de gasolina foram considerados inconstitucionais? 

O Deputado Chico Vigilante tinha um substitutivo que corrigia esse aspecto 
de inconstitucionalidade. Eu, antes de votar, perguntei: “vai protocolar o 
substitutivo?” O substitutivo não foi votado. Então, optei com muita consciência por 
não votar um projeto inconstitucional, o que não faço na Comissão de Constituição e 
Justiça, tendo em vista que já votei, inclusive, quatro projetos meus como 
inconstitucionais, a partir dos argumentos levantados pelo Deputado Chico Leite lá. 
Voto com muita consciência no que fiz e digo ao Deputado Chico Vigilante: com o 
substitutivo que V.Exa. tem aí ainda há a oportunidade de fazer um projeto de lei, 
entrar novamente nesta Casa e ter sucesso no seu objetivo, que eu acho que é o 
objetivo de todos nós. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Eliana Pedrosa. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista para declaração de voto. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, ficou muito triste com a não aprovação desse 
projeto por esta Casa. Esta Casa precisa dar uma resposta à sociedade que, há anos, 
denuncia esse cartel; esta Casa precisa atender a um clamor e, se esse projeto não 
for aprovado, é fundamental que a Câmara pense sobre esse assunto, que a Câmara 
proponha novos projetos. Aumentar a concorrência é sempre importante numa 
sociedade democrática e livre como a nossa. Eu estou profundamente triste porque 
esta Casa perdeu a grande oportunidade de aprovar um projeto que, de fato, 
corrigiria um problema ou ajudaria a corrigir um problema histórico da cidade de 
Brasília, que é esse controle das empresas de gasolina sobre a nossa sociedade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Prof. 
Israel Batista. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle para declaração de voto. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu realmente tenho uma dúvida enorme porque esse 
projeto está aqui desde 2011 sendo debatido, discutido. Passou por três comissões: 
CAF, CEOF e CCJ, que arguiu a constitucionalidade do projeto. Passou pelas 
comissões, cumpriu o rito nesta Casa, e neste momento se criou... Três anos nesta 
Casa passando por todas as comissões e, neste plenário, neste momento, cria-se 
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uma série de observações que poderia ter sido levantada há muito tempo, durante 
três anos, mas se levantou aqui. Democraticamente esse projeto foi derrotado nesta 
Casa e eu, como o Deputado Prof. Israel Batista, fico muito sentido com isso porque 
a cobrança da sociedade é em outra direção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, V.Exa. sabe que nós poderemos corrigir o que nós 
cometemos aqui com a assinatura de treze Deputados. Portanto, eu aceito a questão 
colocada pela Deputada Eliana Pedrosa, porque não tenho vaidade na questão de 
aprovar, o que eu quero é encarar esse cartel de frente. Eu quero derrubar o cartel. 
Portanto, Deputada Eliana Pedrosa, eu topo o desafio, eu preciso de treze 
assinaturas para o substitutivo, que se torna o projeto da Casa, para ser apresentado 
e votado agora. Portanto, eu quero pedir à Deputada Eliana Pedrosa que encabece a 
assinatura, e nós vamos colher a assinatura dos demais. 

Não haverá nenhuma justificativa para que não se aprove hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que fossem incluídos na pauta de hoje os Projetos de Lei nºs 
1.257, de 2012, e 1.069, de 2012, ambos de autoria do Deputado Agaciel Maia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa., bem como a do Deputado Robério Negreiros: inclusão na pauta do Projeto de 
Lei nº 1.285, de 2012. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, para 
orientar o Deputado Chico Vigilante e os demais Parlamentares, faço as minhas 
coisas com muita tranquilidade. Já falei desta cadeira em que V.Exa. está, Sr. 
Presidente, e fui o único Parlamentar que me abstive na votação desse projeto, 
enquanto Presidente. Eu segui a minha coerência e me abstenho agora novamente. 
Eu não tenho problema com vaias e aplausos, em lugar nenhum na minha vida. 
Entrei na vida pública para assumir desafios. E aqui é uma Casa legislativa. O 
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projeto, do jeito que foi apresentado – eu me abstive –, é inconstitucional porque 
muda destinação de área. 

O substitutivo que o Deputado Chico Vigilante está querendo apresentar com 
treze Parlamentares – só para orientar o Deputado e sua assessoria – não pode ser 
um substitutivo, tem de ser um novo projeto de lei. Um novo projeto de lei, para 
seguir o Regimento Interno da Câmara Legislativa. Podem vaiar, mas esse é o 
procedimento legislativo, para que depois nós não tenhamos problema. Eu não jogo 
para a plateia, eu faço as coisas corretamente. Eu defendi V.Exa. e sempre coloquei 
que os projetos têm de tramitar em todas as comissões, para que a coisa seja feita 
de forma legal. Para não expor nenhum outro colega e, depois, não se fazer 
politicagem em cima de políticos. 

Então, não pode ser substitutivo, tem de ser projeto de lei, e eu assino 
novamente. Um projeto de lei, e aí eu assino. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só uma questão. Nós criamos o projeto de lei. A Deputada Eliana Pedrosa assinou, só 
que não tem treze Parlamentares para assinar. Portanto, o problema não era aquele. 
Mas eu vou reapresentar no próximo ano. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 83: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 275, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o encontro das folias do Espírito Santo da roça e da cidade, na praça matriz, 
realizado na Região Administrativa de Planaltina – RA VI, quando da festa do Divino 
Espírito Santo”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 77: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.067, de 2012, da 

Deputada Celina Leão, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal 
a ExpoBrasília Cristã”. 

Esse item já foi chamado e não foi votado. Foi aprovado em primeiro turno. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nós não temos quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Deputada Celina Leão 
está avocando a não existência de quorum. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 13 
Deputados. 

Item nº 81: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 554, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “dispõe sobre a fixação de cartazes e placas 
que informam os consumidores sobre desconto na antecipação de pagamento de 
dívidas”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 554, de 2011, do Deputado 
Washington Mesquita, que “dispõe sobre a fixação de cartazes e placas que 
informam os consumidores sobre desconto na antecipação de pagamento de 
dívidas”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final do Projeto de Lei nº 1.067, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.067, de 2012, da Deputada 
Celina Leão, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal a 
ExpoBrasília Cristã”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final do Projeto de Lei nº 275, de 2011. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 275, de 2011, do Deputado 
Cláudio Abrantes, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal o 
encontro das folias do Espírito Santo da roça e da cidade, na praça matriz, realizado 
na Região Administrativa de Planaltina – RA VI, quando da festa do Divino Espírito 
Santo”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 

para reiterar a inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 248, de 2011, que já está com 
a tramitação pronta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Assessoria a 
inclusão do Projeto de Lei nº 248, de 2011. Desculpe-me, Deputado Chico Leite, foi 
uma falta da minha pessoa. 

Temos, neste momento, quatro projetos de Deputados que estão sendo 
incluídos na Ordem do Dia. 

(Manifestações de protestos na galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Explico para os colegas que 
nós estamos encerrando a pauta de projetos de Parlamentares. Em seguida, vamos 
entrar na pauta de projetos do Poder Executivo, entre eles o do SLU. 

Item nº 82: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 751, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que “dispõe sobre a afixação, nas salas de aula das 
escolas de ensino fundamental e de nível médio, de informações sobre os números 
de telefones de serviços de emergência”. 

Nós iremos deliberar tão logo o Deputado cheque ao plenário.  

Os quatro projetos estão em fase de preparação de pauta. Informo aos 
Deputados Agaciel Maia, Chico Leite e Robério Negreiros que está em preparo a 
pauta. Então, entraremos na extrapauta da sessão ordinária. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero cobrar da Coordenadoria de Relações Institucionais a chegada 
à Casa do projeto de lei dos especialistas, que ainda não se encontra na Casa. Eu 
quero saber onde está o projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós fomos informados, por 
telefone, de que eles tinham mandado, mas aqui, para ser lido, ainda não chegou, 
Deputado Cristiano Araújo. Foi muito bem lembrado. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – O Palácio do Buriti é aqui do lado, Sr. 
Presidente. É só atravessar a rua. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É. E o assessor está ali, 
Deputado. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a V.Exa. que inclua na pauta da Ordem do Dia o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 211, cuja tramitação já está concluída; e o Projeto de Lei nº 
1.410, sobre o qual já conversei com o nobre Relator, Deputado Robério Negreiros, 
que também estará preparando o parecer na CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar n° 80, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera o Decreto-Lei n° 82, de 26 de 
dezembro de 1966, que ‘regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá outras 
providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Esta Presidência informa que o projeto necessita de 16 votos favoráveis para 
sua aprovação.  

Convoco os Srs. Parlamentares que se encontram no hall de entrada da Casa 
para que cheguem ao plenário, caso contrário, teremos que suspender a sessão. 

Tendo em vista a insuficiência de quorum, vamos passar para os projetos 
cuja aprovação necessita de maioria simples, para que flua a deliberação. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.736, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federai e dá outras providências". 

Foi apresentada uma emenda de Plenário. Aprovado na CCJ com emendas. A 
CEOF deverá se manifestar quanto às emendas da CCJ e quanto às emendas de 
Plenário. A CDESCTMAT, a CAS e a CCJ deverão se manifestar sobre a emenda.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas da CCJ e emenda de 
Plenário. (Pausa.) 

Na ausência do Relator, a Presidência designa a Deputada Arlete Sampaio, 
da CEOF, para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas da CCJ e sobre a 
emenda de Plenário. 

(Assume a Presidência o Deputado Prof. Israel Batista.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Enquanto a Deputada 

Arlete Sampaio se prepara para se pronunciar sobre as emendas, eu queria citar a 
presença do Deputado Federal Vítor Paulo, que se encontra na galeria. É uma honra 
receber o senhor, Deputado. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, há uma controvérsia aqui que precisa ser dirimida. Eu 
proponho que o senhor passe para outro projeto. Nós vamos resolver na discussão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.743, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "extingue a carreira Gestão Sustentável de Resíduos 
Sólidos e dá outras providências". 

Foi apresentada uma emenda de Plenário. As comissões deverão se 
manifestar sobre o projeto e sobre a emenda de Plenário. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer sobre o projeto 
e sobre a emenda de Plenário. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. é um constitucionalista. Eu gostaria de pedir a V.Exa. que fizesse 
a verificação de quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
existe um intervalo de tempo – se não me engano de meia hora – para cada 
verificação de quorum. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Mas não se pode votar sem quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu prefiro que V.Exa. peça 
votação nominal. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Então, que V.Exa. faça votação nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Certo. Farei votação 
nominal acolhendo a solicitação de V.Exa. 

Eu quero lembrar à nobre Deputada Celina Leão que a matéria encontra-se 
sob a sua presidência. Eu pediria que fosse encaminhado à Assessoria de Plenário. 
Portanto, o projeto não pode ser deliberado enquanto não chegar à Assessoria de 
Plenário. Eu peço à Comissão de Assuntos Sociais que encaminhe o projeto de lei ao 
plenário da Casa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, essa solicitação é para dar um esclarecimento para quem se encontra na 
galeria: independente da ordem de votação, vota-se em primeiro turno e depois em 
segundo turno. Se vocês estão aqui para acompanhar toda a votação, não precisam 
se preocupar com a ordem de votação, porque há primeiro e segundo turnos. 

É importante dizer que todos vocês estão sendo muito valorizados, 
principalmente nessa mobilização, porque nós recebemos muitos projetos ontem ou 
anteontem e fizemos um esforço para estudá-los. Foram apresentadas algumas 
emendas. A Deputada Arlete Sampaio está agora verificando quais emendas, no seu 
entender, devem prosperar ou não. Então, é isso mesmo. Aqui não tem ninguém à 
toa, nós vamos ficar até umas 2h da manhã hoje, com certeza. Agora, o importante 
é que se vote conhecendo exatamente aquilo que vai ser votado, para que vocês não 
fiquem no prejuízo, porque, muitas vezes, um projeto que eu vou relatar está 
voltando à Câmara pela terceira vez. Por que está voltando pela terceira vez? Porque 
se vota rapidamente, não se olham os detalhes e depois o servidor fica no prejuízo. 
Então, aguardem com paciência, porque é para o bem de vocês, para que vocês não 
sejam prejudicados. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. Eu quero informar aos colegas Deputados que deixamos de votar um 
projeto por não haver dezesseis deputados presentes. Agora estamos deixando de 
votar por ausência do projeto de lei. Então, nós estamos quase que paralisando os 
nossos trabalhos. E nós não podemos paralisar também diante das dificuldades. 

Apreciaremos o segundo item extrapauta da Ordem do Dia, porque o 
primeiro item necessita de dezesseis votos. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só gostaria de lembrar que o item nº 2 da extrapauta é um projeto de 
lei complementar que desafeta área pública de uso comum aqui na Região 
Administrativa de Brasília. O projeto se encontra no Iphan, e nós ainda não temos o 
parecer do Iphan. Parece-me uma temeridade. Eu fiz uma solicitação hoje quando 
cheguei ao plenário e levantei essa questão também na reunião de Líderes dizendo 
que este projeto não está pronto para votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
esta Presidência recebeu da Assessoria parlamentar o projeto instruído e votado nas 
comissões, inclusive na comissão de que V.Exa. faz parte. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Não, não foi votado na CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não foi votado na CCJ? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Não, não foi votado na CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Então, passaremos para o 
terceiro item extrapauta da Ordem do Dia. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 68, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “desafeta áreas públicas de uso comum do 
povo no Setor de Transporte Rodoviário de Cargas – STRC, Região Administrativa do 
Setor de Indústria e Abastecimento – XXIX, e dá outras providências”. 

A matéria teve a tramitação concluída. 

Esta Presidência informa que o projeto necessita de 16 votos favoráveis para 
a sua aprovação. A votação será pelo processo nominal. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu gostaria de fazer uma 

correção, porque cometi um engano aqui na minha leitura inicial. Esta matéria 
necessita de 13 votos favoráveis, não 16 votos. Quero me desculpar com os colegas, 
porque a orientação que eu havia preliminarmente recebido estava errada. 

A Presidência vai anunciar o resultado da votação: 14 votos favoráveis e 1 
abstenção. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, suscitei uma dúvida com relação a esse projeto porque ele foi aprovado 
no Conplan. Indaguei aos técnicos se ele não estaria naquela mesma situação 
relacionada ao PPCUB, porque não entendo de urbanismo. Não tive resposta até 
agora. Por isso, ausentei-me da votação. Quero deixar registrado esse assunto. 
Quando tiver o convencimento e achar que não foi próprio, vou entrar na Justiça 
para que considere o projeto inconstitucional. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Esse é aquele 
item polêmico daquela área desafetada? Há condição de mudar meu voto de “sim” 
para abstenção? É, inclusive, um projeto sobre o qual não havia acordo da nossa 
parte. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, a matéria já foi 
votada, e eu proclamei o resultado. Acho que V.Exa. pode fazer uma declaração de 
voto. Neste momento, não tenho como alterar a votação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito a palavra para fazer 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Eu gostaria de dizer que, neste projeto, não foram sanadas todas as 
dúvidas. Então, vou votar contra o projeto no segundo turno, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo, Deputada Celina 

Leão. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.743, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “extingue a carreira Gestão Sustentável de Resíduos 
Sólidos e dá outras providências”. 

Apresentada uma emenda de plenário. As comissões deverão se manifestar 
sobre o projeto e a emenda de Plenário. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. (Pausa.)  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, já 
havia sido chamada a nobre Relatora da matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre o projeto e a emenda de Plenário. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, antes de emitir o parecer, quero 
somente esclarecer aos funcionários do SLU que a emenda aditiva é uma correção e, 
inclusive, um pedido da Líder do Governo. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero apenas comunicar a V.Exa. que algumas pessoas estão nos 
acompanhando pela televisão e perceberam que a imagem não está muito boa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Liliane 
Roriz. 

Ainda teremos um bom equipamento. Espero que, quando iniciarmos 2014, 
tenhamos plenas condições de fazer fluir as tratativas que estão em curso neste 
momento. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre o Projeto de Lei nº 1.743 e a emenda de Plenário. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei nº 1.743, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “extingue a carreira 
Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, diante do contexto, conclui-se que o Projeto de Lei nº 1.743 é 
meritório, atendendo aos requisitos de conveniência e oportunidade, tendo em vista 
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a necessidade de se extinguir a carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e 
redistribuir os servidores nos diversos órgãos do governo. 

Diante do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.743, de 
2013, no âmbito desta comissão, com a Emenda Aditiva de Plenário nº 1, da 
Deputada Eliana Pedrosa e da Deputada Arlete Sampaio. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, prezados colegas e todos os que acompanham esta sessão, esse 
projeto de lei é uma clara demonstração de falta de planejamento e gestão do Poder 
Executivo. Em 29 de agosto de 2013, foi encaminhado à Casa o Projeto de Lei nº 
1.599, de 2013, que foi aprovado no dia 11 de setembro e gerou a Lei nº 5.201, que 
trata da reestruturação da carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos, inclusive 
com aumentos previstos para 1º de novembro de 2013, 1º de novembro de 2014 e 
1º de novembro de 2015. Como pode, em menos de dois meses, o Poder Executivo 
encaminhar um projeto de lei que extingue uma carreira que tinha acabado de se 
estruturar? E o desperdício de tempo e de trabalho tanto do Poder Executivo, quanto 
do Poder Legislativo? Fica aqui um alerta para que possamos refletir sobre essas 
votações açodadas, nos últimos dias, sem uma reflexão mais profunda sobre os 
projetos. 

A carreira Políticas Públicas e Gestão Governamental tem uma jornada de 
trabalho de 40 horas semanais (art. 11, da Lei nº 5.190), enquanto a carreira Gestão 
Sustentável de Resíduos Sólidos tem servidores com jornadas de 30 e 40 horas. 
Pergunto: como vai ficar a situação dos servidores de 30 horas, que não estão 
dentro do projeto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.)  

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Na ausência do Relator, a Presidência designa o Deputado Dr. Michel para 
emitir o parecer sobre a matéria. 
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Solicito ao Relator, Deputado Dr. Michel, que emita o parecer da Comissão 

de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto 
de Lei nº 1.743, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "extingue a carreira 
Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos 
favoráveis ao projeto e à emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Na ausência do Relator, a Presidência designa o Deputado Robério Negreiros 
para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.743, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que "extingue a carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá 
outras providências”. 

Sr. Presidente, nosso voto é pela admissibilidade do projeto e o acatamento 
da Emenda Aditiva n° 01, de autoria da Líder de Governo, Deputada Arlete Sampaio. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.743, de 2013.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, quero apenas reiterar que a carreira que está sendo extinta tem 
servidores em jornadas de 30 e 40 horas, e a carreira que vai ficar no lugar tem 
apenas jornada de 40 horas. Como vai ficar a situação dos servidores de 30 horas? 
Esperamos que, até o final do dia de hoje, o governo possa nos responder essa 
questão. Isso é muito importante para dar segurança jurídica a esses servidores, já 
que não poderemos apresentar emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.736, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. Apresentada uma emenda de Plenário. Aprovada na 
CCJ com emendas. A CEOF deverá se manifestar sobre as emendas da CCJ e a 
emenda de Plenário. 

A Presidência designa a Deputada Arlete Sampaio para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de 
Lei nº 1.736, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o Serviço de 
Limpeza Urbana do Distrito Federal e dá outras providências”. 
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O parecer é pela rejeição das emendas aprovadas na CCJ e pela rejeição da 

emenda de plenário. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, ontem nós estávamos na CAS e recebemos, inclusive, um grupo da 
Adasa, que está aqui, no dia em que o projeto chegou. Nós tínhamos cinco emendas 
na CAS. Nós tivemos uma conversa com o sindicato e com os servidores do SLU e 
retiramos todas que faziam parte do texto. O que acontece? A lei nacional diz que as 
agências fiscalizam os serviços e a lei específica dos servidores... O que o SLU faz? 
Ele faz a fiscalização dos contratos vigentes e faz o serviço. Ele é o gestor. Então, 
para deixar bem claro, eu só quero ler o teor da emenda para vocês entenderem que 
não tinha que retirar competência de ninguém. Nós retiramos todas as cinco na CAS 
e a emenda que achávamos mais importante era para que a agência reguladora que 
faz a fiscalização do serviço... Ele não fiscaliza vocês, ele fiscaliza o serviço, porque 
isso é lei federal. 

(Manifestações da Galeria.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Deixa só eu terminar de colocar. Gente, se eu 
não terminar de falar, vocês não vão me entender. Eu quero ler a emenda. 
Retiramos todas e tinha ficado o art. 10. O art. 10 dizia que as atividades 
desenvolvidas pelo SLU serão reguladas e fiscalizadas nos termos da Lei n° 4.285, 
que é a lei vigente. Agora, o que vai acontecer? Eu quero falar para vocês, para 
depois ninguém chegar e falar assim: “Ah! O governo não previu isso”. Se der 
choque de competência ou nulidade de competência, qualquer um vai pedir a 
inconstitucionalidade da lei. Por quê? Porque tem outra lei vigente que fala das 
competências. Então, quando a gente garantiu em outro artigo, sem mexer na 
competência de vocês... Nós não mexemos. Tudo o que o governo mandou: 
fiscalizar, cuidar dos contratos... Nós não mexemos. Só colocamos no art. 10 
garantindo a fiscalização, que é federal. Por quê? Porque se não estiver explicito na 
lei pode ter uma questão de inconstitucionalidade, pois quem faz essa fiscalização 
deveria ser a agência. Foi até para preservar. 

(Manifestações da galeria.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Tudo bem! Era só isso, Sr. Presidente. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, eu quero – e é necessário que eu faça antes mesmo das próximas 
intervenções – corrigir o meu parecer. Havia uma informação e eu falei aqui que a 
rejeição era de uma emenda de plenário. Não é isso. Então, vou refazer o parecer. 

Voto pela rejeição das Emendas nºs 1 a 10 da Comissão de Constituição e 
Justiça, como também das Emendas de Plenário nºs 11 e 12. Portanto, meu parecer 
é pela rejeição e pela inadmissibilidade das emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, prezados colegas, eu quero me reportar a uma reportagem do 
Correio Brasiliense dessa semana em que um projeto da lavra do governo sobre o 
cercamento de loteamentos aqui no Lago e em outras regiões foi considerado 
inconstitucional. E por que foi considerado inconstitucional? Porque não se precedeu 
de uma audiência pública. E olha que esse projeto já havia sido votado 
anteriormente. Foi considerado inconstitucional pela forma, porque deveria ter sido 
um projeto de lei complementar, mas foi votado como projeto de lei. Agora, foi 
considerado inconstitucional, porque não houve uma audiência pública e o direito é 
legítimo. Acontece que quando votamos alguma coisa que as pessoas até querem e 
que não é constitucional, o direito não prospera.  

O que a Deputada Celina Leão tentou dizer aqui é que vocês têm todo o 
direito, e ele não está sendo tirado, mas não podemos tirar o direito dos técnicos da 
Adasa, porque isso está previsto em lei. Se for para tirar atribuição da Adasa, o 
governo tem de enviar um projeto para haver uma alteração da lei que está em 
vigor, porque nós estaremos fazendo uma votação inconstitucional, como muitas que 
votamos aqui. Aí, a Câmara fica com aquele handicap horrível de projetos 
inconstitucionais, de votações inconstitucionais. Então, aquilo que aparentemente era 
um ganho será momentâneo, e não é essa a situação. Estou defendendo as 
Emendas nºs 1 a 10 da Comissão de Constituição e Justiça, porque todas elas tinham 
uma redação que foi alterada para se adequarem exatamente ao texto da legislação 
vigente. Essa é a situação.  

Agora, quero avançar mais. Eu tenho uma emenda que foi colocada em 
plenário alterando os cargos de diretor-geral e de diretor-adjunto. Acontece que os 
cargos dessa carreira estão sendo considerados de natureza política. Só dessa 
autarquia, mas das outras não. Por que não do Detran ou dos outros órgãos? O que 
há de especial para que esses cargos, de repente, tenham de ser de natureza 
política? Qual tipo de blindagem quer se fazer aí? Nenhuma outra autarquia terá 
cargos com esse CNS.  

Volto mais. Se vocês prestarem atenção um pouquinho, se lerem o projeto, 
verão que, na estrutura do SLU, havia funções gratificadas de limpeza urbana, mas 
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com esse projeto elas deixam de existir e ficam criados cargos em comissão. No 
projeto que estamos votando, há um artigo que acaba com as funções gratificadas, 
que são exercidas privativamente por servidores públicos, e passam a ser só cargos 
em comissão. É isso. Eu acho um prejuízo para os servidores públicos.  

Prestem atenção! Eu acho que, em muita coisa que é feita rápida, vocês são 
deixados em segundo plano, porque estão acabando as funções gratificadas e 
ficando com os cargos em comissão, que são de livre provimento.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com 16 votos favoráveis. Houve 2 votos contrários. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Destaque das emendas rejeitadas, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu solicito aos Srs. 
Deputados que estão pedindo destaque que o apresente por escrito, conforme o 
Regimento Interno orienta. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
meu voto não é contrário ao projeto, porque votei favorável ao projeto. Eu só quero 
o destaque das emendas. Sr. Presidente, eu sou muito coerente. Eu votei 
favoravelmente ao projeto na nossa comissão. Tentamos melhorar o texto. Se há um 
entendimento do próprio servidor para abrir mão dos direitos dele, eles querem 
assim, nós vamos votar favoravelmente. Agora, se na semana que vem, a Adasa ou 
alguém pedir inconstitucionalidade do projeto... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, qual 
é o seu voto? É favorável ou não? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – É favorável, Sr. Presidente. Só peço destaque 
das emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Então, corrijo. Deputada 
Eliana Pedrosa, seu voto foi favorável? 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, nós estávamos discutindo, 

mas vou assinar os destaques agora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tudo bem, Deputada Eliana 
Pedrosa. V.Exa. votou favoravelmente ao parecer da comissão. Então, o parecer ao 
referido projeto e às emendas está aprovado. Se V.Exa. quer fazer o destaque, por 
gentileza, encaminhe-o por escrito. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu estou aqui atentamente observando a sessão e participando dela. Nós 
entramos em um debate importantíssimo para o pessoal do SLU etc. etc. Quando 
terminou um segundo debate, V.Exa. acelerou o carro e já votou imediatamente a 
questão das emendas e não tivemos nem o tempo de fazer o destaque. Então, em 
uma questão de tamanha importância, não podemos acelerar tanto. É fundamental 
que a gente resolva os problemas com toda certeza e toda transparência. Então, por 
gentileza, não acelere demais para não perdemos o time etc. etc. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
só me permita uma ponderação. O destaque não está prejudicado. O que houve foi 
que, no encaminhamento da contagem dos votos, o Presidente anunciou um 
resultado equivocado, que, advertido pela nobre Deputada Celina Leão, foi corrigido 
por mim em tempo. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre a emenda de plenário. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu estou sendo informado 
de que foi considerado inadmissível. Portanto, o parecer torna-se dispensável, uma 
vez que a emenda foi considerada inadmissível. É desnecessário o parecer, Deputado 
Robério Negreiros. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, as emendas rejeitadas na comissão de mérito podem – e prosperam, sim 
– ir para a CCJ. Eu queria tirar essa dúvida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A orientação da Assessoria, 
Deputada Eliana Pedrosa, é a de que, uma vez a matéria considerada inadmissível, 
ela não vai para deliberação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ok. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.736, de 2013. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero só chamar a atenção, porque estamos falando aqui de projetos 
milionários que não querem ser fiscalizados. Não é dos trabalhadores que estão aqui, 
porque esses não passam pela parte administrativa, sequer veem o recurso. O que 
não podemos aceitar são trabalhadores, muitas vezes, sem saber, sendo usados 
como massa de manobra que, inclusive, Sr. Presidente... Vocês podem me vaiar 
depois que eu falar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Colegas, há uma 
Parlamentar na tribuna. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, o senhor imagina: eles estão 
abrindo mão de uma gratificação que é deles, que eles não têm que pedir para 
ninguém, para agora ser indicado o diretor. Será que todo o SLU está sabendo disso, 
Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, preciso deixar clara uma questão aqui: eu conheço como ninguém os 
trabalhadores do SLU. Posso afirmar que são trabalhadores inteligentes, que jamais 
viriam aqui pleitear uma coisa que eles não soubessem o que era. Portanto, acho 
que eles merecem respeito. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação, ressalvados os destaques. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Passa-se à votação, em separado, das Emendas nºs 7, 8, 9, 10, 11, 12, dos 

Deputados, apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.736, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que "dispõe sobre o Serviço de Limpeza Urbana do Distrito Federal e dá 
outras providências". 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, o que eu queria discutir é que o parecer da Deputada Arlete Sampaio 
foi que a repercussão dentro da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças foi 
negativa, que não poderia prosperar. Acontece que as emendas feitas ou não tinham 
repercussão financeira ou abaixavam as despesas dentro do órgão. Como pode ter 
tido uma repercussão que não é admissível? São as considerações que quero fazer.  

Quero dizer que reitero os argumentos que fiz com relação às emendas da 
Comissão de Constituição e Justiça: nós simplesmente adequamos o texto à 
legislação vigente, portanto, pela constitucionalidade. Não há questão de mérito, é 
uma questão constitucional; então, também não entendo por que elas foram 
consideradas, dentro da CEOF, não meritórias. É impraticável pensar isso quando se 
está fazendo uma emenda para fazer uma adequação à lei. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Primeiro quero falar com os servidores da Adasa. Daqui a pouco, vamos votar um 
projeto de lei que reforça o papel dos trabalhadores da Adasa, porque essa é a nossa 
visão. Agora, eu já fui Deputada de oposição nesta Casa, e é evidente que a 
oposição sempre procura questionar os projetos que vêm do Poder Executivo. Ocorre 
que não é possível que os Deputados da oposição modifiquem tão cabalmente um 
projeto do Executivo, porque, primeiro, teriam que ganhar a eleição para governar 
Brasília. (Palmas.) 

Então, a rejeição às emendas se dá pela inadequação dessas emendas, pela 
impossibilidade de essas emendas prosperarem porque elas mudam essencialmente 
o projeto, que é a vontade do governo, que foi construído no diálogo com os 
trabalhadores do SLU, foi construído no diálogo com os sindicatos representativos, 
foi construído de forma que tenhamos bem claro que este projeto não pode acatar 
as emendas que foram aqui apresentadas.  

Peço a todos os Parlamentares da base do governo que votem contra as 
emendas que foram destacadas.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, a Deputada Arlete Sampaio quis colocar, talvez, que ela já foi 
Parlamentar de oposição e que a oposição procura complicar os projetos do 
Executivo. Isso é uma grande inverdade da nossa parte. Talvez no passado, mas 
agora, não. Se a gente quisesse dar impedimento aos projetos do Executivo – para 
vocês entenderem –, só o prazo de emendas seria de quinze dias, seria no ano que 
vem. É bom que fique claro que isso não é verdade. 

Segundo, as eleições serão em 2014, Deputada Arlete Sampaio. Aí nós 
vamos fazer esse debate nas urnas. Com um governador que está com 74% de 
rejeição, é muito bom fazer um debate nas urnas. 

Não há mudança, é bom que isso fique claro, porque esta Casa aqui nunca 
votou contra trabalhador. Não existe retirada de competência. Mas o que o governo 
tinha que fazer – e não fez nesse projeto, o que foi errado – era ter colocado “fica 
revogada a lei quatro mil e tal”, que fala sobre a questão da fiscalização. Faltou isso 
na lei. Faltou. Sabem por quê? Vai dar duplicidade. É só isso, é a forma.  

Hoje, só para vocês terem noção, nós estamos votando três projetos aqui 
para corrigir projetos que o governo mandou errado, porque é um governo 
incompetente, que manda projeto errado. Três vezes. 

É bom que fique claro que, neste projeto, há um erro de forma. O governo 
pode decidir, sim, mudar a fiscalização da Adasa para vocês, mas isso tem de estar 
escrito na lei, e não está! É só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Nesta oportunidade, registro a presença da Sra. Secretária da Criança e 
também Deputada Distrital, Rejane Pitanga. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, só quero dizer que eu costumo aceitar ser vencida quando os 
argumentos são sustentados pela coerência ou pela base legal. O que nós temos 
aqui não é caso de oposição x situação. É uma defesa de tese sem sustentação legal. 
Apenas isso. Sem sustentação legal. O argumento pelo qual as emendas foram 
rejeitadas não tem compatibilidade com o ordenamento jurídico. E, mais ainda: não 
é uma questão de oposição x situação porque – aqui não foram lidas todas as 
emendas – havia, inclusive, emendas do Deputado Chico Leite, que é da bancada 
dos trabalhadores, e eu o considero uma das pessoas que mais entendem de Direito 
Público aqui no Distrito Federal. Então, é um argumento que eu não aceito.  
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A gente pode votar. Aqui é uma Casa democrática. Você tem uma posição. 

Vai prevalecer sempre a maioria. Nós estamos habituados a isso. Venho a este 
microfone para dizer uma única coisa: eu não me rendo a argumentos falaciosos.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – O destaque é de 
uma por uma, não, Sr. Presidente? Ou é delas em conjunto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Foram feitos em bloco, 
Deputada, os destaques. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Não... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A questão está por escrito. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Está por escrito? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, está por escrito. 
Eu vou mostrar a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ok. Não precisa me mostrar, Sr. Presidente. Se 
V.Exa. falou... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, nós temos dois 
destaques. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – É porque são dois destaques, pessoal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Dois destaques. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – É que, se der erro na tramitação, o projeto fica 
todo errado. Ele nem vale. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só um minutinho, Deputada 
Celina Leão. Eu peço às pessoas que estão aqui que entendam que há um 
Parlamentar ou na tribuna ou na Presidência. O encaminhamento será feito dessas 
duas formas. Portanto, Deputada Celina Leão, eu tenho aqui dois requerimentos, um 
deles assinado pela Deputada Eliana Pedrosa, parece-me que por V.Exa. e pela 
Deputada Liliane Roriz, que diz “Emendas nºs 11, 12, 7, 8, 9 e 10”. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ok. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O outro solicita apenas a 

Emenda nº 9, assinado tão somente por V.Exa. Então, tenho dois destaques. Eu vou 
encaminhar a votação dos dois destaques. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – É isso, Sr. Presidente, senão daria erro formal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
nesse que V.Exa. também assina está a Emenda n° 9. Portanto, esse destaque, na 
essência, está prejudicado, porque já está incluído no outro. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ok, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando as emendas; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-as. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
do orador.) – A nossa bancada vota “não”.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 3 votos favoráveis, 13 votos contrários. Houve 8 ausências. 

Estão rejeitadas as emendas. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 80, de 
2013, do Poder Executivo, que “altera o Decreto-Lei n° 82, de 26 de dezembro de 
1966, que ‘regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Esta Presidência informa que o projeto necessita de 16 votos favoráveis para 
a sua aprovação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O projeto de lei 

complementar não logrou êxito, pois obteve apenas 15 votos, e precisaria de 16. 

Em função da ausência dos Srs. Parlamentares, a matéria não foi aprovada. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar n° 77, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o desdobro de unidades 
imobiliárias compartilhadas integrantes da Política Habitacional de Interesse Social do 
Distrito Federal nas regiões administrativas que especifica, e dá outras providências”. 

Aprovado na CCJ. A CAF deverá se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

Na ausência do Relator, Deputado Cristiano Araújo, solicito à Deputada 
Arlete Sampaio que emita parecer da Comissão de Assuntos Fundiários sobre a 
matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Fundiários ao Projeto 
de Lei Complementar nº 77, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre o desdobro de unidades imobiliárias compartilhadas integrantes da Política 
Habitacional de Interesse Social do Distrito Federal nas regiões administrativas que 
especifica, e dá outras providências”. 

Quero só explicar aos colegas que hoje havia sido convocada uma reunião da 
Comissão de Assuntos Fundiários e esse tema estava na pauta com parecer favorável 
pela aprovação. 

Então, o parecer que profiro aqui é pela aprovação do Projeto de Lei 
Complementar nº 77, de 2013. 

É o parecer que seria proferido, inclusive, pelo Deputado Cristiano Araújo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar nº 77, de 
2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais 
taxistas no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Foi apresentado o substitutivo pelo Poder Executivo, conforme Mensagem nº 
394, de 2013. As comissões deverão manifestar-se sobre o projeto, bem como sobre 
o substitutivo. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer pela CEOF 
sobre a matéria. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, eu 
estou aqui para encaminhar aquilo que os colegas Deputados decidirem. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. que coloque agora em apreciação o item nº 20 da extrapauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há uma solicitação no 
plenário com relação ao item nº 20. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de dizer aos especialistas que estão cobrando o projeto que eu acabei de 
ligar e o projeto está chegando. Em breve, leremos e aprovaremos o projeto de 
vocês hoje. Só um pouquinho de paciência. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
pelo princípio da isonomia, estamos votando projetos de várias carreiras, e estão do 
lado de fora os conselheiros tutelares e os taxistas. Solicito a V.Exa., como 
Presidente desta Casa, que faça um remanejamento ou que vote projetos de 
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algumas carreiras que estão aqui, para que as outras carreiras também possam 
participar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
V.Exa. sabe que esta Presidência tem total disposição de encaminhar. Foi solicitado 
pelo Deputado Chico Vigilante, e eu encaminhei. Se V.Exa. solicitar, posso acatar. 
Não tenho nenhuma dificuldade, Deputada. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.720, de 2013, de 
autoria do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que “dispõe sobre a criação da 
Escola de Contas Públicas do Tribunal de Contas do Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 

Aprovado na CAS e na CCJ. A CEOF deverá se manifestar sobre o projeto. 

Como o Relator, Deputado Rôney Nemer, está encaminhando o projeto dos 
taxistas, designo o Deputado Dr. Michel para emitir o parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto 
de Lei n° 1.720, de 2013, de autoria do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que 
"dispõe sobre a criação da Escola de Contas Públicas do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal, e dá outras providências". 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, o parecer é 
pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.720, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, seguindo nesta mesma linha, sei que existem várias categorias que estão 
aguardando a votação; mas, se formos olhar no sentido de prioridades, temos, 
desde as 14h30min, inúmeros portadores de necessidades especiais, os cadeirantes 
e os atletas paralímpicos que ainda estão aqui. Haveria a possibilidade da inversão 
de pauta, pelo menos, para podermos liberá-los, no mesmo sentido de prioridade, 
por favor? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pois não, Deputado. Qual o 
item? 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Item nº 26 da extrapauta. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Eu quero 
me referir aqui, Sr. Presidente, aos concursados do Detran. Foi colocado o pleito 
deles de fazer uma emenda ao orçamento, permitindo a nomeação dos duzentos. O 
que eu disse a eles? Que o governo já tem a previsão de contratação de 6.200 
servidores. Uma emenda específica não traria nenhum benefício direto a eles, e não 
prejudica a nomeação. Eu conversei com a liderança do governo, conversei com os 
demais líderes do PMDB, conversei também com o Deputado Patrício, a Deputada 
Celina Leão e o Deputado Aylton Gomes, e o compromisso nosso é de lutar, a partir 
de janeiro, para as nomeações até março. Quero convocar V.Exa. a participar dessa 
luta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
esta Presidência já esteve com a Procuradora para poder dar encaminhamento no 
âmbito da Procuradoria. A matéria passa pela Procuradoria. Por isso, nós estamos 
aguardando um segundo pedido de outra audiência sobre a matéria. Esta Presidência 
tem o mesmo entendimento, do ponto de vista orçamentário, que V.Exa. encaminha. 
Então, creio que a matéria está bem encaminhada e vai lograr êxito.  

Inclusive, registro aqui a luta que o Deputado Patrício fez na ocasião da 
emenda à LDO. Há uma luta pretérita. Houve um equívoco, à época – tenho que 
registrar isso –, no encaminhamento por parte desta Presidência. Eu já fiz público o 
meu pedido de desculpas pelo equívoco ao Deputado Patrício. Enfim, creio que a 
solicitação de V.Exa. é bastante oportuna. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – É somente 
para confirmar, Sr. Presidente, o que acabou de falar o Deputado Cristiano Araújo. A 
Liderança do Governo, todos os Líderes aqui, todos os Líderes de bancadas... Tenho 
certeza de que estaremos juntos lutando pela contratação dos servidores do Detran. 
É só para confirmar isso. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Na verdade, Sr. 
Presidente, seguindo nessa mesma linha, no fim dos trabalhos do último dia de 
deliberação do semestre passado, nós tivemos um problema realmente. V.Exa. o 
reconheceu. Não foi um erro de V.Exa., foi em função do tumulto que existiu no dia.  

Foi apresentada uma emenda, depois uma subemenda. O Deputado Rôney 
Nemer participou, inclusive, desse processo – V.Exa. se lembra, Deputado Rôney 
Nemer? –, o Deputado Chico Vigilante e outros Deputados participaram. Desta vez, 
para não cometermos nenhum tipo de equívoco, foi construído um acordo com o 
governo. V.Exa., com o Deputado Wellington Luiz, ontem, recebeu na Presidência da 
Casa toda a comissão dos servidores do Detran, tanto os já convocados como os que 
pretendem ingressar – os duzentos.  

O Deputado Cristiano Araújo participou dessa luta, como também a 
Deputada Celina Leão e todos os Parlamentares, além do governo. Foi construído 
com o Willemann, que é o Coordenador de Assuntos Legislativos, um acordo para 
que nós não apresentemos uma emenda, para que fique dentro, de forma global, 
dos 6.200 servidores que vão ser convocados pelo governo no ano que vem, a 
convocação garantida dos 200 servidores do Detran, para que possam trabalhar 
durante a Copa do Mundo e prestar um serviço de excelência a toda a sociedade do 
Distrito Federal.  

O Governador Agnelo Queiroz fez esse compromisso e pediu que não 
apresentássemos a emenda, porque vai estar incluído na globalidade dos 6.200 
servidores. 

Então, quero parabenizar a organização e apresentação dos servidores e a 
compreensão de V.Exa., que ontem, com o Deputado Wellington Luiz, recebeu-os na 
Presidência para dar esse encaminhamento. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

nós protocolamos, inclusive, na Lei de Diretrizes Orçamentárias, uma emenda 
específica para toda essa carreira Auditores de Trânsito do Detran.  

No sentido do acordo que nós estamos fazendo aqui nesta noite, eu gostaria 
de saber se é este o pedido: de nós retirarmos essa emenda. Vamos criar, sim, um 
acordo sério, porque nós sabemos, Sr. Presidente, que o ano que vem é o ano da 
Copa e, com certeza, esses servidores serão mais do que necessários, até porque um 
trânsito de qualidade é feito com uma fiscalização de qualidade. 

Então, eu só gostaria de entender qual foi o encaminhamento. É para a 
gente retirar a emenda, Deputado Patrício, ou manter a emenda, e aí, sei lá, Sr. 
Presidente... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O acordo, esta Presidência 
encaminhará. V.Exa. pode ficar tranquila. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nesse sentido, eu queria lembrar que nós fizemos todo o possível. Estivemos com o 
Secretário de Planejamento para incluir no Orçamento, no PLOA, a previsão de 
nomeação e nós não conseguimos a anuência do governo. Nós buscamos, no 
Tribunal de Contas, utilizar a Fonte 237, através do gabinete do Deputado Wellington 
Luiz, e tivemos uma reunião lá. Infelizmente, não foi possível, mas o PMDB – eu, o 
Deputado Wellington Luiz e o Deputado Robério Negreiros – tem também, junto com 
todos os Deputados aqui, o compromisso de que, até março, os novos auditores 
fiscais do Detran estarão nomeados para que possam estar habilitados na Copa do 
Mundo para, efetivamente, trabalhar e garantir a ordem do trânsito no Distrito 
Federal.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.754, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 2.402, de 15 de junho de 1999, ‘que 
institui o Programa Bolsa Atleta’”. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, com 
todo o respeito, quero dizer que, desde o início da sessão, cada Deputado teve o 
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direito de requerer dois projetos. Desde o início da sessão, eu peço a V.Exa. que seja 
incluído na pauta o PL nº 248, que já está em condições de votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu acabei de 
solicitar ao Alex que nos passe a pauta dos quatro ou cinco projetos que os senhores 
Deputados pediram. No momento em que eu solicitei anteriormente, o projeto não 
estava pronto. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Está certo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu havia solicitado porque o 
Marcelo estava impedido e o Alex atendeu. Além disso, havia uma questão de ordem 
anterior à do senhor em consideração aos atletas paralímpicos. O Deputado Evandro 
Garla havia feito o pedido e esta Presidência acolheu. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Perfeito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Então, Deputado, se V.Exa. 
tiver um pouquinho de paciência, votaremos com tranquilidade.  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, eu não estou contestando a 
questão de ordem do Deputado Evandro Garla, nem me falta compreensão na 
condução dos trabalhos de V.Exa. Regra é bom. Cada Deputado teria direito a dois, e 
eu só tive um votado. O segundo sequer na pauta constava. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo, Deputado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
em acordo com o Deputado Patrício, com o Deputado Cristiano Araújo e com a Líder 
do Governo, eu estou retirando a emenda. Inclusive, numa reunião que ocorreu no 
começo do ano, pilotada pela Deputada Arlete, pelo Deputado Patrício, já para 
agilizar essas nomeações. A Deputada Arlete me trouxe mais uma informação que é 
importante: nós estamos lutando, também, para sancionar a lei dos auditores de 
trânsito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão.  

As comissões deverão se manifestar sobre o Projeto de Lei nº 1.754, de 
2013. 

Solicito à Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Celina 
Leão, que emita parecer sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
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Lei nº 1.754, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 2.402, de 
15 de junho de 1999, que ‘institui o Programa Bolsa Atleta’”. 

Sr. Presidente, somos pela aprovação do projeto sem nenhuma emenda. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CAS. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Solicito ao Presidente da CEOF, Deputado Rôney Nemer, que designe relator 
para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, designo a Deputada Arlete 
Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Relatora, 
Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da CEOF ao Projeto de Lei nº 1.754, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 2.402, de 15 de junho de 1999, que 
‘institui o Programa Bolsa Atleta’”. 

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças posiciona-se 
favoravelmente ao Projeto de Lei nº 1.754, de 2013, que “altera a Lei nº 2.402, de 
15 de junho de 1999”. Somos favoráveis ao projeto e a sua admissibilidade. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 
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DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Cláudio 

Abrantes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Cláudio Abrantes, que emita o parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.754, de 2013, de autoria do Poder Executivo , que “altera a Lei n° 2.402, 
de 15 de junho de 1999, que ‘institui o Programa Bolsa Atleta’”. 

É de nossa competência e está previsto no art. 63 do Regimento desta Casa 
a análise da juridicidade, da constitucionalidade e da técnica legislativa dos projetos. 
Examinada a matéria, não observamos nenhum óbice ao seguimento do projeto.  

Portanto, nosso parecer é pela admissibilidade. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.754, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de agradecer a todos os Parlamentares por esse empenho a 
todos os paralímpicos. Eu já pedi também a V.Exa. para, no momento em que 
começarmos a votação em segundo turno, havendo a possibilidade, colocar esse 
item como o primeiro item da pauta, sendo possível, até mesmo dar prioridade. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acolhe e 

orienta a Assessoria de Plenário a incluir como primeiro item da Ordem do Dia da 
sessão extraordinária, para tratar a matéria em segundo turno. 

Atendendo ao apelo do Deputado Chico Leite, Deputado Agaciel Maia e 
alguns outros Deputados, retornaremos à pauta dos Srs. Parlamentares. 

(Assume a Presidência a Deputada Eliana Pedrosa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.257, de 2012, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a inclusão da Festa da Moagem 
e Carro de Bois de Santa Maria no calendário oficial de eventos do Governo do 
Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PTB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, peço a V.Exa. que inclua novamente na pauta o item nº 82, pois, no 
momento em que o item ia ser votado, eu não estava no plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Item nº 82: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 751, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que “dispõe sobre a afixação, nas salas de aula das 
escolas de ensino fundamental e de nível médio, de informações sobre os números 
de telefones de serviços de emergência”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 751, de 2012, do Deputado 
Washington Mesquita, que “dispõe sobre a afixação, nas salas de aula das escolas de 
ensino fundamental e de nível médio, de informações sobre os números de telefones 
de serviços de emergência”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Agradeço à Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a nobre Deputada Luzia de Paula está fazendo exames no Hospital 
Anchieta. Peço a V.Exa. que solicite alguém da Casa para ir ao hospital para ver se a 
nobre Deputada está precisando de alguma coisa, para dar a assessoria de que 
S.Exa. precisa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu estou pedindo aqui ao 
George para verificar essa possibilidade. Acredito que nos empenharemos em 
solicitar ao Setor de Saúde da Casa para acompanhar os exames e o tratamento a 
que, neste momento, a Deputada Luzia de Paula está sendo submetida. 

Obrigado, Deputado Olair Francisco. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.069, de 2012, de 

autoria de vários Deputados, que “acrescenta parágrafo único ao art. 2º da Lei n° 
4.652, de 18 de outubro de 2011, que ‘cria, no âmbito do Distrito Federal, o 
Programa de Valorização Profissional junto aos apenados em regime semiaberto e 
aos egressos do sistema penitenciário, conforme especifica’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 248, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre a participação de 
empregados nos conselhos de administração das empresas públicas e sociedades de 
economia mista, suas subsidiárias e controladas e demais empresas em que o 
Distrito Federal, direta ou indiretamente, detenha a maioria do capital social com 
direito a voto e dá outras providências”; em tramitação conjunta com o Projeto de 
Lei nº 771, de 2012, de autoria do Deputado Joe Valle, que “estabelece diretrizes 
para a contratação e remuneração dos membros dos conselhos de administração e 
fiscal das empresas públicas, sociedades de economia mista, suas subsidiárias e 
demais entidades controladas, direta ou indiretamente, pelo Distrito Federal e dá 
outras providências”; com o Projeto de Lei nº 832, de 2012, de autoria do Deputado 
Chico Leite, que “fixa diretrizes para os conselhos de administração e fiscal das 
entidades estatais do Distrito Federal e dá outras providências”; e com o Projeto de 
Lei nº 1.685, de 2013, de autoria do Deputado Joe Valle, que “dispõe sobre a 
participação de empregados nos conselhos de administração das empresas públicas 
e sociedades de economia mista, suas subsidiárias e controladas e demais empresas 
em que o Distrito Federal, direta ou indiretamente, detenha a maioria do capital 
social com direito a voto e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os projetos estão aprovados com a presença de 19 Deputados. 
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As matérias seguem a tramitação regimental.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.285, de 2012, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros e outros, que “revoga o art. 4º e altera o art. 
12, ambos da Lei n° 4.636, de 23 de agosto de 2011, que ‘institui mecanismo de 
controle do patrimônio público do Distrito Federal, dispondo sobre provisões de 
encargos trabalhistas a serem pagos às empresas contratadas para prestar serviços 
de forma contínua, no âmbito dos poderes públicos do Distrito Federal’.” 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.222, de 2012, de 
autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que “cria nas unidades escolares das redes 
públicas e privadas de ensino do Distrito Federal o programa Lixo Reciclado na 
Escola”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Informo aos colegas que o Deputado Robério Negreiros é Relator de um 
projeto meu. Não tive nenhum projeto e será o último item dessa ordem de projetos 
de autoria de Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.282, de 2012, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a instituição de campanha 
permanente de esclarecimento, orientação, controle, contenção e prevenção sobre 
tabagismo no Distrito Federal”. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de pedir inversão de pauta, porque o pessoal da Adasa quer desocupar a 
galeria para outros servidores. É o item n° 21. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vamos votar esse projeto 
que foi chamado, e retornarei à proposta de V.Exa. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.744, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a carreira Regulação de Serviços 
Públicos do Quadro de Pessoal da Agência Reguladora de Águas, Energia e 
Saneamento Básico do Distrito Federal – ADASA e dá outras providências”. 

As comissões deverão se manifestar sobre o projeto. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei n° 1.744, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a carreira 
Regulação de Serviços Públicos do Quadro de Pessoal da Agência Reguladora de 
Águas, Energia e Saneamento Básico do Distrito Federal – ADASA e dá outras 
providências". 

O parecer é pela aprovação, sem nenhuma emenda. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Indago à Assessoria de Plenário se consta alguma emenda ao Projeto de Lei 
nº 1.744, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, designo a Deputada Arlete 
Sampaio. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao projeto e à emenda apresentada 
em plenário. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças à emenda e ao Projeto de Lei nº 1.744, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a carreira Regulação de Serviços 
Públicos do Quadro de Pessoal da Agência Reguladora de Águas, Energia e 
Saneamento Básico do Distrito Federal – ADASA e dá outras providências”. 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de 
Lei nº 1.744, de 2013, é pela sua admissibilidade, incluindo a aprovação da Emenda 
Modificativa nº 1. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre o projeto e a emenda. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
à emenda e ao Projeto de Lei nº 1.744, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“dispõe sobre a carreira Regulação de Serviços Públicos do Quadro de Pessoal da 
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Agência Reguladora de Águas, Energia e Saneamento Básico do Distrito Federal – 
ADASA e dá outras providências”. 

O projeto vem por lei ordinária; não precisava vir por lei complementar. Há 
uma emenda de plenário, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que, a meu ver, é 
admissível, porque disciplina matéria que já é própria de disciplinamento da lei. Ela 
apenas regula o afastamento do concursado para o curso de formação, de maneira 
que o projeto e a emenda são admissíveis, Sr. Presidente. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais sobre a Emenda da Deputada Eliana Pedrosa, já 
acolhida nas duas comissões. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais à Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de Lei nº 1.744, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a carreira Regulação de Serviços Públicos do 
Quadro de Pessoal da Agência Reguladora de Águas, Energia e Saneamento Básico 
do Distrito Federal – ADASA e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, procedemos de acordo com a emenda; portanto, com o 
acatamento da Emenda Modificativa nº 1, da Deputada Eliana Pedrosa. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 
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Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.744, de 2013. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Solicito ao Sr. Secretário, retornando à pauta de projetos de autoria dos Srs. 
Parlamentares, a leitura do item nº 7. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nós pedimos ontem e V.Exa. acatou o pedido de que não votássemos ontem o 
Projeto de Lei nº 1.573, de 2013, que “altera o art. 5º da Lei 4.997, de 19 de 
dezembro de 2012, que ‘suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de 
tributos na forma que especifica e dá outras providências’”. 

Esse pedido, Sr. Presidente, foi para que pudéssemos inserir a emenda 
isentando os guias turísticos do Distrito Federal. Portanto, a emenda já está 
protocolada e eu peço a V.Exa. que ponha em votação agora para que eles possam 
ir para casa descansar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
esse é o projeto de lei... 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Projeto de Lei nº 1.573, de 2013. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Qual é o número do item, 
Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Não. Ele foi retirado ontem. Estou pedindo 
que V.Exa. o coloque em votação neste momento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu peço o auxílio da 
Assessoria para identificar se o projeto está em pauta. 

Item nº 7: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 69, de 2011, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a contratação de serviço de detecção de 
velocidade em rodovias e dá outras providências”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 823, de 2008, de 

autoria do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a prática de esporte que 
menciona no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Prof. Israel Batista.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.022, de 2012, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “dispõe sobre a realização do Festival de 
Quadrilhas Juninas no Distrito Federal e dá outras providências.” 

Designo o Deputado Robério Negreiros para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.022, de 2012, de autoria do Deputado 
Wasny de Roure, que “dispõe sobre a realização do Festival de Quadrilhas Juninas no 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Meu voto é pela admissibilidade do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.022, de 2012, na 
forma do substitutivo da Comissão de Educação, Saúde e Cultura. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, já 
temos condições de apreciar o item nº 5? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não, estou finalizando o parecer. Mais dez 
minutos. Vou designar a Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o licenciamento para a realização de 
eventos e dá outras providências”. 

Foi aprovado na Comissão de Assuntos Sociais. Foram apresentadas oito 
emendas na Comissão de Constituição e Justiça. A CAS deverá se manifestar sobre 
as emendas. A CCJ e a Comissão de Segurança, sobre o projeto e as emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não. Foi aprovado na CAS. 
Foram apresentadas oito emendas. Deixe-me checar, Deputada. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A orientação é essa mesma. 
Foram apresentadas oito emendas na CCJ. Então, solicito ao Relator da CCJ, 
Deputado Robério Negreiros, que profira parecer sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. poderia incluir como item extrapauta o Projeto de Lei nº 895, de 
2012, que é de minha autoria em conjunto com o Deputado Robério Negreiros? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por gentileza, informe isso à 
nossa Assessoria. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 102 

 

 
Eu vou fazer o seguinte: se os Deputados concordarem, Deputado Robério 

Negreiros, vamos chamar o próximo item. Aí V.Exa. esclarece se foi ou não 
deliberado na CCJ o parecer sobre o projeto de lei.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.642, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera o Plano Plurianual do Distrito Federal – PPA 
2012/2015, aprovado pela Lei n° 4.742, de 29 de dezembro de 2011”. 

A tramitação foi concluída. Foram apresentadas duas emendas de Plenário. A 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre as 
emendas.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, designo o Deputado Dr. Michel. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Dr. Michel, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre a matéria. 

(Pausa.) 

(Manifestações da galeria.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Pessoal, é consenso que estamos tirando aqui. 
Vocês se acalmem para que não saia nada errado. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, enquanto eles decidem, solicito a V.Exa., por gentileza, que inverta a 
pauta. Como sou Relatora desse projeto, 23, eu queria ver se V.Exa. poderia fazer 
essa gentileza. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Liliane Roriz, eu 
vou acolher a solicitação de V.Exa., mas parece que o relatório já está em condições 
de ser lido. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças às 
emendas de plenário ao Projeto de Lei nº 1.642, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que "altera o Plano Plurianual do Distrito Federal – PPA 2012/2015, 
aprovado pela Lei n° 4.742, de 29 de dezembro de 2011". 

Há no projeto duas emendas supressivas. As duas emendas são rejeitadas 
pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.  
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Esse é o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.642, de 2013, 
ressalvados os destaques. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. vai acatar a solicitação da nobre Deputada Liliane Roriz? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vou acatar, Deputado Olair 
Francisco, só que há um destaque sobre a matéria, e nós temos que apreciar o 
destaque. 

Eu vou pedir aos colegas que tenham um pouco de paciência porque essas 
questões de emenda precisam ser aprofundadas. Um pouquinho só de paciência. É 
trabalhoso, mas eu espero a colaboração dos colegas, por gentileza. 

Deputada Liliane Roriz, nós ainda não chamamos o projeto. Precisamos 
apreciar o destaque apresentado pela Deputada Eliana Pedrosa. 

Apresentado destaque às Emendas nºs 1 e 2, da Deputada Eliana Pedrosa. 

Em discussão as emendas destacadas. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, trata-se de uma alteração do PPA, e as emendas tratam do seguinte: 
está sendo incluído no PPA, para o período de 2014, mais 100 milhões de reais para 
o estádio. O estádio já foi inaugurado, já teve jogo da Copa das Confederações, já 
teve jogo do Flamengo, já teve apresentação de vários eventos culturais, e nós 
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temos mais 100 milhões para o ano que vem, Sr. Presidente. Então, eu estou 
pedindo aos Deputados que façam uma reflexão. Quando nós vamos acabar de 
colocar dinheiro nesse estádio, que, inicialmente, tinha uma previsão em torno de 
700 milhões? Já passamos 1 bilhão e 400 e agora há uma alteração do PPA para 
justificar isso. 

A outra emenda diz respeito ao governo, que está propondo também uma 
inclusão de uma revisão de tarifas para o ano de 2014. Ora, nós temos aí o 
impostômetro reinaugurado recentemente na nossa cidade pela Associação 
Comercial do Distrito Federal. Já passou, na área federal, de 1 trilhão e 500 bilhões 
de reais. É tanto dinheiro que eu até gaguejo. Veja bem: aqui nós não temos o 
impostômetro no Distrito Federal, mas já vamos iniciar o ano de 2014 com uma 
perspectiva de revisão tarifária. Então, eu estou pedindo aos colegas que tenham 
atenção com relação a essas duas emendas e que nós possamos não levar avante 
essas duas propostas. 

Eu gostaria de fazer também uma pontuação porque fiz esse 
questionamento e não recebi até agora uma resposta a minha consulta. Por 
exemplo, nós no PPA estamos fazendo essas inclusões, entre outras, e excluindo 
uma ação de preservação da memória documental. Eu estranho, Sr. Presidente, 
porque agora mesmo, aqui na Câmara Legislativa, V.Exa. fez um grande evento e 
está patrocinando fotografias que dizem respeito à memória documental do Distrito 
Federal, e nós estamos excluindo essa ação do PPA, como estamos excluindo as 
ações referentes à Ride. 

São essas colocações que eu faria, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu indago à Deputada 
Eliana Pedrosa se poderíamos apreciar as duas emendas em uma única votação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Podemos, sim, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu estou absolutamente de acordo com o parecer da CEOF pela 
rejeição das emendas. Quero explicar à Deputada Eliana Pedrosa algo sobre a 
primeira emenda: com relação ao estádio, é muito complicado a gente aferir se, para 
a Copa do Mundo do ano que vem, vai ser necessária ainda ou não alguma ação. 
Então, preventivamente, é fundamental que se coloque no Orçamento. Se vai se 
gastar ou não, vamos fiscalizar. Mas é fundamental que esteja previsto para que o 
governo possa executar. 
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Com relação à segunda emenda, trata-se exclusivamente da reprogramação 

do que já estava previsto para este ano e que não foi feito. Então, está se jogando 
para frente a previsão da revisão. Portanto, não tem nada de novo nesse processo. 
Então, eu sou contra as emendas. Peço a toda a base aliada do governo para votar 
contra as emendas apresentadas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando as emendas; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-as. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, só para orientar o meu 
bloco, o voto é “não”. A orientação do bloco é para votar “não”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 3 votos favoráveis, 13 votos contrários. Houve 8 ausências. 

As emendas destacadas estão rejeitadas. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito inversão de pauta para que o item nº 23 da extrapauta seja 
apreciado imediatamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.750, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo do Distrito Federal a 
arcar com despesas de manutenção e conservação das instituições que especifica e 
dá outras providências”. 

Foi apresentada uma emenda de plenário. Solicito à Presidente da Comissão 
de Assuntos Sociais, Deputada Celina Leão, que designe relator para a matéria ou 
avoque a relatoria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, designo o Deputado Olair 
Francisco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Olair Francisco, que emita o parecer da Comissão de Assuntos Sociais 
sobre a matéria. 

(Pausa.) 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Houve um equívoco da 
Assessoria. O parecer é no âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura.  

Portanto, solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei nº 1.750, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “autoriza o Poder Executivo do Distrito Federal a arcar com despesas 
de manutenção e conservação das instituições que especifica e dá outras 
providências”. 
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O Projeto de Lei nº 1.750, de 2013, nos termos de seus artigos, autoriza o 

Poder Executivo a arcar com 90% das despesas de manutenção e conservação do 
Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal, do Espaço Lúcio Costa em 
Brasília, do Espaço Oscar Niemeyer em Brasília, do Espaço Israel Pinheiro, do 
Memorial da Liberdade Presidente João Goulart, da Fundação Athos Bulcão.  

Vale dizer que as referidas entidades cumprem o papel de guardiãs da 
memória e da invenção de Brasília, sendo locais de referência para todos que 
desejam conhecer a história da nossa Capital. No entanto, elas enfrentam todo tipo 
de dificuldade, sobretudo financeira, para manter os seus acervos e suas instalações 
e para desempenhar suas nobres funções. 

Dessa forma, este projeto de lei representa um compromisso com a defesa 
da cultura, do patrimônio artístico e histórico do passado, do presente e do futuro de 
Brasília. 

As quatro emendas apresentadas, considerando que elas contribuem 
positivamente para o nobre propósito da proposição em comento... 

Diante do exposto, voto pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.750, de 2013, 
bem como das Emendas nº 2, nº 3 e nº 4, apresentadas no âmbito desta comissão. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura ao projeto e às emendas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, designo a Deputada Arlete 
Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Relatora, 
Deputada Arlete Sampaio, que emita o parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

Há um equívoco no parecer da Deputada Liliane Roriz. S.Exa. pede a palavra 
para corrigir o parecer ao projeto e às emendas. 

Solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer da Comissão 
de Educação, Saúde e Cultura à matéria. 
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DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, nós temos que acrescentar duas emendas da Comissão 
de Constituição e Justiça que estão aqui. Nós vamos ler. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Desculpe-me, Deputada 
Liliane Roriz, V.Exa. está acolhendo as duas outras emendas?  

A Deputada Liliane Roriz corrige o seu parecer, acolhendo as duas outras 
emendas encaminhadas no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, positivo. É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.750, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo do Distrito Federal a arcar com 
despesas de manutenção e conservação das instituições que especifica e dá outras 
providências”.  

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças posiciona-se pela aprovação 
do projeto, acatando as Emendas nºs 2, 3 e 4, bem como a Emenda nº 5, de 
Plenário, aprovada na Comissão de Constituição e Justiça. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 110 

 

 
Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

O Deputado Chico Leite não se encontra.  

Designo o Deputado Robério Negreiros para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.750, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “autoriza o Poder Executivo do Distrito Federal a arcar com despesas 
de manutenção e conservação das instituições que especifica e dá outras 
providências”.  

Considerando que a Emenda Modificativa nº 1 foi retirada pela autora, voto 
pela admissibilidade das Emendas Aditivas nºs 2, 3 e 4 da Comissão de Constituição 
e Justiça, e da Emenda Supressiva nº 5, de 2013, de primeiro turno, bem como do 
projeto. 

É o meu voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.750, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 111 

 

 
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, quero apenas saudar todos os servidores que estão na galeria com suas 
reivindicações, guerreiros lutando por seus direitos, e acalmar os especialistas que 
também estão nessa situação. O projeto de vocês já se encontra na Casa e 
pretendemos votá-lo em breve. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cláudio Abrantes, 
eu indaguei à Assessoria e ela não confirmou que o projeto já se encontra aqui. 
Então, peço o projeto para que seja lido, pois, antes de ser votado, tem que ser lido 
na Casa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a V.Exa. que distribua o projeto aos Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Primeiro eu tenho que ver 
se ele chegou, Deputada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Certo. Sr. Presidente, eu gostaria que V.Exa. 
incluísse na pauta, por gentileza, o Projeto de Lei nº 895, de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. O projeto ainda não chegou aqui. Chegou à Casa, mas ela é muito grande. 
Não chegou, mas assim que chegar será lido. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que entrasse como item extrapauta uma moção de 2013 de minha 
autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.693, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza a cessão de uso do Museu da República 
Honestino Guimarães à União”. 

Aprovado na CCJ. Foi apresentada uma emenda de Plenário ao projeto. A 
Comissão de Assuntos Fundiários e a Comissão de Educação, Saúde e Cultura 
deverão se manifestar sobre o projeto e a emenda. A CCJ deverá se manifestar 
sobre a emenda de Plenário. 

A Presidência designa o Deputado Cláudio Abrantes para emitir parecer 
sobre a matéria. 
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Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 

Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Fundiários sobre o 
Projeto de Lei nº 1.693, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a 
cessão de uso do Museu da República Honestino Guimarães à União”. 

Sr. Presidente, o nosso voto, examinada a matéria, é pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 1.693, no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, respeitadas 
as emendas aprovadas na Comissão de Constituição e Justiça e nos termos das duas 
emendas de Plenário oferecidas por este Relator, lembrando que, no caso da 
Comissão de Constituição e Justiça, tratamos de admissibilidade. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Solicito à Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, Deputada 
Liliane Roriz, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. (Pausa.) 

A Presidência designa o Deputado Evandro Garla para emitir parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre o projeto e as emendas. (Pausa.) 

A Mesa informa aos Deputados que já foi apreciado o parecer da Comissão 
de Assuntos Fundiários. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu só fiz um PDL este ano e ele está pronto para ser votado. Eu queria saber se 
V.Exa. poderia incluí-lo na pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. 

Eu gostaria de pedir silêncio! Eu espero não ter de pedir a evacuação da 
galeria. Nós temos que preservar a autonomia dos Srs. Parlamentares na discussão e 
deliberação das matérias. Portanto, solicito a compreensão dos senhores presentes 
no nosso plenário. 
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DEPUTADO EVANDRO GARLA – Nobre Presidente, estamos fazendo alguns 

acertos aqui entre o autor da emenda e o governo. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

São lidas e aprovadas, sem observações, as seguintes: 

- Ata da 113ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 35ª Sessão Extraordinária. 

Solicito ao Relator, Deputado Evandro Garla, que emita parecer da Comissão 
de Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei nº 1.693, de 2013. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação, 
Saúde e Cultura ao Projeto de Lei nº 1.693, de 2013, de autoria do Poder Executivo, 
que "autoriza a cessão de uso do Museu da República Honestino Guimarães à 
União". 

Em relação às duas emendas apresentadas, a Emenda n° 3 e a Emenda n° 
4, ambas do Deputado Cláudio Abrantes, estamos acatando as duas, bem como as 
demais que já estavam aqui antes. Sendo assim, o voto é pela aprovação. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Evandro Garla. 

Em discussão o parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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Indago se o parecer é só sobre a emenda ou sobre o projeto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, só um minuto, porque de uma eu já tinha conhecimento, 
e da outra estou tomando conhecimento agora. Só um momento, Sr. Presidente, é 
uma emenda da qual eu não tinha conhecimento. Peço alguns momentos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vamos suspender a votação 
do projeto. Está no âmbito da CCJ. Depois teremos que votar em primeiro turno. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.700, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 5.004, de 21 de dezembro de 2012, 
que ‘autoriza a criação do Fundo Garantidor de Parcerias Público-Privadas do Distrito 
Federal e dá outras providências’”. 

Aprovado na CCJ com duas emendas. A CEOF deverá se manifestar sobre as 
emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 1.700, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 
n° 5.004, de 21 de dezembro de 2012, que ‘autoriza a criação do Fundo Garantidor 
de Parcerias Público-Privadas do Distrito Federal e dá outras providências’”. 

Foram apresentadas duas emendas de Plenário, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa. O nosso voto é pelo acatamento das duas emendas, Sr. Presidente. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.700, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.693, de 2013. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.693, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a cessão de 
uso do Museu da República Honestino Guimarães à União”. 

As Emendas n° 3, de Plenário, e n° 4, de Plenário, ambas de autoria do 
Deputado Cláudio Abrantes, preenchem todos os requisitos de constitucionalidade. 

Portanto, somos favoráveis a sua aprovação no âmbito da Comissão de 
Constituição e Justiça. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.693, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.709, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.276, de 19 de dezembro de 2008, 
que ‘dispõe sobre oferta pública para liquidação antecipada dos contratos de 
financiamento com recursos do Fundo de Desenvolvimento Econômico do Distrito 
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Federal – FUNDEFE e para a cessão dos respectivos créditos e dá outras 
providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.715, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a aplicação do Regime Diferenciado 
de Contratações Públicas – RDC na administração direta e indireta do Distrito 
Federal”. 

Aprovado na CEOF e na CCJ com cinco emendas. A Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre as Emendas nºs 1, 4, 5, 6 e 7 da 
Comissão de Constituição e Justiça e sobre as duas emendas de Plenário. A 
Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre as duas emendas de 
Plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas há pouco mencionadas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre as emendas ao Projeto de Lei nº 1.715, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a aplicação do Regime Diferenciado 
de Contratações Públicas – RDC na administração direta e indireta do Distrito 
Federal”.  

Na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, rejeitamos as emendas 
aprovadas na Comissão de Constituição e Justiça e acatamos as Emendas Aditivas de 
Plenário nºs 8 e 9. 

É esse o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre as emendas de Plenário. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça às emendas de Plenário ao Projeto de Lei nº 1.715, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a aplicação do Regime 
Diferenciado de Contratações Públicas – RDC na administração direta e indireta do 
Distrito Federal”. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pelo 
acatamento das emendas de Plenário nºs 8 e 9. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.715, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Em virtude da divergência de pareceres às Emendas nºs 1, 4, 5, 6 e 7, 
procederemos à votação dos destaques. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, somente para orientar a base do governo, somos contrários às emendas. 
Portanto, o voto é “não”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão as emendas 
destacadas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando as emendas; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-as. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 1 voto favorável, 14 votos contrários. 

As emendas foram rejeitadas. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que seja novamente incluído na Ordem do Dia o Projeto 
de Lei Complementar nº 80, tendo em vista que, no momento de sua votação, não 
havia quorum.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa., uma vez que, no momento, havia mais do que 13 Deputados, e chegamos a 
ter 15 Deputados. Retornaremos à votação em um momento mais apropriado. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.727, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.895, de 26 de julho de 2012, que 
‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá 
outras providências’, e “altera a Lei nº 5.164, de 26 de agosto de 2013, que ‘dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2014 e dá outras 
providências’”. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, tive uma emenda rejeitada na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças e acho que foi um engano, porque eu havia feito um acerto com o governo. 
Eu gostaria de pedir destaque dessa emenda e que o Deputado Rôney Nemer a 
apreciasse novamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Deputada Eliana Pedrosa, para 
esclarecer, eu gostaria de saber que emenda e a qual projeto V.Exa. se refere. 
(Pausa.)  

Desejo esclarecer ao Plenário que estamos apreciando o Projeto de Lei nº 
1.727, de 2013. A tramitação foi concluída. Foram apresentadas duas emendas de 
Plenário. A CEOF deverá se manifestar sobre as emendas. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, estou pedindo destaque da Emenda nº 3 e da Emenda nº 2, que foram 
rejeitadas na CEOF. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Acato o pedido de V.Exa. e 
destaco as Emendas nºs 2 e 3, que foram rejeitadas na CEOF. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, designo a Deputada Arlete 
Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Solicito à Relatora, Deputada 
Arlete Sampaio, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças à Emenda nº 5 de Plenário ao Projeto de Lei nº 
1.727, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.895, de 26 de 
julho de 2012, que ‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2013 e dá outras providências’”, e “altera a Lei nº 5.164, de 26 de 
agosto de 2013, que ‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2014 e dá outras providências’”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos pela 
admissibilidade da emenda, consequentemente, pelo seu acatamento ao projeto de 
lei.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – O destaque da 
emenda da Deputada Eliana Pedrosa é esse?  

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Ela destacou as Emendas nºs 2 
e 3, rejeitadas na CEOF. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – As Emendas nºs 2 e 3? 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão, em primeiro 
turno, o Projeto de Lei nº 1.727, de 2013, ressalvados os destaques. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Passa-se à votação, em separado, das emendas destacadas.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, encaminho a votação pela manutenção da rejeição das 
referidas emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Esta Presidência esclarece o 
seguinte: os Deputados que forem favoráveis às emendas votem “sim”; os que 
forem contrários às emendas 2 e 3 apresentadas em destaque pela Deputada Eliana 
Pedrosa votem “não”.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Desculpe-me, 
Sr. Presidente, nesse ínterim houve um acordo para que nós possamos aprovar as 
duas emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Atenção, Plenário, houve um 
acordo para que se aprovem as duas emendas rejeitadas na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças e destacadas em plenário pela Deputada Eliana Pedrosa.  

Há um acordo para que essas emendas sejam aprovadas. Portanto, quem 
votar “sim” aprova as duas emendas destacadas pela Deputada Eliana Pedrosa. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando as emendas; os que 

votarem “não” estarão rejeitando-as. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: as emendas destacadas foram aprovadas com 18 votos 
favoráveis. Houve 6 ausências. 

A parte destacada foi aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Quero chamar a atenção do Plenário: nós votamos treze itens, ainda faltam 
dezessete. Portanto, há a necessidade de dar celeridade aos entendimentos sobre as 
próximas matérias. Devemos votar, agora, o projeto referente ao Conselho Tutelar. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.719, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre os conselhos tutelares do Distrito 
Federal e dá outras providências”.  

Aprovado na Comissão de Assuntos Sociais, na forma das 83 emendas. As 
demais comissões deverão se manifestar sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, somente para afirmar que hoje, na Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle, foi votado o projeto. Portanto, as duas 
comissões já se posicionaram. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Solicito ao Presidente da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Rôney Nemer, que designe 
relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, designo a Deputada Arlete 
Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Solicito à Relatora, Deputada 
Arlete Sampaio, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.719, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que "dispõe sobre os conselhos tutelares do Distrito Federal e dá 
outras providências". 

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças se posiciona pela aprovação 
do projeto e sua admissibilidade, com as Emendas nºs 14, 35, 33, 36, 38, 43, 57, 59, 
60, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 79, 82 e 83. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 126 

 

 
É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre o projeto e as 
emendas. (Pausa.) 

Solicito à Deputada Celina Leão que emita ou retifique o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.719, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
"dispõe sobre os conselhos tutelares do Distrito Federal e dá outras providências". 

Sr. Presidente, eu gostaria de retificar o parecer da CAS, porque nós estamos 
em discussão há duas semanas com a Liderança do governo, com a Deputada Arlete 
Sampaio e com o Secretário Parlamentar Willemann, mas nós, graças a Deus, 
criamos um consenso para acatar o maior número de emendas possíveis. Houve uma 
queda de braço realmente, tanto nossa quanto do governo, mas acho que nós 
melhoramos substancialmente o projeto, e há consenso.  

Então, eu gostaria de retificar o parecer na CAS para a gente realmente 
consolidar um acordo que foi feito por nós. 

O parecer da CAS é pela aprovação das Emendas nºs 14, 35, 36, 33, 38, 43, 
57, 59, 60, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 79, 82 e 83. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu acho importante destacar o papel fundamental do Willemann nesse processo. Eu 
fui procurado por um grupo de conselheiros tutelares, dentre eles a Célia, 
travamos... Marquei com ele. Ficamos mais de 48 horas acertando ponto por ponto. 
Portanto, isso é a demonstração da sensibilidade que ele tem representando o 
Governo do Distrito Federal. É preciso fazer esse reconhecimento público do papel 
destacado que ele teve. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Parabéns, Deputado Chico 
Vigilante. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre o projeto e 
suas emendas. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Fiscalização, Governança, Transparência e Controle ao Projeto de Lei nº 1.719, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre os conselhos tutelares do 
Distrito Federal e dá outras providências". 

Sr. Presidente, em primeiro lugar, como Relatora, eu quero fazer aqui um 
grande elogio à Secretaria de Estado da Criança por ter apresentado esse projeto a 
esta Casa Legislativa. Dessa forma, os conselhos tutelares do Distrito Federal ficam 
nivelados. A Lei do SINASE – Sistema Nacional de Atendimento Socioeducativo, e as 
resoluções da CONANDA – Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do 
Adolescente... Portanto, é uma lei avançada e, talvez, uma das mais modernas e 
importantes que têm sido aprovadas nas unidades federadas do nosso País. 

Em seguida, quero dizer que o parecer da comissão – repito aqui o parecer 
que proferi em relação à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças – é pela 
aprovação do projeto, acatando as seguintes emendas: 14, 35, 33, 36, 38, 43, 57, 
59, 60, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 79, 82 e 83. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre o projeto e suas emendas. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.719, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que "dispõe sobre os conselhos tutelares do Distrito Federal e dá outras 
providências". 

Sr. Presidente, o parecer é pelo acatamento das emendas de nºs: 14, 35, 33, 
36, 38, 43, 57, 59, 60, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 79, 82 e 83. Rejeito as 
demais emendas e acato o projeto com admissibilidade.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.719, de 2013. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Obrigado, Sr. Presidente. Primeiro quero parabenizar todos os conselheiros aqui 
presentes; quero parabenizar também toda a assessoria do Willemann e também da 
Secretaria de Estado da Criança, que faz parte, é legítimo. Isso aqui é uma Casa 
democrática, tanto que eu tive... coloquei uma emenda também, e entramos em um 
acordo para retirar essa emenda. Só que eu faço apenas um pedido, Deputada 
Eliana Pedrosa, para os órgãos de segurança. No momento em que, de fato, houver 
a necessidade de um pedido dos conselheiros para que se tenha que fazer uma visita 
em área de risco, que o setor de segurança ali chamado compareça, seja a Polícia 
Civil, seja a Polícia Militar, porque é um problema que tem ocorrido em todo o Brasil.  

De fato, Sr. Presidente, quem entra naqueles locais que a sociedade muitas vezes 
esquece, quem entra na comunidade e muitas vezes na boca de fumo para tirar a 
criança são os conselheiros. E entrar e não ter a segurança devida é complicado. 
Porém, dentro do acordo realizado juntamente com a Secretária, com o Willemann e 
com os demais conselheiros, eu retirei uma palavra nesse sentido. Mas eu peço isso, 
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e deixo registrada essa minha manifestação, que esse é um problema que tem 
acontecido no Brasil todo, mas aqui no Distrito Federal não pode acontecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Eu queria fazer uma 
recomendação – não sei se vai ser acatada – porque já são cinco para discutir: eu 
acho que poderíamos votar e os Deputados pedirem declaração de voto para depois 
da votação. Daríamos mais celeridade e não prejudicaríamos a discussão. Acatam a 
sugestão? (Pausa.) 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco para declaração de voto. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria, primeiro, de fazer uma saudação 
especial tanto aos conselheiros quanto aos Deputados da CAS. Quando esse projeto 
chegou aqui, nobre Presidente da CAS, Deputada Celina Leão, parecia que ia haver 
uma guerra entre governo e conselheiros. E nós debatemos, debatemos, debatemos 
e aprovamos aqui um projeto que é fundamental não só para os conselheiros, mas 
para o Estado, Deputada Eliana Pedrosa. 

Portanto, fico muito feliz em saber que esta Câmara faz a justiça que vai 
chegar lá na casa do cidadão comum. É importante valorizar o conselheiro e o 
Estado. Todos nós estamos de parabéns, mas principalmente os nossos conselheiros 
que vieram, debateram, e encontramos um texto acessível, que foi importante para 
todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra à Deputada 
Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de registrar este momento, muito importante, 
em que temos a prevalência da democracia. Tivemos dois grupos com suas ideias, 
com suas opiniões, tivemos Parlamentares, secretários, assistentes, assessores e um 
debate que se prolongou durante toda a semana e que começou muito lá atrás. 

Então, estão de parabéns todos os Parlamentares, seus assessores, a 
Secretária da Criança e os conselheiros, que não desistiram de trazer para nós, aqui 
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na Câmara Legislativa, a sua vivência, sua experiência do dia a dia. Quem vai 
agradecer mais ainda são as nossas crianças. Essas são as grandes ganhadoras. 

Como não dá para citar todos, eu gostaria de citar em especial uma grande 
guerreira, que é a Selma. Selma, parabéns pela sua condução! É uma grande 
orientadora, pelo menos para mim, e muito me ensinou dentro desse processo. 
Muito obrigada. Parabéns a todos vocês! As nossas crianças agradecem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Wasny de Roure para declaração de voto. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, atendendo à solicitação dos próprios conselheiros, 
apresentamos várias emendas; entretanto, nós, ao finalizarmos essa votação em 
primeiro turno, verificamos uma das coisas mais surpreendentes, que é o processo 
do diálogo. Isso demonstra maturidade. O conselho tutelar é uma das maiores 
expressões no que tange à evolução da política em defesa da criança e do 
adolescente. Esses conselheiros, que têm uma presença na sociedade, dialogam 
permanentemente com a sociedade em cima de problemas concretos. Portanto, é 
um reconhecimento ao trabalho desses homens e mulheres que fazem a defesa da 
criança e do adolescente nos momentos mais difíceis, de maior vulnerabilidade. 

Assim, cumprimento a todos. Tenho vários amigos. Não vou citar nomes 
porque vou cometer injustiça, mas quero, nesta noite, comemorar com vocês esse 
belíssimo resultado, belíssima vitória de todos vocês e da sociedade, bem como 
cumprimentar a Secretária Rejane, que fez um esforço enorme, que vem mudando 
hábitos e culturas nessa questão, o que deve ser reconhecido nesta noite. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra à Deputada 
Celina Leão para declaração de voto.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu acho que esta Casa vive um momento histórico. Eu, 
nessas duas semanas e meia, tenho convivido com homens e mulheres altamente 
capacitados. As nossas crianças estão em boas mãos. O que essa equipe precisa – 
eu acho que o governo já está tentando viabilizar isso – é da estrutura necessária, é 
de uma legislação forte. E essa movimentação... 

Eu queria, inclusive, aqui, no nome da Secretária Rejane, que se faz 
presente, parabenizá-los pela cidadania. Vocês vieram durante essas três semanas 
aqui à Câmara exercer o legítimo direito de funcionários públicos eleitos pela 
população. Nós sabemos que o conselheiro tutelar hoje ultrapassa a questão do 
Estatuto da Criança e do Adolescente. O conselheiro tutelar é frequentemente 
solicitado em várias outras questões sociais da nossa cidade. Muitas vezes, até pela 
ausência da nossa autonomia política, pois nós não temos a figura do vereador, o 
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conselheiro tutelar faz muitas coisas além do âmbito do Conselho Tutelar. Nós 
sabemos disso e reconhecemos isso esta noite.  

Nós fizemos um esforço tremendo. Aqui eu quero agradecer a algumas 
pessoas que foram muito importantes para isso. Primeiro, ao Deputado Evandro 
Garla, que é da nossa comissão e que foi fundamental para esta discussão; em 
segundo lugar, à Deputada Eliana Pedrosa, que abriu mão de algo, colocou a 
assessoria dela 24 horas por dia trabalhando junto com a nossa; ao Deputado Olair 
Francisco também, que nos ajudou muito nessas questões; e a vários Parlamentares. 

Esse projeto foi tão polêmico, que tinha 83 emendas. E nós criamos um 
consenso em mais de vinte emendas, porque muitas delas eram iguais. Então, nós 
criamos um consenso – nós estávamos fazendo uma conta aqui – em 80% das 
emendas. Isso é uma vitória para todos, não só para esta Casa Legislativa, mas 
também para o governo. 

Então, hoje, vocês que representam a proteção das crianças e dos 
adolescentes do Distrito Federal têm uma legislação coerente, forte, protetora, que 
vai realmente garantir que vocês cumpram com muito orgulho a função principal de 
vocês, de serem conselheiros tutelares. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Agradeço à Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para declaração de voto.  

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, boa noite. Obrigado a V.Exa. por conceder a palavra a 
mim. V.Exa. é nobre e tem coração bom. Eu, que sou um bombeiro apaixonado e 
tenho um carinho especial, não poderia deixar de falar, quando eu vejo aqui os 
conselheiros tutelares, que, para mim, se assemelham muito aos bombeiros, porque 
o bombeiro, quando chega ao local de socorro, Deputado Wellington Luiz – V.Exa. 
que já foi um bombeiro e hoje é um policial renomado –, não pergunta, Deputada 
Arlete Sampaio, a classe política, a classe social, ele não pergunta religião, nem 
mesmo onde mora. Ele atende o próximo como próximo. E dessa forma eu vejo o 
conselheiro tutelar: ele atende o próximo como próximo. Ele pega os mais 
necessitados, ele pega ali as famílias que estão destruídas, as famílias que estão sem 
esperança e dá o seu afago, o seu carinho e tenta ali harmonizar uma situação 
complicada. Quando vocês chegaram a esta Casa – a Deputada Celina Leão está de 
parabéns –, realmente havia um conflito. Mas esta Casa, mais uma vez, deu uma 
demonstração do que é a democracia, do que é dar a voz e dar a vez para que as 
pessoas possam falar. Todo mundo teve a sua oportunidade, todo mundo pôde 
expressar a sua opinião e, no final, começou tudo isso. Saiu numa legislatura, saiu 
numa lei que está numa base muito forte para, se Deus quiser, no futuro melhorar 
ainda cada vez mais. Não parem a luta, não diminuam a luta. 
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Eu parabenizo a Secretária Rejane e, ao mesmo tempo, Secretária, nós que 

somos Deputados, somos verdadeiros pedintes. Temos que estar pedindo o tempo 
todo pelo povo. A gente representa o povo. Então, parabéns para a senhora! E eu 
tenho certeza de que, se a gente fizer um esforço e buscar esse Governador nobre, 
já que estamos próximos – e a nossa Líder do Governo está aqui – do Natal, quem 
sabe a gente consegue uma folha suplementar e paga o CNE-7 para esse povo. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu peço a V.Exa. a inclusão, como item extrapauta, do Projeto de Lei nº 
1.761, de 2013, que é o projeto de lei dos especialistas, e o Projeto de Lei nº 1.762, 
de 2013, que é o projeto de lei dos enfermeiros.  

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
peço à Secretaria da Mesa que adote as providências cabíveis.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “institui o serviço de mototáxi no âmbito do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Aprovado na CEOF e na CAS com três emendas. A CEOF deverá se 
manifestar sobre as emendas e a CAS e a CCJ, sobre o projeto e as emendas. 

Retificando, somente a CEOF irá se manifestar. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

Deputado Rôney Nemer, está pronto para dar o parecer? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Pronto eu estou, Sr. Presidente, mas ainda está 
chegando a emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Solicito ao Relator, Deputado 
Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “institui o serviço de mototáxi no âmbito do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

O parecer é pelo acatamento das Emendas nºs 1, 2 e 3 apresentadas na 
CAS, bem como da Emenda de Plenário nº 1, de autoria do Deputado Cristiano 
Araújo. 
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Esse é o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Eu gostaria de pedir aos colegas que são relatores nas comissões que se 
preparem com antecedência para que a gente ganhe tempo. Ao chegarem à tribuna, 
já estejam com o parecer pronto.  

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “institui o serviço de mototáxi no âmbito do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

O Projeto de Lei nº 1.732 está aprovado com a Emenda Aditiva de Plenário 
nº 4.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei nº 1.732, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “institui o serviço de mototáxi no âmbito do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Meu voto é pela admissibilidade da Emenda Aditiva de Plenário nº 4, de 
vários Parlamentares. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a minha palavra é muito rápida aos colegas 
Parlamentares. 

Nós entregaremos, no dia de amanhã, um relatório das atividades 
coordenadas pela Presidência desta Casa com os avanços que foram feitos no 
transcorrer deste ano, inclusive com informações sobre a transferência do montante 
de 56 milhões de saldo orçamentário desta Casa para o Governo do Distrito Federal, 
destinado a pagamento de servidores da saúde. Portanto, é um esforço feito por 
toda a Mesa Diretora, é mérito de toda a Casa. Existem ainda muitas outras 
atividades em que deveremos no próximo ano avançar, e a mais desejada é a que se 
refere a nossa televisão. Esperamos ter informações mais detalhadas no retorno dos 
Srs. Deputados. Não queremos adiantar para não criarmos expectativa e depois não 
termos a conclusão do processo. Mas eu pediria aos colegas Deputados e as suas 
assessorias, consequentemente, que se debruçassem sobre esse relatório para, 
inclusive, nos ajudar naquilo que precisa ser aperfeiçoado para fortalecer o Poder 
Legislativo na nossa cidade e também as relações do nosso poder com o Poder 
Executivo, com o Tribunal de Contas, com o Ministério Público, com o Tribunal de 
Justiça, a fim de tornar esta Casa mais robusta no cenário político do Distrito 
Federal.  

Deputado Agaciel, Deputada Eliana Pedrosa, Deputado Prof. Israel, 
Deputado Aylton Gomes, eu sou extremamente grato aos colegas da Mesa por toda 
a caminhada no transcorrer deste ano. 

Eu peço a V.Exas. desculpa nos momentos em que não pude corresponder à 
altura da exigência do cargo. Mas, naturalmente, há um desejo nosso de continuar 
caminhando na perspectiva de construir esta Casa juntamente com cada um dos 23 
outros colegas Deputados. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Deputado Wasny de Roure, 
parabenizo V.Exa. pela eficiente e competente gestão à frente desta Casa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 135 

 

 
DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
toda véspera de recesso, eu tenho feito um pedido e vou renová-lo à Mesa Diretora, 
a V.Exa., ao Deputado Wasny de Roure, para que possamos agora, neste recesso, 
Deputado Wasny de Roure, dotar aquele espaço que é chamado de curralzinho, que 
é o espaço da imprensa, de condições dignas para que eles possam trabalhar. 

Mais uma vez, encareço a V.Exa. que agora no recesso mande ampliar 
aquele espaço, porque aquilo ali é desumano do ponto de vista dos trabalhadores 
que exercem suas funções ali. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Chico Vigilante, V.Exa. está coberto de razão. Há um atraso em função do 
cancelamento da empresa vitoriosa na manutenção do edifício.  

Mas eu quero também aproveitar e comunicar a todos os colegas Deputados 
que o nosso Secretário-Geral foi convidado a assumir a Secretaria de Planejamento, 
como adjunto. Eu quero agradecer a toda a equipe na pessoa do Joan e, 
consequentemente, a todos os servidores desta Casa que colaboraram para este 
momento. 

Muito obrigado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Eu gostaria de concluir a 
votação e, depois, concederei a palavra, se for possível. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, é 
só para cumprimentar o Deputado Izalci, Deputado Federal, que está aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão, em primeiro 
turno, o Projeto de Lei nº 1.732, de 2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 

venho aqui me redimir e pedir a V.Exa. que inclua na pauta o Projeto de Lei nº 
1.762, dos enfermeiros. Eles chegaram à conclusão e pediram. Retire o que eu pedi 
e coloque o que a Deputada Arlete Sampaio pediu. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu vou seguir na trilha do Deputado Dr. Michel. Peço a V.Exa. que possamos votar 
imediatamente esse projeto. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolhida a solicitação pelo 
Deputado Agaciel Maia, ao qual aproveito para agradecer pela condução dos 
trabalhos da Presidência, apreciaremos o projeto dos especialistas em saúde. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.761, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
especialista de saúde da carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
é só para dizer que o projeto dos táxis está apto para entrar em votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado. Logo 
em seguida, iremos apreciá-lo. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.761, de 2013, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos do cargo de especialista em saúde da carreira Assistência Pública à 
Saúde do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O parecer é pela aprovação, sem emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.761, de 2013, que “reestrutura a tabela 
de vencimentos do cargo de especialista em saúde da carreira Assistência Pública à 
Saúde do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Depois de uma luta muito grande, esta comissão tem o maior prazer em 
relatar e, seguindo o relatório da CAS, nosso parecer é pela aprovação do projeto, 
por entender que quem ganha com isso é a sociedade do Distrito Federal. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.761, de 2013, que “reestrutura a tabela 
de vencimentos do cargo de especialista em saúde da carreira Assistência Pública à 
Saúde do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Acompanhando o processo de votação e os pareceres das comissões, a 
nossa comissão julga a questão da constitucionalidade e da juridicidade, prevista no 
art. 63 do nosso Regimento Interno. Observamos que o projeto de lei em nenhum 
momento apresenta vício ou algo que impeça o seu trâmite aqui na Casa. Portanto, 
nosso parecer é pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.761, de 2013.  

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.761, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu queria, primeiramente, cumprimentar umas pessoas 
que foram fundamentais para que esse projeto estivesse aqui hoje. Eu queria 
cumprimentar a Marta, nossa querida companheira, que se faz presente aqui no 
plenário; o Júlio, que também é um querido companheiro que se faz presente aqui e 
todos os outros especialistas que participaram dessa mobilização, de várias 
audiências públicas, de várias reuniões. Eu quero cumprimentar aqui a Presidente do 
SindSaúde, a Marli, porque houve um momento em que eu conversava com ela que 
foi simbólico. No dia em que estávamos votando o projeto dos servidores da saúde, 
existia um tensionamento, porque vocês não estavam sendo contemplados. Eu 
chamei a Marli ao corredor num momento de muita tensão de vocês. Naquele dia, 
nós tiramos um consenso junto com a Marli. É importante resgatarmos isso, que 
esse processo de unidade de vocês, da associação com o sindicato, proporcionou a 
chegada desse projeto à Câmara. Então, eu quero parabenizar todos vocês: Marta, 
Marli, Júlio, porque é uma vitória muito grande. A carreira de vocês é muito 
importante na área de saúde. Agora, sim, a saúde tem isonomia e vai trabalhar com 
tranquilidade.  

Sabemos que outras carreiras ainda precisam ser contempladas. No 
momento em que aquele projeto chegou, houve um tensionamento. Não queriam 
que nós votássemos, mas nós votamos. Isso mostra que a unidade sempre vence. 

Parabéns a todos vocês. Eu estou muito feliz nesta noite. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, após a votação do Projeto de Lei nº 1.762, dos enfermeiros, eu peço a 
V.Exa. para voltar ao item n° 22, que se refere ao Projeto de Lei nº 1.749, que trata 
da aposentadoria da carreira magistério. Eles estão presentes aqui há bastante 
tempo e também precisariam ter o seu projeto aprovado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado Rôney Nemer 
havia solicitado anteriormente, Deputada Arlete Sampaio, a votação do projeto de 
interesse dos taxistas, projeto que já teria condições de ser apreciado. Então, nós 
votaremos em seguida os dois projetos, após o projeto de interesse dos enfermeiros. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na verdade, eu queria só complementar a fala da Deputada Celina Leão sobre a 
questão dos especialistas e essa unidade deles. Nós não podemos deixar de 
parabenizar também o governo – eu, V.Exa., Deputado Patrício, Deputada Arlete 
Sampaio, Deputado Dr. Michel, Deputado Cristiano Araújo. A princípio, o governo 
não queria nem receber os especialistas. Depois atendeu e disse que não ia dar 
aumento nenhum. Depois aceitou discutir. Então, é muito legal quando a gente 
consegue que o nosso trabalho parlamentar seja em prol da sociedade, porque a 
saúde do Distrito Federal ganha, principalmente as pessoas que precisam da saúde, 
que são as pessoas menos assistidas ou com menos condições financeiras. Quem 
tem condições tem plano de saúde, pega hospital particular, procura a saúde 
particular, mas é muito importante a unidade de vocês, a determinação. 

Agora, a isonomia não foi feita. Não foi feita. Quero deixar claro que 
avançamos muito, mas é preciso que se busque a isonomia, porque achar que um 
profissional é melhor que o outro é pensar pequeno e para trás. Todos os 
profissionais têm a mesma importância no sistema de saúde. Entendemos que, 
muitas vezes, porque alguns profissionais aceitam aquele valor para trabalhar na 
área de saúde ou aceitam trabalhar em lugar mais distante, cria-se um problema e a 
gente até entende. Mas avançou? Avançou muito.  

Agradecemos muito ao Agnelo, ao Filippelli, ao Wilmar Lacerda, a todos os 
Parlamentares, mas a luta continua para que busquemos a igualdade entre os 
profissionais. Todos que têm nível superior devem ganhar o mesmo salário e 
merecem o mesmo respeito por parte do governo. 

Obrigado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2013 16h30min 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 140 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria registrar aqui, publicamente, o papel decisório que teve o 
Governador Agnelo Queiroz nesse projeto. Como disse o Deputado Rôney Nemer, 
nos momentos em que, muitas vezes, se negou uma negociação imediata, o 
Deputado Wasny de Roure e eu falamos com o Governador e S.Exa. meritamente 
determinou que se abrissem as negociações.  

Então, eu quero registrar publicamente a boa vontade do Governador Agnelo 
para que esse projeto viesse e fosse votado hoje. Sem isso, não seria possível.  

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu acho que há muitos vitoriosos. É uma categoria que se manteve 
unida, determinada. Quero parabenizar a garra de todos os Deputados que 
participaram desse processo. Parabenizo também o Governador.  

Faço minhas as palavras da Deputada Celina Leão, essa grande guerreira 
nossa, que muito nos orgulha, do Deputado Rôney Nemer, de V.Exa. e da Deputada 
Arlete Sampaio, que também foram decisivos para que esse processo pudesse ser 
revertido. Obviamente, a saúde do Distrito Federal sai ganhando efetivamente.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Nós também cumprimentamos a categoria por esta bela vitória e suas 
entidades nas pessoas da Marli, da Marta, do Júlio, da Célia, da Mônica; enfim, todos 
vocês são os vitoriosos na noite de hoje. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
inclusive, V.Exa. teve uma participação extremamente importante com determinadas 
posturas de cobrança.  

Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, obrigado pela oportunidade. Também quero me referir às questões dos 
especialistas nas pessoas do Júlio, da Marta, da Célia, pessoas que eu tive 
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oportunidade de conhecer mais de perto ao longo desse processo. Parabenizo o 
Governador Agnelo e o Secretário de Administração, Wilmar Lacerda, pela 
sensibilidade que eles tiveram com a categoria dos especialistas.  

Eu me lembro, Deputado Chico Vigilante, de que naquele pacotão que o 
governo mandou, a sensação que esses trabalhadores tinham era de real 
esquecimento. Havia discriminação mesmo. Nós dissemos que não iríamos aceitar 
isso e V.Exa., na posição de Presidente, a Deputada Celina Leão e o Deputado Rôney 
Nemer foram muito importantes na construção desse projeto, muitas vezes 
enfrentando dificuldade com o governo. Mas evoluímos. Hoje ainda não há a 
isonomia que eles queriam, mas eu acho que se avançou muito. Só na questão dos 
padrões, que diminuiu de 25 para 18, houve um ganho real entre R$1.200,00 a 
R$1.500,00, a partir de setembro. Então, o governo avançou muito.  

Estão de parabéns a Marta, o Júlio, a Célia, a Marli, que estiveram à frente 
dessa luta, e todos os especialistas, que têm uma função estratégica na saúde de 
Brasília, pois são os especialistas que tocam a saúde. Parabéns! Saio muito feliz 
nesta noite, sentindo-me vitorioso junto com vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.762, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
enfermeiro da carreira de enfermeiro do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Solicito à Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Celina 
Leão, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, designo o Deputado Evandro 
Garla. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria registrar que os enfermeiros estiveram aqui. Inclusive, quando 
eu falei como Líder, eu aventava a hipótese de que as negociações pudessem ser 
reconduzidas. E todos aqueles da categoria de enfermeiros que estavam na galeria 
repudiaram essa reabertura de negociação e pediram que o projeto, se chegasse à 
Casa, não fosse votado. O projeto chegou há poucos minutos, há meia hora. As 
pessoas que estavam aqui, nós não conseguimos contato com elas. Parece que 
restam duas, mas seria muito importante que essas duas pudessem ter uma 
delegação e as pessoas manifestassem realmente se querem. Parece-me que é 
preferível ter menos e trabalhar para continuar ter mais do que resistir.  
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Eu quero registrar que a presidente do sindicato, Fátima, está aqui presente 

e está dizendo que a categoria, como um todo, pediu-lhe que viesse à Câmara 
Legislativa para dizer que a categoria quer que se vote o projeto. Então, eu queria 
pegar essa reafirmação da Fátima, que é a presidente do sindicato da categoria, para 
saber se a categoria realmente quer que se vote esse projeto. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, antes mesmo de fazer um aparte do relatório, a própria Deputada Eliana 
Pedrosa disse, no período da tarde, pouco antes de as comissões iniciarem, 
estávamos eu e o Deputado Olair Francisco, e havia uma comissão de enfermeiros. 
Havia quase quinze enfermeiros que não estavam favoráveis à entrada desse 
projeto, tanto que, quando eu ouvi a leitura do projeto, tentei entrar em contato com 
alguns com quem eu tinha conversado, mas não consegui. O que aconteceu com a 
Deputada Eliana Pedrosa aconteceu comigo também. Tinha sido dada a palavra para 
eles de que esse projeto não viria para cá. Por isso, talvez, houve a desmobilização. 

Só para deixar registrado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Deputado Evandro Garla, não eram quinze, não! Do lado de fora da 
entrada havia mais de duzentas pessoas e uma lista com mais 6 mil assinaturas. Se 
não me engano, o Deputado Dr. Michel veio com essa lista aqui para o plenário 
também e ainda mostrou uma lista. Eu já até comuniquei e vou declarar o meu voto 
de que vou votar contra o projeto. Por quê? Porque eu entendo que os trabalhadores 
estiveram aqui. Ontem houve uma assembleia em que eles rejeitaram a proposta. 
Falaram aqui hoje. E vieram aqui os enfermeiros. Deputado Rôney Nemer, há três 
anos que estou aqui e nunca vi um Deputado votar contra os trabalhadores, nunca 
vi. Eu acho que, se votarmos esse projeto neste momento, nós estaremos votando 
contra os enfermeiros do Distrito Federal. Isso não é justiça. Portanto, quero já 
deixar registrada a minha questão e deixar registrado, de imediato, que vou votar 
contra. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria primeiramente esclarecer ao Deputado Olair Francisco e a 
outros Parlamentares esse processo. Evidentemente que o projeto de lei que está 
sendo apreciado agora não é o projeto dos sonhos dos enfermeiros; entretanto, 
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objetivamente ele traz ganhos concretos. Por uma questão de tática de luta, eu, que 
já fui sindicalista, sei muito bem que não se pode rejeitar o menor porque se quer o 
maior. Aceitamos o menor e continuamos lutando pelo maior. Essa é a tática.  

Então, a presidente do sindicato aqui presente e outros trabalhadores nos 
procuraram para dizer que tinham mudado de posição e queriam a aprovação do 
projeto. É evidente que existe uma divisão da categoria, mas eu vou me fiar na 
palavra da presidente do sindicato, que está presente e está nos orientando a votar 
favoravelmente ao projeto. 

Portanto, eu acho que temos de votar, sim, porque ele implica ganhos 
objetivos para os trabalhadores e eles vão continuar lutando para que obtenham 
mais à frente... É isso que proponho que façamos hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu acho que todos nós que somos servidores públicos e já lutamos por salário 
entendemos que há sempre geralmente uma parte mais nova, mais rebelde, mais 
radical no que diz respeito aos aumentos. Nós sabemos que esses aumentos não são 
significativos nem são o ideal para a categoria, mas a presidente do sindicato e 
vários outros concordam com o aumento.  

Então, eu queria pedir ao meu amigo Deputado Olair Francisco que 
reconsidere. Nós devemos votar, sim, favoravelmente a esse aumento, e, depois, a 
categoria deve continuar lutando para complementar o que eles solicitaram 
inicialmente. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu, na 
verdade, quero contribuir para a conclusão e a votação desse projeto. Nós tivemos 
um momento muito difícil nos dois primeiros anos deste governo. V.Exa. se lembra 
disso. V.Exa. era Líder do Governo. As categorias todas estavam fazendo greve, 
procurando reajuste salarial, tentando conseguir melhoria do seu plano de carreira, 
avanços, o que é normal de todo servidor público, é direito e é legítimo. Nós tivemos 
depois – e esta Casa votou –, numa demonstração de abertura do Governo do 
Distrito Federal, do Governador Agnelo Queiroz e do Vice-Governador Federal Tadeu 
Filippelli, com a participação, inclusive, Deputado Wasny de Roure, dos 24 
Deputados desta Casa... Aqui ninguém se portou como Deputado da base ou da 
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oposição. Os 24 Deputados defenderam os interesses de todos os sindicatos, de 
todos os servidores e de todas as categorias.  

Eu vou me pautar no da saúde para V.Exa. Nós tivemos aqui a isonomia da 
saúde, a chamada 20 horas, que foi uma luta do SindSaúde, de todos os servidores 
da saúde, que custou 890 milhões de reais. No primeiro momento, a categoria 
também tinha recusado essa proposta do governo, mas, depois, analisou melhor, 
aceitou a proposta e aceitou os mais de 890 milhões de reais, que causariam 
impacto no Governo do Distrito Federal. Ficaram de fora os especialistas e os 
enfermeiros. É legítima a manifestação.  

Nós temos que lembrar aqui, Deputado Wasny de Roure – o Deputado 
Rôney Nemer expôs, a Deputada Celina Leão e a Deputada Arlete Sampaio também 
– que houve audiências públicas, vários cafés da manhã aqui no hall ao lado do 
plenário da Câmara Legislativa, com a presença de V.Exa., do Deputado Cristiano 
Araújo, do Deputado Aylton Gomes. Todos os Deputados aqui estavam presentes. 
Todos os Deputados passavam lá e somavam esforços nesta luta. 

Nós vivenciamos durante mais de meses, porque são mais de meses... Marli, 
você é Presidente do SindSaúde, e a Fátima trabalha há 27 anos na saúde pública do 
Distrito Federal. O Secretário Wilmar Lacerda, com todo seu empenho e sua 
dedicação, hesitava em fazer uma negociação com os enfermeiros e com os 
especialistas. Foi depois de muita negociação. E o Governador Agnelo Queiroz 
determinou a negociação.  

O impacto desse reajuste, Deputado Olair Francisco, é de 109 milhões de 
reais. É pouco? É pouco para quem atende a saúde pública, dedica-se dia e noite, 24 
horas por dia, todos os dias, numa saúde pública deficiente para o cidadão. 

Eu vou encerrar a minha fala, Deputado Wasny de Roure, Deputada Eliana 
Pedrosa – que participou também ativamente, com os outros Deputados, da 
negociação –, com o mesmo discurso que eu fiz lá no auditório da LBV no dia da 
negociação com os servidores da saúde para isonomia, quando os servidores 
disseram, Deputado Olair Francisco, que não queriam a proposta do governo. Eu sou 
sindicalista e falo pelo momento que eu passo: a minha categoria, Deputado Olair 
Francisco, está ali acampada em frente ao Palácio do Buriti. Os policiais militares e 
bombeiros estão acampados em frente ao Palácio do Buriti aguardando a 
reestruturação e o plano de carreira, Deputado Aylton Gomes. O CIOPS – Centro 
Integrado de Operações de Segurança e o BOPE – Batalhão de Operações Especiais 
–, sobre os quais nós não temos ingerência e influência, Deputada Eliana Pedrosa, 
estão lá para retirá-los do acampamento da Praça do Buriti. Esses 109 milhões 
ajudam, e muito, a nossa negociação. Eu disse lá na LBV e repito aqui: é pouco, mas 
é o que pode avançar na luta dos trabalhadores. A categoria tem que pegar esses 
109 milhões e continuar lutando para melhorar cada vez mais, Deputada Arlete 
Sampaio, porque a luta não acaba aqui, ela continua dia a dia.  
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A Câmara entra de recesso hoje, Deputado Wasny de Roure, mas, no ano 

que vem, nós continuaremos votando projetos de plano de cargos e salários, de 
reestruturação, de aumento salarial para todos os servidores. Continuaremos lutando 
por todos os servidores: da saúde, da educação e da segurança. Faço esse desabafo, 
porque a minha categoria está sendo retirada agora, lá no Palácio do Buriti, e eu 
estou aqui, votando para todos os servidores, e vou continuar até o término da 
votação. 

A luta é um dia de cada vez, Deputado Olair Francisco. É uma batalha de 
cada vez, para se conquistar a guerra em que estamos lutando dia a dia. 

Quero parabenizar as categorias que se organizaram e se mobilizaram e os 
Deputados, porque, até o início desta sessão, Deputada Eliana Pedrosa, não havia 
acordo para a votação, e foi por meio dos discursos dos Deputados, das falações, 
das ligações para o Secretário, para o próprio Governador, para todos os secretários, 
e da articulação da Líder do Governo que chegamos a essas conquistas. 

Então, que votemos em primeiro e segundo turnos, invertendo, inclusive, a 
pauta e abrindo a sessão extraordinária, para liberar os trabalhadores, e que 
continuem trabalhando e lutando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício. 

Solicito ao Relator, Deputado Evandro Garla, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, 
parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei n° 1.762, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de 
enfermeiro da carreira de enfermeiro do Distrito Federal e dá outras providências. 

O Projeto de Lei n° 1.762 não tem nenhuma emenda. Sendo assim, 
atendendo ao que rege o Regimento Interno, pela Comissão de Assuntos Sociais, 
somos favoráveis à aprovação do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 
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Na ausência do Deputado Rôney Nemer, a Presidência designa relatora a 

Deputada Arlete Sampaio. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.762, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de enfermeiro da 
carreira enfermeiro do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é pela 
admissibilidade e aprovação do projeto com seu texto original. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

Na ausência do Deputado Chico Leite, a Presidência designa relator o 
Deputado Robério Negreiros. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
da matéria.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.762, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos do cargo de enfermeiro da 
carreira de enfermeiro do Distrito Federal e dá outras providências”. 

No âmbito desta comissão, somos pela admissibilidade do projeto em 
referência. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.762, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 votos favoráveis. Houve um 
voto contrário, do Deputado Olair Francisco. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.749, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "garante aos aposentados da carreira Magistério 
Público o mesmo índice de reajuste da Lei n° 5.105, de 3 de maio de 2013, e dá 
outras providências". 

Solicito à Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Celina 
Leão, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

A Deputada Celina Leão não se encontra. 

Na ausência da Deputada Celina Leão, designo relator o Deputado Olair 
Francisco. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.749, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
"garante aos aposentados da carreira Magistério Público o mesmo índice de reajuste 
da Lei n° 5.105, de 3 de maio de 2013, e dá outras providências". 

Diante do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.749, de 
2013, no âmbito desta Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Na ausência do Deputado Rôney Nemer, designo relatora a Deputada Arlete 
Sampaio. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.749, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que "garante aos aposentados da carreira Magistério Público o 
mesmo índice de reajuste da Lei n° 5.105, de 3 de maio de 2013, e dá outras 
providências". 

Nosso parecer é admissibilidade do projeto, porque exatamente faz justiça e 
corrige um descuido que aconteceu na aprovação da Lei nº 5.105. Portanto, somos 
pela aprovação do referido projeto de lei. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Solicito à Deputada Eliana Pedrosa que emita o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) A Deputada pede para ser 
substituída. Designo relator o Deputado Robério Negreiros. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição é Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.749, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que "garante aos aposentados da carreira Magistério Público o mesmo 
índice de reajuste da Lei n° 5.105, de 3 de maio de 2013, e dá outras providências". 
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No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 

e sem emendas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.749, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

O Deputado Rôney Nemer, relator do projeto dos táxis, se encontra? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria pedir a V.Exa. que, no momento em que se restabeleça o 
quorum e haja 16 Deputados em plenário, possamos proceder à votação da Lei 
Complementar nº 80, porque, conforme já expliquei antes, no momento da votação 
não houve quorum. 

Nessa onda de pular projetos, nós deixamos de votar até agora o item nº 17, 
o Projeto de Lei nº 1.742, que tem uma importância fundamental para os 
trabalhadores do Hemocentro. Portanto, peço a V.Exa. também para adiantar essa 
votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais 
taxistas no Distrito Federal e dá outras providências". 
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Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que "dispõe sobre a atividade privativa dos profissionais taxistas no 
Distrito Federal e dá outras providências". 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, nós somos 
pelo acatamento e aprovação do Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, na forma dos 
substitutivos apresentados na CAS pela Deputada Celina Leão e na CCJ pelo 
Deputado Robério Negreiros. 

Portanto, o parecer é comum às três comissões. Nós somos pela aprovação 
do referido projeto na forma do substitutivo, Sr. Presidente. 

Esse é o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita o parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei nº 1.315, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a atividade 
privativa dos profissionais taxistas no Distrito Federal e dá outras providências". 

O nosso parecer é pela aprovação do projeto na forma do substitutivo dos 
Deputados Celina Leão, Robério Negreiros, Rôney Nemer e Aylton Gomes. 

Sr. Presidente, vamos apresentar uma emenda no segundo turno. A Emenda 
nº 31 é o próprio substitutivo.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Lei nº 1.315, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a 
atividade privativa dos profissionais taxistas no Distrito Federal e dá outras 
providências". 

O nosso parecer é pela admissibilidade na forma do parecer da CEOF e do 
substitutivo apresentado pela CAS. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.315, de 2012. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Qual era o item do Hemocentro, dos especialistas? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o projeto do Hemocentro é o Projeto de Lei nº 1.742, de 2013, item nº 
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17. Aproveitando que temos 16 Deputados presentes, eu ia pedir a V.Exa. a votação 
dos itens nº 1 e nº 19, mas saíram dois Deputados; então, volto a pedir a V.Exa. 
para manter a votação do Projeto de Lei nº 1.742. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.742, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera as leis que menciona e dá outras 
providências”. 

Foi apresentada uma emenda de Plenário. A CAS e a CCJ deverão se 
manifestar sobre a emenda e a CEOF deverá se manifestar sobre o projeto e sobre a 
emenda de Plenário. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre as emendas de plenário. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei n° 1.742, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
"altera as leis que menciona e dá outras providências". 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, o parecer é pela aprovação das 
Emendas Aditivas nºs 1, da Líder do Governo, 2 e 3. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre as emendas de Plenário. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) –
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei n° 1.742, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "altera as 
leis que menciona e dá outras providências". 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, a análise é sobre as 
emendas propostas ao Projeto de Lei n° 1.742, de 2013. Há três emendas. Na 
verdade, a terceira está prejudicada porque seu conteúdo já é revelado na primeira, 
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de maneira que eu considero a terceira prejudicada e a admissibilidade proposta é 
em relação às Emendas Aditivas nº 1 e nº 2. Ambas admissíveis porque jurídicas, Sr. 
Presidente. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

A Presidência designa a Deputada Arlete Sampaio para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 1.742, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "altera as Leis 
que menciona e dá outras providências". 

O parecer é favorável à aprovação do projeto de lei com a Emenda Aditiva 
nº 1. As Emendas de nº 1 e 2 são admitidas e aprovadas, e a Emenda nº 3 é 
considerada prejudicada pelo conteúdo das emendas anteriores.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.742, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu peço a V.Exa. que nós votemos o Projeto de Lei nº 1.573, que é o que incluiu a 
emenda dos guias turísticos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Qual é o número do item? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – É um item extrapauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Do que se trata, Deputado? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Eu pedi para V.Exa. incluir na pauta; já foi 
incluído na Ordem do Dia de hoje. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Assessoria de 
Plenário que identifique o projeto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
outra preocupação que eu gostaria que V.Exa. averiguasse com a Assessoria de 
Plenário é para verificarmos os Deputados que não estão em plenário neste 
momento, porque há alguns projetos que vão precisar de 16 votos, e só há 13. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, infelizmente, é 
uma realidade lamentável. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.573, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera o artigo 5º da Lei nº 4.997, de 19 de 
dezembro de 2012, que ‘suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de 
tributos, na forma que especifica, e dá outras providências’”. 

Aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. A Comissão de 
Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para uma 

questão de ordem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, a 
questão de ordem procede, é por isso que a fiz para V.Exa. É preciso verificar o 
quorum para que os Deputados que estão no hall compareçam ao plenário. Se 
depois fizermos uma votação aqui e ela for questionada por alguém, não temos 13 
Deputados em plenário.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Constata-se que há em 
plenário 11 Parlamentares; portanto, não há quorum para deliberação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu vejo que muitos estão aí na galeria e estão apreensivos. Em primeiro 
turno, o projeto de vocês já foi votado; agora, em segundo turno, é automático. 
Quem quiser sair... É automático. Estou falando para vocês que já existe um acordo 
entre todos os Parlamentares. Então, o projeto dos mototáxis, o do pessoal da 
Adasa, o do pessoal do SLU não vão ser mais modificados. Se vocês quiserem ir para 
casa, podem ir, e, se quiserem ficar aqui e acompanhar... Eu quero dizer para vocês 
que há discussões, há trabalhos, e os Parlamentares estão trabalhando. Os 
Parlamentares não estão à toa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Estou deixando vocês à vontade. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, obviamente, as pessoas que quiserem acompanhar a votação dos seus 
projetos devem permanecer aqui, e os que acharem que já têm a garantia de 
votação no segundo turno, se quiserem ir embora, podem ir. Agora, vocês ainda não 
tiveram o seu projeto aprovado. Há vários projetos que sequer votamos, ainda, em 
primeiro turno. Então é preciso votar. Eu só quero comunicar ao Deputado Wasny de 
Roure que vários Deputados saíram daqui por alguns minutos para comer um lanche 
lá fora e já estarão de volta. Então, podemos suspender por três minutos, enquanto 
eles voltam, para darmos prosseguimento às atividades. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência vai 
suspender a sessão por dez minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 23h53min, a sessão é reaberta às 0h19min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Solicito aos Srs. Parlamentares que se encontram nas dependências da Casa 
que venham ao plenário para que retomemos o processo deliberativo. 

Deputada Arlete Sampaio, o item nº 9, que trata do fundo garantidor, já foi 
votado? O item nº 10 também? O item sobre o conselho tutelar já. Passaremos à 
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apreciação do item nº 14. Antes, eu quero solicitar aos colegas que colaborem 
conosco. O horário é bastante avançado. Eu vou ter de pedir para evacuar a galeria. 
Eu vou pedir para evacuar a galeria, se não houver respeito. Esta é uma instituição 
do povo desta cidade. Eu peço colaboração dos senhores. Eu acho que todos vocês 
são servidores públicos que exigem respeito da nossa parte e nós também 
necessitamos da consideração, até porque há outros setores da sociedade aqui. Peço 
a contribuição dos senhores. 

Indago aos colegas Parlamentares se há quorum. Creio que há quorum para 
deliberação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria fazer um encaminhamento e gostaria que a Líder de Governo 
ouvisse. Antes que votássemos o segundo turno do projeto dos enfermeiros, nós 
poderíamos tirar uma comissão para conversarmos com eles junto com a presidente 
do sindicato. Eu não a vejo mais aqui. Não sei se foi lanchar também. 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Calma, pessoal. Eu acho que se deve 
conversar. Aqui na Câmara Legislativa, nós tivemos grandes vitórias na noite de 
hoje. Tivemos a vitória dos conselheiros tutelares, cujo projeto era polêmico, havia 
alguns itens polêmicos; tivemos discussões aqui e, no final das contas, conseguimos 
construir um consenso de todas as partes. Eu acho que nós vamos conseguir para 
vocês também. Vamos ter paciência. Tirem uma comissão. Antes de nós votarmos, 
vocês serão ouvidos. Isto que é importante, o encaminhamento. A Deputada Arlete 
Sampaio, o Presidente... Eu tenho certeza de que vão conceder isso. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, como nós já estamos no dia 13, eu peço a V.Exa. que inclua a votação, 
em segundo turno, da Pelo nº 46. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 
acolho a questão de V.Exa., lembrando que a matéria exige 16 votos. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.730, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.490, de 14 de julho de 2010, que 
‘autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, voltada à viabilização de despesas de 
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capital constantes dos orçamentos anuais, mediante prestação de garantia pela 
União, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 80, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera o Decreto-Lei n° 82, de 26 de 
dezembro de 1966, que ‘regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá outras 
providências’”. 

Esse é o Projeto de Lei Complementar nº 80, matéria que necessita de 16 
votos, Deputados.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Se formos 
proceder a essa votação, tem que se considerar nula a votação em que V.Exa. 
proclamou um resultado como se o projeto não houvesse passado. Então, tem que 
se tornar nula essa votação, se houver concordância do Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, eu já tinha 
manifestado que o projeto teve 15 votos. A votação não foi anulada. Havia mais do 
que 13 Deputados. Não foi aprovado, mas não significa que não possa ser aprovado. 
Sigo orientação da Assessoria de Plenário. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Não, Sr. Presidente. Se nós tínhamos 13 
Parlamentares... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, a votação teve 
15 Parlamentares. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sim. Então, a votação ocorreu e o projeto 
não foi aprovado. É necessário que essa votação seja anulada para se iniciar outra 
votação, se houver concordância do Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Projeto de Lei 
Complementar nº 80, de 2013, necessita de quorum qualificado de 16 votos para 
aprovação. No momento da votação, havia apenas 15 Deputados em plenário. 
Portanto, não havia quorum mínimo para apreciação. Em vista disso, quero retificar o 
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primeiro encaminhamento de votação para informar que a matéria não obteve 
quorum para apreciação. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: o Projeto de Lei Complementar n° 80, de 2013, foi aprovado 
com 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Solicito a 
dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 80, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “altera o Decreto-Lei n° 82, de 26 de dezembro 
de 1966, que ‘regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá outras 
providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Tendo em 
vista que dependem de quorum qualificado, e há 19 Deputados agora em plenário, 
peço a V.Exa. que votemos imediatamente o Projeto de Lei n° 1.573 e o Projeto de 
Decreto Legislativo n° 244. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
acolho a solicitação de V.Exa. quanto ao Projeto de Decreto Legislativo nº 244.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 1.513 e do Projeto de Lei nº 1.760. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
encaminhe à Mesa, porque precisamos verificar se tramitaram nas comissões. 
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Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
244, de 2013, de autoria da CEOF, que “homologa os convênios de ICMS n°s 12, de 
30 de março de 2012; 20, de 5 de abril de 2013; e 22, de 5 de abril de 2013”. (Proc. 
n° 50/13). 

Esta Presidência informa que o projeto necessita de 16 votos favoráveis para 
a sua aprovação.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. a votação agora do Projeto de Lei nº 1.573, que recepcionou a 
emenda dos guias turísticos. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
acho que é importante nós trazermos aqui alguns esclarecimentos. Eu queria chamar 
a atenção de todos os Líderes aqui e de todos os Parlamentares por cinco 
minutinhos. 

Hoje à tarde, nós estávamos no Colégio de Líderes e foi perguntado se viria 
para Casa – se eu estiver mentindo, qualquer Parlamentar aqui pode me corrigir – o 
projeto dos enfermeiros. Naquele momento, a resposta que nós obtivemos sobre o 
acordo do Colégio de Líderes era que não havia acordo, que iria chegar o projeto dos 
especialistas. Tanto que todos nós aqui... Eu quero, inclusive, fazer uma ressalva 
aqui: eu respeito a Fátima, respeito muito o Wellington, mas, naquele momento, no 
Colégio de Líderes, a informação que nos foi passada foi de que o projeto não viria 
para a Casa. Aí o que acontece? A galeria estava cheia, e nós empenhamos a palavra 
aqui: “Nós não vamos votar porque o projeto não vai vir para a Casa”. Aí, às 10h da 
noite, às 11h da noite, chega o projeto para ser votado. De duas, uma, Sr. 
Presidente: ou o governo não queria fazer ou ele mentiu para nós. Porque uma coisa 
é votarmos um projeto... Eu, Deputada Celina Leão, pessoalmente, acho que 
qualquer aumento é aumento, só que vocês têm uma assembleia, vocês têm um 
sindicato. Eu não estava lá, não presenciei. O que eu acho que nós poderíamos fazer 
aqui, sem prejuízo inclusive da aprovação do projeto, era não retirar o projeto, 
deixar o projeto na pauta para o ano que vem e vocês continuarem a mobilização 
sem a votação do projeto. Eu só fico preocupada porque, se naquele momento 
tivéssemos feito acordo de que o projeto viria e seria aprovado, teríamos o dia 
inteiro para debater, para criar acordo, para discutir com vocês. Sabem por quê? 
Qual é o nosso sentimento aqui? Nós não sabemos... Só um minuto, pessoal! Vou só 
completar o raciocínio. Não sabemos, realmente, hoje, nesta noite, eu, Deputada 
Celina Leão, qual é a vontade da categoria. Então, não tenho segurança para votar. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, acho que estamos todos cansados e temos de votar uma série de coisas 
ainda. 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Vocês querem permitir que eu fale, por 
favor! Não é possível! 

Quero solicitar ao Presidente, por favor, que encaminhe todos os temas que 
ainda não foram votados. Antecipar essa discussão agora só prejudica o andamento 
dos trabalhos. 

A Deputada Eliana Pedrosa já havia feito um encaminhamento, para que 
uma comissão fosse conversar com os enfermeiros. Que se faça isso! Mas que agora, 
neste momento, continuemos a votação, porque já é 00h35min. Então, vamos 
prosseguir com a pauta para não prejudicar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 
tão logo sejam feitas essas duas votações que requerem quorum, tiraremos uma 
comissão e, aí, daremos desdobramentos. Precisamos de um pouco de compreensão 
e de paciência. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 244, de 
2013, de autoria da CEOF, que “homologa os convênios de ICMS n°s 12, de 30 de 
março de 2012; 20, de 5 de abril de 2013; e 22, de 5 de abril de 2013”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.573, de 2013, de 

autoria do Poder Executivo, que “altera o art. 5º da Lei nº 4.997, de 19 de dezembro 
de 2012, que ‘suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de tributos, na 
forma que especifica e dá outras providências’”. 

A matéria já foi aprovada na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
A Comissão de Constituição e Justiça deverá manifestar-se sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.573, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera o art. 5º da Lei nº 4.997, de 19 de dezembro de 2012, que 
‘suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de tributos, na forma que 
especifica e dá outras providências’”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
da emenda aditiva da Liderança de governo. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça à emenda apresentada ao projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Estou sendo informado de que, na Comissão de Constituição e Justiça, foi 
apresentada uma emenda. Portanto, a Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças deve manifestar-se sobre a emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.573, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera o art. 5º da Lei nº 4.997, de 19 de dezembro de 2012, que 
‘suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de tributos na forma que 
especifica e dá outras providências’.” 
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No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, o parecer 

segue o parecer do meu Líder na CCJ, Deputado Robério Negreiros. Portanto, somos 
pelo acatamento da matéria. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.573, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Manifestações na galeria.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. que aprecie logo o projeto do pessoal do SLU, a fim de que eles 
possam ir para casa, bem como o dos taxistas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
estamos concluindo o primeiro turno de votações. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
46, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera o art. 289, § 6º, da Lei 
Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 46, de 
2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera o art. 289, § 6º, da Lei Orgânica do 
Distrito Federal”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.410, de 2013, de 
autoria do Deputado Evandro Garla, que “dá a denominação de Espaço do Idoso ao 
hall de acesso à plataforma da Estação 112 Sul do metrô, localizado nas salas de 1 a 
5 da Ala L Norte da Quadra 112 da Asa Sul”. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.410, de 2013, de autoria do Deputado 
Evandro Garla, que “dá a denominação de Espaço do Idoso ao hall de acesso à 
plataforma da Estação 112 Sul do metrô, localizado nas salas de 1 a 5 da Ala L Norte 
da Quadra 112 da Asa Sul”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o parecer é pela 
admissibilidade, sem emendas. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla para declaração de voto.  

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, primeiro, eu quero agradecer a todos os Parlamentares, 
porque hoje foi inaugurada a nova Secretaria do Idoso justamente nesse espaço, ali 
na Estação 112 Sul do Metrô, e, devido a esse projeto que foi aprovado agora, 
passará a ser denominado de Espaço do Idoso. Então, eu gostaria de agradecer 
muito o apoio dos vinte Parlamentares aqui presentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 895, de 2012, de 
autoria dos Deputados Eliana Pedrosa, Robério Negreiros e Siqueira Campos, que 
“dispõe sobre a obrigatoriedade de inscrição no cadastro fiscal do Distrito Federal de 
empresas prestadoras de serviços na forma que especifica”, em tramitação conjunta 
com o Projeto de Lei nº 1.502, de 2013, de autoria do Deputado Robério Negreiros, 
que “dispõe sobre a obrigatoriedade de inscrição no cadastro fiscal do Distrito 
Federal de empresas prestadoras de serviços na forma que especifica’.” 

As comissões deverão apresentar os pareceres sobre os projetos.  

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. (Pausa.) 

A Presidência designa o Deputado Dr. Michel para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Michel, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 895, de 2012, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Vou pedir que posterguemos, se não houver condições; depois retornaremos 
ao projeto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
só para dizer que o projeto dos taxistas já está pronto para votação. 
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DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, o parecer da CEOF ao Projeto de Lei nº 1.502, de 2013, está 
aprovado. Porém, o Projeto de Lei nº 895, de 2012, está reprovado, ou seja, 
rejeitado pela CEOF. Já está aprovado o Projeto de Lei nº 1.502, de 2013 e está 
rejeitado e reprovado o Projeto de Lei nº 895, de 2012.  

É o parecer da CEOF, conforme manda o Presidente da comissão, Deputado 
Rôney Nemer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 895. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de fazer um pedido. O pessoal do SLU está precisando do segundo turno. 
Os taxistas e o pessoal dos guias também. Vamos ver se conseguimos liberar 
algumas categorias. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado, pela 
sua questão de ordem. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da CCJ ao Projeto de Lei nº 1.502, de 2013, 
de autoria do Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
inscrição no cadastro fiscal do Distrito Federal de empresas prestadoras de serviço 
na forma que especifica”. 

Sr. Presidente, cumpre à Comissão de Constituição e Justiça fazer a análise 
exclusivamente da admissibilidade. Na hipótese, nós fazemos a análise do Projeto de 
Lei nº 1.502, de 2013. Essa é a análise. Ela pode ser proposta por Parlamentar, não 
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está no nível exclusivo de proposta pelo Poder Executivo, e não encontra nenhum 
óbice no plano jurídico à sua admissibilidade. De maneira que o debate, no terreno 
da CCJ, V.Exa. sabe, não é de mérito, é de admissibilidade.  

Considero o Projeto de Lei nº 1.502, de 2013, admissível. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.502, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 823, de 2008, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a prática de esporte que 
menciona no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tramitação concluída.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto 

legislativo, de autoria dos Deputados, em bloco e pelo processo nominal. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens extrapautas: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
151, de 2012, de autoria do Deputado Siqueira Campos, que “concede Título de 
Cidadão Honorário ao Senhor Alberto Fernandes de Sousa“. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
220, de 2013, de autoria do Deputado Dr. Michel e outros, que “concede Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Excelentíssimo Senhor Ministro Arnaldo Esteves 
Lima“. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
222, de 2013, de autoria do Deputado Rôney Nemer, do Deputado Aylton Gomes e 
do Deputado Olair Francisco, que “concede Título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Senhor Deoclecio Paulo“. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
211, de 2013, de autoria do Deputado Evandro Garla, da Deputada Luzia de Paula, 
da Deputada Liliane Roriz e da Deputada Celina Leão, que “concede Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Egmar Tavares da Silva“. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
196, de 2013, de autoria do Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Francisco Ubiraci Rodrigues Oliveira, 
conhecido como Bira de Oliveira“. 

Esta Presidência pede à servidora, por gentileza... Não é permitido o 
constrangimento aos senhores Deputados. Cara colega, caso queira acompanhar, 
será bem-vinda, mas não é possível constrangimentos aos Deputados. Por gentileza. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão os projetos de 
decreto legislativo. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em virtude de tumulto no 
plenário, a sessão está suspensa. 

(Suspensa às 1h7min, a sessão é reaberta às 1h8min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

A Presidência estabelece que, durante trinta dias, o servidor não poderá 
adentrar o plenário desta Casa. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Presidente, com muita 
tranquilidade, até para a galeria entender, nós temos 24 Deputados aqui na Câmara. 
O plenário é o local dos 24 Deputados trabalharem com tranquilidade, e nós temos a 
Polícia Legislativa. O Deputado tem a autonomia de ter assessores aqui no plenário. 
Cada Deputado tem direito a dois assessores de plenário, dois assessores de 
plenário. O Deputado tem aqui, no plenário, prerrogativa indiscutível, foi eleito pela 
sociedade e pode divergir com os Deputados para melhorar projetos para a 
sociedade. Um servidor da Câmara que sirva a qualquer Deputado não pode apontar 
o dedo na cara do Deputado e dizer para respeitá-lo! E ele não fez isso hoje só com 
um Deputado não, fez com mais de um, inclusive. 

Então, peço a V.Exa. que tome providência, porque eu, enquanto Corregedor 
da Câmara, vou tomar, vou tomar. Aqui foi aceita a entrada da servidora, do 
sindicato, de todo mundo, para que a gente construa uma solução! Quando a 
segurança foi pedir, estava conversando ali com os Deputados, o Secretário-Geral, 
que atende a todos os Deputados e que somente disse ao segurança para ficar 
atento, não pediu para tirar ninguém. É bom ficar claro aqui que não pediu para 
tirar, e os Deputados que estavam próximos ali de mim sabem disso. Portanto, ele 
não podia sair fazendo um show aqui, para depois criar uma situação contra os 
Deputados aqui, no plenário, e desacatar a Deputada Arlete como desacatou. 

Peço a V.Exa., Presidente, que tome providência. Vou mandar por escrito a 
V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Patrício, V.Exa., 
que é Corregedor e acompanhou todo o fato, encaminhe à Presidência o 
procedimento que entender, e o encaminharemos. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, o que aconteceu aqui hoje é inaceitável. Eu quero dizer à Deputada 
Celina Leão o seguinte: se um assessor meu tratar V.Exa. dessa forma, V.Exa. exija 
de mim uma punição adequada a ele, assim como eu exijo de V.Exa. hoje punição 
adequada. Eu não aceito que um servidor aponte o dedo para uma ex-vice-
governadora, para uma Deputada respeitável. V.Exa. sabe como sou pacífico, sou 
um professor ordeiro, exijo respeito dos meus alunos, e um assessor não pode agir 
dessa forma, apontando o dedo contra um Corregedor da Casa, contra uma 
Deputada com a história que tem a Deputada Arlete Sampaio. Eu não me dirijo a 
assessores. Dirijo-me aos meus pares. V.Exa., como meu par, recebe agora o meu 
pedido de atuação imediata contra o seu assessor, que tem causado terríveis 
constrangimentos nesta Casa. Fiquei absolutamente atordoado com a maneira com 
que o assessor de V.Exa. tratou uma Deputada do porte da Deputada Arlete Sampaio 
e tratou outros Deputados, inclusive o Deputado Patrício, ex-Presidente deste Poder 
Legislativo. (Palmas.) 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Prof. 
Israel Batista. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu acho que, primeiramente, temos de restabelecer a verdade neste plenário. Eu 
entrei porque a Deputada Arlete Sampaio convidou uma comissão. Eu fui, chamei, e 
da comissão eu tirei uma, somente a Mara, que estava ali conversando com alguns 
Deputados e chegou aqui para conversar com o restante dos Deputados. Foi quando 
o servidor Juan chegou para mim e falou assim: “A servidora vai ter de sair”. Eu 
falei: “Se ela sair, a outra também vai ter de sair, porque se a Arlete chamou uma 
comissão, que a comissão se reúna lá fora”. Ele falou: “Não, então as duas vão sair, 
pra gente discutir lá fora”. Eu falei: “Ok”. E ela estava aqui. Eu acho que, aí... 
Quando veio... A cena não mente. Eu quero a filmagem também, Sr. Presidente. 
Aqui eu já vi muito assessor do PT – Wanderly – desrespeitando, sim, inclusive a 
Deputada com quem eu trabalhava. Por quê? Não adianta querer falar, Sr. 
Presidente, que assessor ou que isso... Nós não estamos... Não é nada pessoal. Se o 
meu assessor desrespeitou a Deputada Arlete Sampaio, botou o dedo para ela... Eu 
não o vi xingando. Ele falou... Estava, sim... Estava, sim... A segurança estava, sim, 
tentando tirar a Mara, mas não foi agressão à Deputada, e ele só falou ao Deputado 
Patrício que não é funcionário dele. E não é mesmo. É funcionário meu. Agora, há 
Parlamentares que precisam, sim, aprender a tratar as pessoas. O Sandro se exalta? 
Exalta-se, sim. Mas é importante a gente restabelecer a verdade do que aconteceu 
aqui hoje. Ele estava protegendo a Mara, que estava aqui. E havia três seguranças 
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atrás dela. Qual era a justificativa de haver três seguranças atrás dela? Se ele 
desrespeitou a Deputada Arlete Sampaio ao levantar a mão para ela, cabe um 
pedido de desculpa. Se ele, às vezes... Levantar a mão, levantar o dedo, eu levanto 
aqui toda hora, Sr. Presidente. 

(Intervenção do Deputado Prof. Israel Batista fora do microfone.) 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Agora, ele não xingou, ele não falou, entendeu? 
Então, eu acho que a gente só precisa restabelecer a verdade aqui, senão fica 
parecendo que ele agrediu a Deputada Arlete Sampaio. Ele se exaltou na fala. Ele se 
exaltou e, sim, vai ter que se retratar. Mas é importante que a gente restabeleça a 
verdade, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, esta 
Presidência já designou o Deputado Patrício, que, inclusive, como Corregedor, que 
acompanhou toda a cena e ouviu tudo o que aconteceu, foi o primeiro Parlamentar a 
se manifestar. S.Exa. vai encaminhar o procedimento que a Mesa deve adotar, e nós 
encaminharemos junto à Mesa. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
justamente o que eu quero colocar a V.Exa. Primeiro, não há que restabelecer a 
verdade. A verdade está colocada. A Constituição é clara, o Regimento Interno e a 
Lei Orgânica também. A atividade do Parlamentar é inviolável. O servidor aqui serve 
à Câmara Legislativa; todos os servidores, efetivos ou comissionados, servem aos 
Parlamentares. Os Parlamentares tratam com urbanidade os servidores, e os 
servidores estão aqui para assessorar os Deputados, tanto que V.Exa., a Deputada 
Celina Leão e todos os Parlamentares sabem, em algumas discussões, os 
Parlamentares ficam reservadamente só entre si. O que aconteceu aqui, eu, que sou 
Corregedor, vou colocar no papel e entregar para V.Exa. O Deputado Cristiano 
Araújo estava do lado, o Deputado Prof. Israel, todos os Deputados. Uma retratação 
não vai resolver. Eu vou colocar no papel, vou agir como Corregedor e mandar para 
a Mesa Diretora, para que definitivamente esse fato não se repita! Não se repita! 
Porque a Câmara Legislativa tem que ser respeitada pela sociedade e pelos 
servidores, e os Deputados respeitam a sociedade e os servidores. Então, esse fato 
ocorrido aqui hoje – e já ocorreram outras vezes – não vai mais se repetir, e não 
adianta Deputado vir gritar aqui e falar, não. Não vai se repetir! Acabou no dia de 
hoje! Vou colocar no papel e encaminhar a V.Exa., que é o Presidente da Casa! 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 

Patrício. 

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Evandro Garla, que retome a chamada 
dos Srs. Deputados. Por gentileza, concentremo-nos na votação, neste instante. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Estão aprovados os projetos de decreto legislativo. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que entrasse na Ordem do Dia e já entrasse também na pauta de 
votação, por gentileza, dois projetos de decreto legislativo da minha autoria, que são 
o Projeto de Decreto Legislativo n° 241, de 2013, e o Projeto de Decreto Legislativo 
n° 240, de 2013. Da mesma sorte, graças àquele direito que nós temos, a dois 
projetos no final de ano – os meus não estão aí –, eu gostaria que entrassem 
também na pauta o Projeto de Lei nº 1.282, de 2012, e o Projeto de Lei nº 823, de 
2008. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu peço ao Deputado Aylton 
Gomes que encaminhe aqui para a Assessoria para que a gente possa tentar 
construir. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, da mesma forma – desculpe –, 
a moção que eu até tinha pedido a V.Exa. – Moção n° 570, de 2013 – para a gente 
votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Aylton Gomes, na 
realidade, quem está dirigindo essa votação é o Deputado Agaciel Maia porque é 
propositura da minha lavra. Deputado Agaciel Maia, perdoe a minha falta. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final dos projetos de decreto legislativo que foram votados em bloco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 151, de 

2012, de autoria do Deputado Siqueira Campos, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Alberto Fernandes de Sousa”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 220, de 
2013, de autoria do Deputado Dr. Michel e outros, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Excelentíssimo Senhor Ministro Arnaldo Esteves Lima”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 222, de 
2013, de autoria do Deputado Rôney Nemer, do Deputado Aylton Gomes e do 
Deputado Olair Francisco, que “concede Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Senhor Deoclecio Paulo”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 211, de 
2013, de autoria do Deputado Evandro Garla, da Deputada Luzia de Paula, da 
Deputada Liliane Roriz e da Deputada Celina Leão, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Egmar Tavares da Silva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 196, de 
2013, de autoria do Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Francisco Ubiraci Rodrigues Oliveira, conhecido 
como Bira de Oliveira”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.752, de 2013, do 
Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$24.310.913,00 (vinte e quatro milhões, trezentos e dez mil, 
novecentos e treze reais)". 

Apresentada uma emenda de plenário. A CEOF deverá se manifestar sobre o 
projeto e a emenda de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer à emenda aditiva de plenário ao Projeto de Lei nº 
1.752, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei 
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Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 24.310.913, 00 (vinte e quatro 
milhões, trezentos e dez mil, novecentos e treze reais)”.  

O parecer é pelo acatamento da emenda. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.752, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o licenciamento para a realização de 
eventos e dá outras providências”. 

Aprovado na CAS, apresentada uma emenda de plenário e oito emendas na 
CCJ. A CAS deverá se manifestar sobre as emendas, e a CCJ e a CESG, sobre o 
projeto e as emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o 
licenciamento para a realização de eventos e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, o meu voto é pela admissibilidade e aprovação de todas as 
emendas, da emenda n°1 à emenda n° 9, aditiva, e do projeto. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Chico Vigilante para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Vigilante, que emita parecer da Comissão 
de Segurança sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Segurança 
ao Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre o licenciamento para a realização de eventos e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, ao projeto foram incorporadas nove emendas. O nosso 
parecer, nesta madrugada, é pela aprovação no mérito do projeto e das nove 
emendas apresentadas.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Segurança. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“dispõe sobre o licenciamento para a realização de eventos e dá outras 
providências”. 
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Sr. Presidente, o Projeto de Lei nº 1.531, de 2013, é admissível com as 

Emendas nºs 1 a 9 acatadas pelas comissões anteriores. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.531, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 61, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “desafeta área pública de uso comum do 
povo na Região Administrativa de Brasília – RA I e dá outras providências”. 

Aprovado na Comissão de Assuntos Fundiários. A Comissão de Constituição e 
Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu já manifestei, no início desta sessão, que este projeto 
foi objeto de um questionamento porque não havia o parecer do Iphan e ele trata de 
área tombada. Eu encaminhei esse projeto ao Iphan para que ele se manifestasse. 
Portanto, eu me considero impedida de fazer esse relatório. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico Leite, que designe relator para a 
matéria ou avoque a relatoria. (Pausa.) 

Na ausência do Deputado Chico Leite, esta Presidência designa o Deputado 
Robério Negreiros para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Nós estamos preparando a pauta para o segundo turno e, tão logo esteja 
pronta, apreciaremos com prioridade os projetos de servidores aqui presentes. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 61, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “desafeta área pública de uso comum do povo na Região 
Administrativa de Brasília - RA I e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, o meu voto é pela admissibilidade, sem emendas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar nº 61, de 
2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis e 2 votos contrários. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu quero reforçar mais uma vez que votei “não” ao 
projeto porque ele trata de uma desafetação dentro do Plano Piloto, área tombada, 
e, portanto, o projeto deveria ter sido encaminhado ao Iphan para o parecer deste. 
O governo não mandou. Para que eu pudesse proferir o parecer pela CCJ, deveria 
haver esse relatório do Iphan. Fiz a consulta ao Iphan e estamos aguardando a 
consulta ao Iphan. Por esse motivo eu votei “não”, porque não preencheu os 
requisitos de constitucionalidade exigidos pela comissão de que eu faço parte. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Arlete Sampaio para declaração de voto. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Pedi declaração de voto para que todos entendam o que nós votamos. 
Foi cedido um espaço para uma banca de jornal, só que no local da banca de jornal 
há uma rua. O governo apenas cedeu outro espaço, e agora nós estamos legalizando 
essa situação de uma banca que já existe há tempos. É um projeto muito simples, 
por isso, nós votamos favoravelmente para que seja legalizada a situação da banca 
de jornal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 74, de 2013, 
de autoria da Mesa Diretora, que “extingue e cria cargos da estrutura administrativa 
e dá outras providências”. 

As comissões deverão se manifestar sobre o projeto.  

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.  

É um projeto de resolução da Mesa Diretora. Eu apenas esclareço que não se 
acrescenta absolutamente nenhum aumento de dispêndio. É um mero 
remanejamento da atual estrutura. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Resolução nº 74, de 2013, de autoria da Mesa 
Diretora, que “extingue e cria cargos da estrutura administrativa e dá outras 
providências”. 

O parecer da CEOF é pelo acatamento do projeto de resolução.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Resolução nº 74, de 2013, de autoria da Mesa 
Diretora, que “extingue e cria cargos da estrutura administrativa e dá outras 
providências”. 

O Projeto de Resolução nº 74 preenche todos os requisitos de legalidade e 
constitucionalidade. Por esse motivo, está aprovado no âmbito da Comissão de 
Constituição e Justiça. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Resolução nº 74, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Convoco as Sras. e os Srs. 
Deputados para sessão extraordinária que terá início imediato. 

A Assessoria está informando que falta a votação de um projeto de 
Parlamentar, o Projeto de Lei n° 1.410, de 2013. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.410, de 2013, de 
autoria do Deputado Evandro Garla, que “dá a denominação de Espaço do Idoso ao 
hall de acesso à Plataforma da Estação 112 Sul do Metrô, localizado nas Salas de 1 a 
5, da Ala L Norte, da Quadra 112 da Asa Sul”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar a presente sessão 
ordinária e convocar sessão extraordinária, com início imediato após essa, para 
discussão e votação, em segundo turno, dos projetos: PLC 61/2013, PLC 68/ 2013, 
PLC 77/ 2013, PL 1.315/ 2013, PL 1.531/ 2013, PL 1.642/ 2013, PL 1.693/ 2013, PL 
1.700/ 2013, PL 1.709/ 2013, PL 1.715/ 2013, PL 1.719/ 2013, PL 1.727/2013, PL 
1.730/ 2013, PL 1.732/ 2013, PL 1.736/ 2013, PL 1.742/ 2013, PL 1.743/ 2013, PL 
1.720/ 2013, PL 1.744/ 2013; e os Projetos 1.749/ 2013, 1.750/ 2013, 1.752/ 2013, 
1.753/ 2013, 1.754/ 2013, os Projetos de Resolução 74/ 2013, PL 1.573/ 2013, PL 
1.761/ 2013, PL 1.762/ 2013 e PL 1.634/ 2013. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, isso é primeiro turno? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não. São todos de segundo 

turno, exceto o item n° 29. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, o Projeto de Lei nº 1.753 foi 
votado em primeiro turno? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Projeto de Lei n° 1.753 
será em primeiro turno, Deputada Eliana Pedrosa. A LOA também não foi votada em 
primeiro turno. 

Deputada Eliana Pedrosa, estamos acelerando para liberar todos os 
servidores. Esse é o objetivo, face ao horário já bastante avançado. 

Está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão à 1h45min.) 


